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Elnökválság,
Grévy lemondott. Lemondó üzenetét ma 

a kamaráknak be is jelentették, ügy fordult 
tegnapról mára a helyzet. És a mennyire 
a franczia közélet őrült kerengősében vala­
mit előre látni lehet, ezt az egy dolgot 
mindenki előre láthatta. Tegnap mondottuk, 
hogy Grévy maradása most a bonyodalmat 
ciak fokozhatja. Bizonyos volt, hogy a ra­
dikálisok hirtelen bukfenczezése nem változ­
tatja meg azt a fatális viszonyt, melybe 
Grévy az alkotmányos testületekhez jutott, 
gém kormányt alakítania, sem a kamarák­
kal többé megférnie nem lehetett. Az utczák 
hangulata, legalább pillanatra, Grévy javára 
változott, de neki hamar meg kellett győ­
ződnie arról, hogy ezt a veszedelmes erőt 
segítségül hívnia annyit jelentene, mint meg­
maradásáért az alkotmányosság tényezőit 
megtámadni. És a ki elnöki állásával csak 
az alkotmány épségét akarta védeni, 
alkotmányellenes harezba pillanatig sem 
bocsátkozhatott. Azt a szomorú bátor­
ságot, hogy az alkotmányosság követelmé­
nyein tultegyék magukat, Jules Grévy áten­
gedte a kamaráknak, melyek lemondásra 
szorították. Üzenetében megmondja nekik, 
hogy ismerve alkotmányos kötelességeit, a 
kamarák kifejezett sürgetésüket akarta 
megvárni, mielőtt eltávoznék. Ezt a sürge­
tést megkapta a tegnapi napon, a kamarák­
kal hát harezba nem bocsátkozik, de reájuk 
hárítja az alkotmányos rend megbontásának 
és a bekövetkezendő válságoknak minden 
felelősségét. Ö megyen és vele távozik a 
törvényesség is.

A lemondást megkapták, a kiknek ez 
minden áron kellett, mi következik ezután? 
Van-e még Francziaországban elég józan fő, 
hogy ezzel az elementáris kérdéssel is fog­
lalkozni tudjon? Francziaország látott sok 
forradalmat, látta elégszer az állami rend 
összedőltét és a szenvedélyek fékezhetlen 
küzdelmét, de a törekvések és eszmék oly 
mondhatatlan belső zavarát talán még soha­
sem. A hányszor eddig forradalmi vihar tá­
madta meg a dolgok fennálló rendjét, mind­
egyiknek volt saját eszméje, mely benne a 
hajtó erőt képezte, volt okszerű politikai 
magyarázata, ha az magában véve még oly 
abszurditást jelentett is. Mi van ma? Cso­
dálatos kép az, mit a pillanatról pillanatra 
Parisból érkező hírek kápráző szemeink elé 
festenek. Mintha eszeveszett forgószél so­
dorná az embereket és senki sem tudná 
megmondani, hogyan kerüli bele és körfor­
gásaival hová juthat?

A válság legfőbb tényezőinek, a kama­
ráknak, az igaz, volt vezéreszméjök, az, hogy

Jules Grévynek okvetlenül el kell hagynia 
helyét. A radikálisok és monarchisták felál­
lították buktatás! hajszából, az opportunis­
ták és mérsékeltek elfogadták gyávaságból 
és önző számításból, a pártvezérek megindí­
tották az elnökjelöltség versenyét, a szemé­
lyes aspirácziók felülkerekedtek és most 
mindnyájan érzik, hogy a megkezdett utón 
megállapodniok nem lehet, a megtett lépést 
szégyenletes megsemmisülés nélkül vissza 
nem vonhatják. Őrültség, gyávaság, nagyra- 
vágyás valamennyieket pompás egyetértés­
ben összehozták Grévy buktatására, és ugyan­
csak őrültség, gyávaság és nagyravágyás 
fogják őket már a legközelebbi órákban 
gyilkos bírókra vinni egymás ellen. Az uj 
elnökválasztás emésztő küzdelmét alig is 
fogják úgy átélni, hogy alkotmányos tevé­
kenységre még képesek legyenek. Hát az a 
nép, mely minden felforgató mozgalomban 
a neki osztott szerepet eddig oly jól tudta 
betölteni ? Ha csak elég humor volna a jó 
pálosiakban, hogy önmaguk fölött nevethet­
nének. A komikum netovábbja, a mi az 
utczákon történik. A hivatásszerű agitátorok 
hetekig tanították a forradalmi publikumot, 
hogy Grévyt és az Elyséet kell légberöpi- 
tenic, azután hamut hintve fejőkre, esdekel- 
nek Grévy megmaradásáért. Három nap 
előtt Rochefort és Uerouléde százezer em­
berrel akartak az Elysée ellen indulni, teg­
nap már ordítoztak, hogy az összes pá­
risi nép élén fogják a kamarákat meg­
ostromolni, ha Grévy lemondását kierő­
szakolják. A jó publikum, mely nem tanul­
hatja meg hirtelen a nép változó jelszavait, 
most bolondul össze-vissza kiáltoz, élteti 
és gyalázza egyszerre Grévyt, demonstrál a 
kamarák mellett és a kamarák ellen és 
hogy a mulatság teljes legyen, kifütyüli a 
népszerű agitátorokat. Hanem azért ott van­
nak már mindenütt, a kiknek minden 
«ä bas»-kiállás kedves, akárki és akármi 
ellen irányuljon és kik telhetöleg törekedni 
ingnak rá, hogy a kiáltásnak jelentősége 
mentül szélesebb körre terjedjen. Ha csak­
ugyan forradalom törne ki Párisban, bizo­
nyosan ezek az elemek fogják megadni 
irányát. A szellemek általános anarchiájában 
azok ismerhetik fel legkönnyebben czcljokat, 
a kiknek épen az anarchia valódi politikai 
elvök.

Közben a kamarák holnap Versaillesba 
gyűlnek össze elnökválasztó kongresszusra. 
Bezzeg van ok, jó szerencsét kívánni nekik, 
még az imádság sem ártana. Ö nekik kell 
az ország nagy válságát megoldaniuk, a kik 
maguk a legbomlasztóbb válságban szenved­
nek. Kényelmes vasúti kocsikon rándulnak 
a királyok ősi székhelyére, de mialatt benn

üldögélnek, helyzetöket nagyon hasonlónak 
találhatják két szembejövő vonathoz, melyek 
teljes gőzerővel, feltarlóztathatlanul rohannak 
egymásra. A következő perezben pártok, 
pártvezérek, elnökjelöltek megcsonkítva vagy 
összezúzva ott feküdhetnek a síneken, me­
lyeket szép szóval alkotmányosságnak szok­
tak nevezni.

Budapest, decz. 2.
Az országgyűlési függetlenségi és ^Sas párt 

deczenibcr 3-án délután, Ü órakor értekezletet 
tart.

.4 közmunka-és közlekedésügyi minisztérium 
költségvetési előirányzatának a pénzügyi bizottságban 
történt sima elintézését, mint a Föl. Corr. nak Buda­
pestről Írják, többféle kommentárral kisérik. Hogy a pénz­
ügyi bizottság teljes mértékben magáévá tette Baross 
Gábor miniszter álláspontját a tárcza minden feladatára 
és függő kérdésére nézve, az idézett forrás szerint úgy 
tekintik, mint a bizottság bizalmi votumát a miniszter 
irányában. Különösen a magyar államvasutak pénzügyi 
eredménye és forgalmi politikája nyugtatta meg a bi­
zottságot, a mi az igazgatás ezélszerü reorganizáeziójá- 
nak tudható be eredményül. Az államvasutak eddigelé 
nyolczmillió frtot szállítottak be az állampénztárba, a mi 
3.3 millió forinttal haladja meg az előirányzatot. A mi­
niszter kilátásba helyezte azt is, hogy a kocsikat a 
szükséghez képest szaporítja.

Az országgyűlési szabadelvű párt ma délután 6 
órakor Vizsolyt Gusztáv elnöklete alatt értekezletet 
tartott, melynek tárgyát a bélyeg és illetékekről 
szóló törvényjavaslat képezte. A törvényjavaslatot 
Dárdai Sándor előadó lözetnsen indokolta, utána szót 
emeltek : Szivák Imre, Horváth Gyula, Országh Sándor, 
Teleszky István, Ziskav Antal, Neumann Armin és Da­
rányi lgnácz, ezeken kívül többször szólalt fel Wekerle 
Sándor államtitkár, mire a törvényjavaslat úgy álalá- 
nosságban, mint részleteiben elfogadtatván, az ülés vé­
get ért.

A képviselőim pénzügyi bizottsága decz. hó 3-án 
napján, délután 6 órakor a képviselőházban, szokott 
helyiségében ülést tart. Tárgy: A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium 1880. évi állami költség­
vetése tárgyalásának folytatása.

A főrendiház pénzügyi bizottsága c hó 6-án 
délelőtt 11 órakor ülést tart következő napirenddel: Az 
1888. év első negyedében viselendő közterhekről és fe­
dezendő állami kiadásokról ; a horvát pénzügyi egyez­
mény hatályának meghosszabbításáról; a dohányjöve­
déki törvények és törvényesített szabályok némely intéz­
kedéseinek módosításáról szóló törvényjavaslatok és a 
Horvát-Szlavonországokkal megújítandó pénzügyi egyez­
mény lélesiiéso végett kiküldendó 12 tagból álló orszá­
gos küldöttség tárgyában hozott képviselőházi hatá­
zat tárgyában.

A steyri fegyvergyár, mint Becsből írják, a Mann- 
licher-féle ismétlő fegyverekből 42,000 dbot, a melyek 
még az 1886-iki nagykaüberü • minta szerint kerültek a 
bécsi arzenálba, már beszolgáltatott s uj év utánig a 11 
milliméteres ismétlő fegyverek mind készen lesznek, úgy 
hogy aztán hozzáfoghatnak a kis kaliberű fegyverek 
gyártásához.

A hamisított levelek.
Az az állítólagos leleplezés, melyet Bis­

marck herczeg tett a czár előtt s a hami­
sított levelek, melyeket neki bemutatott,

még ma is foglalkoztatják a közvéleményt. 
De úgy látszik, az ügyre a czár maga nem 
fektet akkora súlyt, mint a hogy azt re­
ménylelték s magok a levelek is nem tar­
talmaztak oly kompromittáló adatokat, me­
lyek esetleg egészen más alapszinezelet 
adtak volna a Német- és Oroszország kö­
zötti viszonynak.

Franczia részről eleitől fogva úgy tüntet­
ték fel a dolgot, mint rossz tréfát s egye­
nesen visszautasították annak lehetőségét, 
hogy az Orlcánsok ily tizeimekbe elegyed­
tek volna. Ma az orleánsi herczegek megbí­
zásából azok hivatalos képviselője is meg­
szólal s kinyilatkoztatja, hogy a herczegek 
a Kölnische Zeitung által leleplezett tények­
ben sem részt nem vettek, sem be nem 
folytak, sem a bolgár kérdés miként való 
megoldásába soha nem avatkoztak.

Hasonlókig cselekedett ezen ügygyei szem­
ben az orosz sajtó s az orosz diplomáczia. 
Ott legelső sorban végtelenül kicsi súlyt 
fektettek arra, hogy Bismarck herczeg ilyen 
hamisításokra hivatkozott, de kétségbevon­
ták másodsorban azt is, hogy ezen hivat­
kozás által képes lett volna a czárnak han­
gulatát megváltoztatni.

Es ez utóbbi voltaképen a fődolog. Hogy 
mik foglaltattak abban a levélben, mik nem, 
az nagyon érdekes tudni való az igaszág 
érdekében. Bizonyítja azt, hogy Bismarck 
herczeget sötétebb színben tüntették-e föl a 
czár előtt, mint a minő valóban vagy nem. 
De a czár politikájára nézve mégis csak az 
lesz elhatározó, hogy ezek után megbizik-e a 
kanczcllár jóhiszeműségében és jó indulatá­
ban vagy nem. Bizonyos vádakat alaptala­
noknak tüntethetett fel a kanczcllár, de bi­
zonyos vádak még mindig fennmaradhattak.

És a külső látszat a mellett bizonyít, 
hogy ez az utóbbi felfogás felel meg a va­
lóságnak.

Az orosz lapok állítólag a külügyminisz­
térium által kapott utasítás következtében 
eleinte hallgatással mellőzték az egész dol­
got. Később hozzászólottak, de hangjuk hi­
deg maradt. Ha az ő magoktartásából kell 
ítélnünk, Bismarck ma is ép olyan ingrata per­
sona Szt-Pétervárott, mint a találkozás előtt. 
Már pedig valószínűtlen, hogy az orosz la­
pok az uralkodó körök hangulatával ellenté­
tesen nyilatkoznának, épen ebben az eset­
ben, hol már előleges intelmet is kaptak.

Van egy más körülmény is, mely szinte 
kizárja azt, hogy az orosz-német érzelmek 
valami bensőkké változtak volna. Az orosz 
czár, mikor Berlinbe érkezett, boszankodva 
tapasztalhatta, hogy az ő helyét más fog­
lalta el. Lehetetlen, hogy fel ne világosítot­
ták volna a felöl, hogy a felbomlott hármas

szövetség rekonstruáltatok, s ő helyette az 
olasz királylyal egészítette ki magát. Még 
egy közönséges halandó is, örömest képzeli 
magát pótolhatatlannak. Nem örömest ve­
szi, ha könnyen vigasztalódnak távozásán. 
Annál kevésbbé érinthette ez örvendetesen 
a czárt, ezt a legautokratikusabb uralkodót, 
a ki nem minden alap nélkül hiheti maga 
felől, hogy Európa békéje az ő akaratától 
van feltételezve. Amúgy is elkeseredve lé­
vén a német politika ellen, alig hihető, 
hogy nehány apokrif levélnek létezése miatt 
az ellenkező oldalra csaptak volna át haj­
lamai.

S igy mindent összevéve, azt kell hin­
nünk, hogy Német- és Oroszország közölt 
nem változott meg, s egyhamar alig is fog 
megváltozni a viszony. Marad minden a 
régiben. Feszes udvariasság, egymás ere­
jének respektálása, kölcsönös bizalmatlanság 
s aggódás a másik fél erejének növekedése 
miatt.

Hogy az ily állapot nem állandó, felesleges 
magyarázni.

ORSZÁGGYŰLÉS,
A képviselőhöz ülése decs. 2-án.

I.
A képviselőház ma vita nélkül elfogadta a Hor­

vátországgal való pénzügyi egyezmény hatályának 
egy évre való meghosszabbításáról szóló törvényja­
vaslatot, valamint az uj egyezmény megkötésére reg- 
nikoláris bizottság kiküldését javasló indítványt. 
Azután a dohányjövedéki törvényjavaslat részletes 
tárgyalását folytatta a ház s azt be is fejezte. A 
javaslat lényegében változatlanul fogadtatott cl, csak 
is az az egy nevezetesebb változás történt, hogy a 
szivarkahüvelyek készítését, beszerzését s árusítá­
sát tiltó pont kihagyatott. Heves vita folyt a 22-ik 
szakasznál, a mely a köztisztviselőknek a dohány- 
csempészet elleni kötelességeiről s a feljelentő jutal­
mazásáról szól. A függetlenségi ncgyvennyolczas- 
párt szónokai erősen megtámadták o paragra­
fust. Kezdte a támadást Almússy Sándor, a 
ki a kémkedési rendszer ellen fakadt ki nagy 
erélylyel és általános ügyelem között folytatta a 
támadást Kiss Albert, a ki egyenesen er­
kölcstelennek nyilvánította e szakasz intézkedé­
seit, a mire Hegedűs előadó válaszolt s Szeder­
kényi Nándor adott viszonválaszt, kifejtve azt, 
hogy miért vannak a népnek a dohánycsempészclröl 
más fogalmai. Végül Tisza Kálmán zajos közbekiál­
tásokkal tarkított beszédben védelmezte azt a the- 
oriáját, hogy a lopás és a csempészet egyforma 
mértékű beszámítás alá esnek. Jloránszky Nándor 
e szakasznál azt kifogásolta, hogy a csendőrök ön­
állóan járhassanak cl a csempészel ellen. — Meg­
említhetjük még, hogy az antisemita Komlósstj a 
zsidó finánezok, a zsidó tralikánsok s az államtit­
kár szivarjai ellen beszélt. Holnap kezdődik a bélyeg- 
s illetéktörvény tárgyalása.

II.
Elnök: PéchyImre; jegyzők: Tibád Antal, Beöthy 

Algernon, Balogh Géza

Az uj élet.
(Színmű négy felvonásban, irta Bercsényi Béla. először ad­

ták a nemzeti színházban, deczember 2-án.)
Régóta nem láttunk a nemzeti színházban eredeti 

újdonságot s még régebben láttunk uj darabot Ber­
csényi Bélától, ki eddigi drámaírói működésével 
figyelmet keltett maga iránt. Őszintén örvendünk 
mind a két rendbeli viszontlátásnak. Ideje volt be­
mutatni végre egy eredeti újdonságot s ideje volt 
Bercsényinek is jelentkeznie. A jó dráma nem ugor- 
hátik ki Pallas Athéné módjára a dráma-iró Xcus- 
fejéből. a dráma-irónak érintkeznie kell a közönség­
gel, hogy tudatára ébredjen erejének és gyöngéinek, 
különben nem fejlődhetik egészséges irányban.

Bercsényi mai darabjával, Az uj élettel is bebi­
zonyította. hogy ismeri a színpadi hatás eszközeit, 
hogy sok kiváló tulajdonsága van a drámairásra, 
de meggyőzött arról is. hogy a színpadi hatás önként 
kínálkozó eszközeit sem tudja még eléggé fölhasz­
nálni, hogy tehetségét még nem tudja érvényesíteni; 
mert vagy a saját mulasztásából, vagy a nemzeti 
színháznál uralkodó iránynál fogva csak ritkán lép 
érintkezésbe a közönséggel, más szóval, csak nagy 
időközökben áll elő egy-egy uj darabbal.

A mai premiere különben igen díszes és nagy 
közönség előtt folyt le, mely szokatlan érdeklődést 
tanúsított az előadás iránt. Ez az érdeklődés azonban 
nem csupán az uj darabot és szerzőjét, vagy magát 
az előadást illette. Ilire terjedt ugyanis, hogy a da­
rabban. mely két év előtt készült s egy év óta 
■nár ki van tűzve előadásra, oly helyzetek, bonyo­
dalmak vannak, melyek élénken emlékeztetnek a 
folyamatban levő szenzácziós múzeumi és képtári 
hgvre. Azt beszéltek, hogy a közönség megragadja 
az alkalmat és tüntetni készül, ilyen formán az 
előadás egészen aktuálisnak ígérkezett.

Mielőtt magáról a darabról és külső sikeréről 
szólnánk, számoljunk le aktuális jelentőségével, any- 
nyh'al is inkább, mivel a közönség is várakozó ál- 
lást foglalt el mindaddig, ínig a tüntetés meg nem 
történt. Történt pedig ez a tüntetés a második fel­
vonás legelején, mikor Pulszky Káról vné-Márkus 
Lnilia asszony először megjelent. Magában e meg- 
jelenésbeu nem volt ugyan semmi vonatkozás az 
ern.itett szenzácziós ügyre, de a közönség nagy ré- 
szo még sem akart tovább várakozni, hanem hosz- 
5za’ és zajos tapssal fogadta a művésznőt, ki könv- 
Dekl'e fakadt és sokáig nem tudott szóhoz jutni. 
tzzel aztán be is fejeződött az aktuális mozzanat, 
a tervezett tüntetés. Azok a jelenetek, a melyek 
a 'sodalatos véletlen folytán valósággal cmlékczlet- 
nek a nemrég történt képviselőházi inlerpellácziói a, 
azok a jelenetek már simán, zajtalanul folytak le. 
Ámbár meg kell jegyeznünk, hogy a nemzeti szin- 
ídZ igazgatósága, talán épen a közönség felizgatott 
*ede!yére való tekintetből, egyet-mást változtatott a 
arabon: igy az utolsó felvonásbeli két szint üssze- 

hogy az utolsó csattanón jelenet ne a kép- 
Jselőház folyosóján, hanem az áldozatul kiszemelt 
epviselő lakásán történjék.

"j élet társadalmi színmű, mely azzal a fol- 
őattal foglalkozik, hogyan nyerheti vissza egy cl- 
Gt, bebörtönzött sikkasztó társadalmi állását, be­

csületét Nagy István megyei alispán volt, becsüle­
tes, derék ember, a kin soha semmiféle mocsok 
sem esett. Nem volt neki semmi hibája azon az 
egyen kívül, hogy elkényeztette pompázó, fényűző 
feleségét, a ki aztán hogy-hogy nem elsikkasztotta a férje 
őrizetére bízott pénzeket. Nagy István későn vette 
észre nejének gazdálkodását, a mikor már nem le­
hetett elsimítani a dolgot. A főispán szerette a szép 
alispánnét és ennélfogva ellensége volt magának az 
alispánnak, tehát kíméletlenül járt el és börtönbe 
juttatta a férjet, ki az egész bűnt magára vállalta, 
mivel nem akarta, hogy épen viselős fiatal nejét 
elfogják, hogy mindnyájan meg legyenek gyalázva, 
hogy gyermeke börtönben szülessék. Szépen gon­
dolkozott ez az ártatlan alispán. De annál több szó 
férhetne a szép alispánné eljárásához, ki eltűrte 
férje szégyenét.

Mielőtt tovább mennénk, jegyezzük meg, hogy a 
színdarab már az első lépéstől kezdve nem azt bi­
zonyítja, a mit a szerző bizonyítani akart. Mert 
Nagy István egészen ártatlan ember, tehát egész 
sorsában, egész életében hiányzik a drámai motí­
vum. Egy mártírral van dolgunk, a kit szánunk, a 
ki könyekre indíthatja és tényleg indította is a 
gyöngébbeket. Nagy István sikkasztása, a mely nem 
történt meg, rabsága, a melyet egész ártatlanul ön- 
feláldozással szenvedett, egyáltalában nem alkalmas 
annak a tételnek a bebizonyítására, hogy egy bu­
kott jellem hogyan emelkedhctik löl ismét, ha uj 
életet kezd.

A dráma meséje öt évvel Nagy István bebörtö- 
nözlctése után veszi kezdetét. Családja nyomorban 
sínylődik. A nő halálán van s csak azt akarja még 
megérni, hogy egyszer legalább láthassa ártatlanul 
szenvedő férjet. Sok utánjárással ki is eszközük, 
hogy a rab hazajöhessen és clbucsuzhassék hal­
dokló nejétől. És a rab haza is jön, még pedig vég­
legesen, mert a király elengedi a büntetés hátralévő 
idejét. És a halál, mely régtől fogva lebegett a beteg 
nő fölött, abban a pillanatban szünteti meg testi 
és lelki gyötrelmeit, mikor az örömhír megérkezik.

A börtönéből kiszabadult ártatlan ember most uj 
életet kezd. Megtanulta már a börtönben egy rab­
társától a lakatos mesterséget, tehát iparos lesz, 
és ugyancsak lölviszi az isten a dolgát. Mikor 
tizenöt évvel később találkozunk vele, akkor már 
milliomos ember, általánosan becsült gyáros, a ki­
ben senki sem gyanítja az egykori alispánt. A szín­
darab első felvonása voltakép egy hatásos előjáték, 
az alispánné tragédiája. Az uj élet czimii színda­
rab csak a második felvonásban kezdődik.

Az előjátékot bátran el is lehetne hagyni; ámbár 
megváltjuk, hogy leglömöltebb, legnagyobb hatású 
felvonása az egész darabnak. De végre is ízlés, 
meg egy kissé a szerkezet dolga az egész. Felüliéi­
nek Chamitlac czimii drámájában csak legutoljára 
tudjuk meg azt, a miről Bercsényi darabjában már 
az előjáték fölvilágosit; mig Sardou a maga Odette- 
jét szintén egy tizenöt év előtti előjátékkal kezdi. 
Igaz, hogy az előjáték alaposan tájékoztathat az 
előzmények felől, de bizonyos, hogy épen a terjedelmes 
előjáték miatt több rendbeli ismétlésbe kell bocsátkoz­
nia az iipnak, a mi súlyosan nehezedik a szerkezetre.

Nem vesztegetünk e kérdésre több szót. A szigorú drá­
mai szerkezet nem túri »az e fajta előjátékot; de a 
szerző bármennyire ismerje is a szerkezet törvé­
nyeit, nehezen mondhat le egy hatásos előjátékról, 
nem akarja elejteni a bizonyost a bizonytalanért, a 
hatásos előjátékot magáért a bizonytalan sikerű 
darabért. Gyengeség biz’ ez, de érthető.

Bercsényi drámája, a tulajdonképi drámát érijük, 
mely a második felvonással kezdődik, igen gyönge 
szerkezetű munka; de ennek oka már nemcsak az 
előjáték, hanem a kettős cselekmény, a melyet a 
szerző nem tudott összeolvasztani. Igazán érthetet­
len, hogy a szerző, kinek határozott problémája, 
még pedig nehéz problémája volt, nem elégedett 
meg tárgyával, és egy csomó epizód-alakot és egy 
mellékes cselekvényt oly terjedelmesen tárgyalt, 
hogy a főcselekvény épen a darab közepén egészen 
háttérbe szorult. A második felvonásnak az a tar­
talma, hogy Nagy István leánya, Elza megszeret 
egy fiatal grófot, a ki őt nőül is akarja venni. A gyá­
ros nem akar beleegyezni a házasságba, mivel 
nem akarja föltárni múltját, máskülönben pedig nem 
tartja becsületes dolognak a gróli családba tola­
kodni. Mikor azonban a fiatal gróf atyja mégis 
sürgeti a házasságot, a gyáros mindent mcgvall, 
remélve, hogy vallomása elűzi az arisztokrata ké­
rőt. De csalatkozik, mert az öreg gróf — mellé­
kesen megjegyezve az egész darab legsikerültebb 
alakja, melyet Gyenes kitünően játszott — némi 
habozás után kifejezi a gyáros elölt nagyrabecsülé­
sét s egyúttal azt is, hogy még mindig van módja 
a családi összeköttetésnek. Lépjen tol a gyáros 
képviselőnek, s ha a parlamentben, de még inkább 
a képviselőválasztás küzdelme alatt nem ismerik 
föl benne az egykori megbélyegzett alispánt, abban 
az esetben beleegyezik a házasságba.

Az öreg bonvivant és szabadelvű gróf e szavaira 
általános tetszés és taps hangzott föl a nézőtérről. 
Csak le kellett volna bocsátani a függönyt, hogy a 
felvonás maradandó erős hatást tegyen a közönségre; 
de Bercsényi nem tudta kizsákmányolni a kínál­
kozó hatást, folytatta a felvonást epizódcselokvény- 
nyel és henye alakokkal, s mikor a hosszú Iélck- 
zelü felvonás elvégződött, akkor már a közönség 
is elfelejtette az egész első felvonás minden szép­
ségét.

A harmadik felvonás egyetlen lépési sem halad 
előre. A gyáros még nem képviselő. Pedig azt akarjuk 
tudni, hogyan foglalja el helyét a társadalomban, löl- 
ismerik-c, vagy pedig rejtve marad múltjának szé­
gyene ? Azt akarjuk tudni, boldog lehet-e a gyáros 
leánya a fiatal gróffal, a kit szeret, és leánya bol­
dogságában kárpótlási lel-e az atyja minden szenve­
déséért? Az egész harmadik felvonásban csak az a 
kevés tartozik a dologra, hogy a gyáros és leánya 
boldogságát veszedelem fenyegeti. De ezért nem 
volt érdemes megrontani a második felvonás hatá­
sál, megírni az egész fölösleges harmadik felvonást, 
mivel a szerzőnek kevesebb szóra is elhintik 
volna, hogy a gyáros múltja elöbb-utóbb napfényre 
derül.

A cselekvény csak az utolsó felvonásban folytatódik. 
Az ellenfél, a kinek pedig életbevágó oka volna nem

bántani a gyárost, egy képviselő által, interpelláczió 
alakjában, akarja lclepleztelni a gyáros múltját, de a 
fölbérelt ember az utolsó pillanatban visszariad attól, 
a mire kényszeríteni akarták és a gyáros kezébe 
adja a kompromittáló iratokat. De a véletlen mégis 
teljesen földeríti a különben is csaknem nyilvánvaló 
titkot és az öreg gróf — a mint első megjelené­
sétől fogva várni lehetett — mégis beleegyezik, 
hogy fia nőül vegye az egykori sikkasztónak leányát. 
Az esküvőnek csöndben, titokban kell megtörténnie, a 
gyárosnak a világtól, a társaságtól távol kell laknia; 
gyermekei meglátogathatják ugyan, de csak néha, 
még az öreg gróf is megígéri, hogy fölkeresi őt, 
de szintén csak néha és csak sötétben. Ez a meg­
oldás ! Kétségkívül igazságtalan megoldás volna, 
ha nem sejtetne egy alaposabb megoldást. Érez­
zük ugyanis, hogy a gyermekek az öreg grólfal együtt 
gyakran, nyíltan és fényes nappal is fölkeresik 
majd a szegény gyárost, a mint föl is kereshetik, 
mivel hát a gyárosnak nemcsak múltja ismeretes, 
hanem ártatlansága is, a melynél fogva bátran 
kanonizálni lehetne. Hol van az az ember, vagy 
akár gróf, ki mesallianccnak tartaná a szentekkel 
való családi összeköttetést ?

A megoldás tehát megvan, de hová lelt a pro­
bléma ?

A szereplők közül Gyenest már említettük. Mel­
lette zajos és megérdemelt tetszést aratott még 
llelvcy Laura, az előjáték hősnője és Alszegi Irma, ki 
egy epizód-szerepben sok természetes naivsággal ját­
szott. Egy bankóhamisiló becsületes ember genre- 
alakjában Ujházynak is volt egy pár sikerült moz­
zanata. Márkus Emilia rokonszenvesen játszta Elsa 
szerepét. Nagy Imre férfiasán küzdötte meg a da­
rab hősének marliromságát, A többi szereplők, ,lá- 
szay Mari, Felekinc, Lcndvavné, Szigeti Imre, Mi­
hályt!, Császár hálátlan és jelentéktelen szerepekhez 
jutottak. A szereplőket az első és második felvonás 
után többször kitapsolták, a szerzőt is hívták az 
első felvonás után, de helyette a rendező mondott 
köszönetét. M.
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Hangosan mondám c szavakat, és kesergő han­
gom, a mint a komor sírbolton végigrezgett, saját­
ságosán, rémesen zugolt fülembe. Éreztem, hogy ha 
ez a kin még sokáig tart, meg kell őrülnöm . . . 
S nem mertem elképzelni azokat a hajmeresztő 
dolgokat, a mikre képes tudna lenni egy őrjöngő, a 
ki elevenen van bezárva a halál és sötétség ilyen 
helyére, porlatag tetemek közé!

Perczekig maradtam ott térdeimen, arczom at ke­
zeimbe temetve. Azután némi nyugodtságot erőltet­
tem magamra s össze iparkodtam szedni lelkem 
higgadtságát ... De csitt! . . . Mily andalító, tá­
volról hallatszó hangok ezek? . . . Fölemeltem fe­
jemet s elragadtatva figyeltem . . .

Fiilemile volt. Kedves, mennyei, angyali zengésű 
madárka! Hogy áldottalak kétségbeesésem sötét órá­
jában! Hogy dicsértem az istent a te ártatlan lé­
tedért ! Hogy ugrottam föl s neveltem és sírtam 
örömömben, a midőn, rólam nem is tudva, gyöngy- 
hullásu dalodat bclezengcttcd a néma légbe! Isteni 
vigasznak mennyei követe! . . . gyöngéd érzéssel 
gondolok reád még most is — a le kedves vol­
todért vagyok imádója minden madárnak; az em­
beriség utálatos lelt előttem: de az erdők és hal­
mok dalos lakói, mily kedvesek!

Uj erő és bátorság szállt egyszerre belém! Uj 
gondolat villant meg agyamban. Elhatároztam, hogy 
követni fogom a fiilemile hangjának irányát. Az 
édesen, biztatóan dalolt tovább, és én újra kezdtem 
utamat a sötétségben. Azt képzeltem, hogy a ma­
dárka a sírbolt bejárása előtt levő fák valamelyiké­
nek az ágán ül, s minél közelebb igyekszem a hang­
jához, annál közelebb jutok a lépcsőzethez is, me­
lyet oly kínosan kerestem.

Lassan tapogatóztam előre. Gyengülni érzém ma­
gamat, a lábain reszketett alattam. Most már semmi 
sem állta utamat. A fiilemile olvadékony hangjai 
közelebb-közelebb jutottak hozzám s a már-máv 
kiapadt remény ismét felbuzgóit szivemben.

Alig volt tudatom saját mozdulataimról. Úgy tet­
szett, mintha álmodnám s ellenállhatatlan vonna 
maga után a madár bűbájos zengésének arany- 
fonala. . . . Egyszerre lábam megholttól l egy kőben 
s én némi erővel buktam előre, de nem éreztem 
fájdalmat — tagjaim sokkal zsibbadtabbak voltak, 
semhogy újabb szenvedés iránt érzékenyek lettek 
volna.

A mint nehéz, fájó szemeimet fölemeltein a sötétben, 
örömmel eltelten kiáltottam el magamat. Vékony 
holdsugár lövellt alá felém s mutatta, hogy végre 
elértem azt a helyet, a melyet kerestem voll. Az, a 
miben az imént megbotlottam, nem volt más, mint 
a sírbolt kőlépcsőjének legalsó foka.

Az ajtót nem láthattam, de tudtam, hogy olt 
kell lenni a meredek lépesözet fölött. . . . Sokkal 
fáradtabb voltam, semhogy mindjárt tovább mehet­
tem volna. Mozdulatlanul maradiam fekve olt, a 
hol elestem, rábámulva a vékony holdsugárra cs 
hallgatva a fülemilét, melynek andalító zengése egé­
szen tisztán csengett fülembe.

Egy!
A Lompa-szavu harang, melyet már előbb hal­

lottam, az órát ütötte. Virradni fog nemsokára. 
Addig pihenek itt.

Testben és lélekben egyiránt kimerülve hajtottam 
le fejemet a hideg köre, mintha csak a legpuhább 
vánkos lett volna s pár pillanat múlva mély 
álomba merülve leled lem el minden bajomat.

Jó ideig alhaltam, midőn hirtelen valami ful- 
lasztó érzése a gyengeségnek és undornak ébresz­
tett tol s nyakamon valami éles sajgás volt, mintha 
szúrnának. Odakaptam . . . Szent isten! cl fogom-e 
valaha feledhetni annak a valaminek az érintését, 
a melyet reszkető ujjaim megfogtak ? Egy szárnyas, 
ragadós, lihegő rém, mely bele volt váj ód v a a hú­
somba! Undorító szívóssággal kapaszkodott belém,
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kir. város közönségének feliratát, melyben az országos 
lelencz-alap és lelem z-liáznak létesítése iránt kérvé­
nyez. Szabadka szab. kir. város közönségének feliratát, 
melyben a magyar nyelvnek az egymást közt vál­
tandó átiratokban az osztrák-magyar monarchia összes 
hatóságai által való elfogadása iránt a szükséges intéz­
kedések megtételét kérelmezi. Szabadka sz. kir. város 
föliratát, melyben a földadó mennyiségének leszállítása 
iránt szükséges intézkedések megtételét kérelmezi. Ki­
adatnak a ház kérvényt bizottságának.

Tolnay Lajos előadó a közlekedési bizottság ne­
vében bemutatja a következő jelentéseket: Az 1882. évi 
dó. törvényczikkel jóváhagyott vasúti engedélyezési füg 
gélek kiadása tárgyában, a íélegyház-tsongrádi helyi 
érdekű vasul engedélyezése tárgyában, a S/.t-Annától 
Kisjenöig vezetendő helyi érdekű vasút engedélyezése 
tárgyában, a nagyvárad-belényes-vaskohi helyi érdekű 
vasút engedélyezése tárgyában, a szajol-kunszentmártoni 
helyi érdekű vasul engedélyokmányának módosítására 
vonatkozólag kiadott függelék tárgyában, a taracz-völgyi 
helyi érdekű vasul engedélyokmányának módosítására 
vonatkozó függelék tárgyában, a szabadka-ó-bccse-zenta- 
horgos-szegodi helyi érdekű vasul engedélyezése tárgyá­
ban, a soroksár-haraszti helyi érdekű vasút engedélye­
zése tárgyában, a torontáli helyi érdekű vasút engedé­
lyezéséről, a Keszthelytől Szt-Györgyig vezetendő helyi 
érdekű vasul engedélyezése tárgyában és a határőrvi­
déki vasutakra vonatkozó 1880. XL11I. t.-cz. módosítá­
sáról szóló törvényjavaslat tárgyában.

Elnök: Annak idején napirendre fognak tüzelni. A 
határőrvidék! vasutakra vonatkozó 1880. XI.III. t.-cz. 
módosításáról -zóló törvényjavaslat pedig a bélyeg- és 
illetékekről szóló törvényjavaslat tárgyalása után fog 
felvétetni.

Török Zoltán képviselő, mint vizsgálatra kiküldött 
bizottsági tag, leteszi az esküt.

Következik a napirend : A pénzügyi bizottság je­
lentése a Magyarország és Horvát-Szla- 
von-Dalmátországok között nz 1880. LIV. 
t.-cz. értelmében létrejött pénzügyi egyez­
mény hatályának meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyában.

Hegedűs Sándor előadó felszólalása után a javaslat 
vita nélkül úgy általánosságban, mint részleteiben elfo- 
gadtatik.

Következik Tisza Kálmán miniszterelnöknek a Hor- 
vát Szia von-llalrnátoi szádokkal megújítandó pénzügyi 
egyezmény létesítése végett egy országos küldöttség 
választása iránt beadott indítványa.

Tisza Xélmán miniszterei.lük felszólalása után clfo- 
gadtatik.

Harc adik olvadásban elfogadtatik az indemnytiről 
szóló törvényjavaslat.

Kov-1kézik ;t napirend szerint a clohányjö- 
vedéki törvények és törvényesített szabályok 
némely intézkedéseinek módosításáról szóló törvény­
javaslat részletes tárgyalásának folytatása, jelesen 
pedig a I A. tj.

Néppel Ferencz : l.zen szakasz a termelt dohány 
átadásának határidejét január 81-én állapítja meg, e 
szakaszhoz egy csekély módosítást hozzátoldani kér, 
mely igv hangzanék: «A dohányjövedék igazgatóság a 
dohány ál a-ácsára és átvételére kitűzött határidőt a fél­
nek, a határidő lejárta előtt legalább 8 nappal benyúj­
tott indokolt kérelmére meghosszabbíthatja».

Hegedűn előadó javaslatára elfogadtatik.
A Ili. szakasznál Neppel Ferencz felemlíti, hogy va­

lamelyik szakaszban czélszerii lenne megemlíteni, hogy 
a dohányos könyvek kiadatása iránt a pénzügyminiszté­
rium rendeletileg fog intézkedni.

Hegedűs Sándor elngodőnek tartja erre vonatkozó­
lag a minisztériumok nyilatkozatát is, törvénybe felvenni 
az nem szükséges. Tisza Kálmán pénzügyminiszter 
kijelenti, hogy nincs még tisztában azzal, hogy rendeleti 
utón fog-e az iránt intézkedni vagy pedig törvény állal 
lesz szükséges a dohánykevtészkőnyvek értékét, hatályát 
és a vétségek megbüntetését formulázni.

A ló. jXioz Domahldy István a következő pótlást 
ajánlja : <• A termelőknek jogukban áll bcváltókerületcn- 
kint körükből kél bizalmi férfit választani és azokat az 
országos központi igazgatóságnak évenkint bejelenteni. 
Azon termelő, ki beváltásra beszállított dohányának a 
beváltó tisztség részéről eszközölt osztályozását sérelmes­
nek tartja, a felülvizsgálatot az országos központi bizott­
ságig követelheti. Minden ily visszás kérdés elbírálá­
sánál úgy a kerületi, mint a központi kommissziúban a 
panaszos fél termelési köréből választott bizalmi férfiak 
a tárgyalásra meghívandók.» Hegedős Sándor előadó 
nem tartja ezt az indítványt kivihetőnek. Aimássy

hogy csaknem övjüngüvt: lőttem, s az utálattól ós 
irtózattól elonlitollam magamat.

< lörcsóson .szoriloltani mind a két kezemet arra 
a kövér, puha lest re, s valósággal letéptem a nya­
kamról a hassal együtt, s a mily erővel csak bír­
tam, messzire dobiam bele a .sírbolt sötétjébe. Kgy 
darabig, ngy hiszem, valóban őr ült voll am ... a 
-ivbolt csak ngy zugotI kétségbeesett kiáltásaimtól, 
melyeket nem bírtam magamba fojtani!

Végre kimerültön hallgattam el s révedezve, néz- 
mm k'-riil. A lioldsugár elliinl: halvány-szürke vi­
lágosság vállotta föl, a mely melleit megláthattam 
a lépcsői egész magasságában, s tetején a rácsos 
kaput.

Az őrüli ember lázas sietségével rohantam föl, 
mind a két kezemmel belekapaszkodtam a rácsba 
. dühösen ráztam. Mozdulatlan maradi az, mint a 
szikla. Segítségért kiáltottam. Néma csend volt rá 
a felelet. Kinéztem a sűrű vasrndak és díszítmé­
nyek közt. Latiam a gyepei, a fák lehajtó ágait s 
egy piezi darabját az áldott égnek, mely opál- 
szinbe játszott s pirulni kezdett, jelezve a közeledő 
napkeltét.

Mohón szívtam tüdőmbe az üde levegőt. A vacl- 
.-zolönek egy hosszú, futó hajtása ti rács közelébe 
ért; leveleit vastagon borította a barmai. Keresz­
tül erőltettem karomat a rácson, leszakítottam né­
hány ilyen hiis levelet s mohón ettem meg. Zama­
tosabbnak tetszett bárminél is, a mit valaha Ízlel­
tem: megszabadított szikkadt torkom és nyelvem 
égető lázától.

A fák és az ég látása lecsillapított, megenyhitett. 
Csiripelni kezdtek az ébredő madarak,, a fülomilém 
elhallgatott.

Lassankint magamhoz kezdtem térni, ideges ré­
mületemből és halottas kamrám komor hollfalához 
dőlve, lenéztem a lépcsőzctcn, a melyen oly ro­
hanva jöttem volt. föl. A hetedik lépcsőfok szögle­
tében valami fehérségei pillantottam meg.

Kiváncsi lévén rá, hogy mi lehel, óvatosan men­
tem le. Vastag viasz-gyertyának a fele volt, a mi­
lyet temetéseknél szoktak használni. Bizonyára va­
lamelyik lusta gyertya-vivő hagyta itt, hogy a te­
metés végeztével ne kelljen vele czipekednie. Ki­
gondol kozva szemléltem. Ha világot gyújthatnék!

Szórakozottan dugtam kezemet a nadrágom zse­
bébe — csörömpölt benne valami! Már csakugyan 
sietve temettek el! Krszénvcm, egy kis kulcs-cso­
mag, névjegyes-tárczám — egymás után húztam 
elő ezeket s bámulva nézegettem. Olyan megszo­
kott, és mégis olyan különös tárgyak voltak ezek 
itt! Tovább keresgéltem, és találtam valamit, a mi 
helyzetemben minden egyébnél értékesebb volt — 
egy kis skatulya viasz-gyújtót . . . Hát a szivaros 
tárcsámat vajon meghagyták-e V Nem, az nincs itt. 
Értékes ezüst-holmi, s a jó szerzetes kétségkívül 
elvette az órámmal és a lánczommal együtt, hogy 
hazakiildjc a feleségemnek.

Rágyújtanom hát nem lehetett, de világot igenis 
gyújthattam — irne itt a halottas gyertya! A nap 
még nem kelt föl. Mindenesetre világos nappalig 
kell még várnom, a mire remélhetem, hogy valaki 
meghallja a kiáltásaimat, ha véletlenül erre jár a 
temetőben.

(Folytatása következik.)

Sándor pártolja a módosítást, a ház többsége azenbr* 
nem fogadja azt el.

A 20. ij-nál Polónyi Géza azt a módozatot ajánlja, 
hogy a külkiviteli kereskedő a kihágásért csak akkor 
büntettessék, ha az alkalmazottja tudtával követte el a 
kihágást. Hegedűs Sándor: Ott, hol a szabályok 
megtartásáról lehet szó, ott a felelősséget a közegekkel 
szemben a gazdára, illetőleg a kereskedőre áthárítjuk. 
Hol kihágásról van szó, az egyéni felelősséget alkalmaz­
zuk. A ház többsége Polónyi módosítását a szakasz 
első pontjára nézve nem fogadja el, csakis a harmadik 
pontra nézve, a mely igy fog kezdődni : «Ha e kihágást 
a külkiviteli kereskedő maga slb.»

Komlóasy Ferencz a 21-ik §-nál azt mondja, hogy 
a javaslat, úgy a hogy idáig szövegezvo és elfogadva 
van, csak fölmunka, a mennyiben inkább a zsidó érde­
keket respektálja, mintsem a keresztény termelők érde­
keit. (Derültség.)

A csempészetnek elejét lehetett volna venni egyetlen­
egy szóval, ha I. i. kimondjuk azt, hogy zsidó fináncz 
ne ellenőrizze a csempészetet. (Nagy derültség.)

Romániában azt látjuk, hogy ott a trafikot is elvették 
a zsidóktól. Nálunk a trafikot a zsidók monopolizálják, 
alig van elvétve cgy-két keresztény trafik. A trafikokban 
történik a hamisítás. Ha uz államtitkár ur arra hivatko­
zik, hogy ö jó szivarokat szi, az nem lehet irányadó, 
meil ö budapesti szivarokat, úgynevezett protekeziós 
szivarokat szi. (lilénk derültség. Zaj. Wekerle államtitkár 
tagadókig int.) A protekeziós szivarok alatt érti a 
válogatott szivarokat. Azt szeretik felhozni, hogy 
keresztény ember nem alkalmas a kereskedelemre, pe­
dig egyszerűbb kereskedési ág nincs, mint a dohány- 
árusitás, tehát ezt a keresztény ember is folytathatná. 
De a kormány máskép gondolkodik. Szólónak tudomása 
van egy cselről, mikor egy szegény hivatalnok özvegye 
nyugdíj fejében kapott egy trafikot, vagyis az illetők 
felajánlottak neki a nyugdíj helyett egy trafikot, a me­
lyet ö elfogadott. De oly helyen volt a trafik felállítva, 
hol nagy kelendőségnek örvendett üzlete. Ezt megiri­
gyelték a zsidók s addig Hezitáltak, mig az özvegytől a 
tralik elvetetett. Ezen eset igazolja azt, hogy igenis jó 
volna ezen keresetágat a keresztény embereknek is le­
hetővé tenni. (Felkiáltások a jobboldalon: Hol volt az?) 
A magyar államvasutak pályaházában. Tessék utánajárni 
az államtitkár urnák és meg fogja kapni a közelebbi 
adatokat. (Mozgás.) A következő módosítást adja be. 
Vétessék fel uj pontul a következő: Csak egészséges, 
száraz dohány és szivar kerüljön forgalomba és alkal­
mas, vagyis nem nedves és dohos helyiségekben árul- 
lassék. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.)

Hegedűs Sándor előadó: Az ily intézkedés tör­
vénybe nem való, az indokolás pedig olyan volt, melyet 
bírálnom nem kell. (H-Jveslés a jobboldalon. Mozgás a 
szélső baloldalon.)

A többség a módo f> t elveti.
Következik a 22. t-., ,i mely kötelezi a szolgahirák at, 

polgármestereket és azok tiszti személyzetét, valamint a 
csendörségct s a fővárosi állami rendőrséget a csempé­
szet ellen eljárni.

Aimássy Sándor: A pénzügyminiszter az árulko- 
dást akarja életbeléptéim. Itt oly tág értelemben utasil- 
tatnak a tisztviselők, jegyzők és birák, hogy megakadá­
lyozzák a csempészetet, hogy ennek megfelelni nem 
lesznek képesek, (genis, ha a pénzügyőr azt mondja, 
hogy segédkezet kell nyújtaniuk, kötelesek segédkezet 
nyújtani. Ennél többet követelni, ennél tovább menni 
nem is szabad. De itt mindenféle teendő a szolgabiróra 
bízatiU. A pénzügyőr jelentésére azonnal fegyelemmel 
sujtatik az illető. Ez megint korteseszköz. A kormány 
nem tűrheti, hogy a biró, vagy szolgabiró baloldali em­
ber. Ez is kortesfogás és ezen ürügy alatt szintén ki 
akarják terjeszteni hatalmukat, hogy azon szemenszo- 
detl főispánok hatalmukkal visszaélve, a baloldalt töké­
letesen elriasszák. Az egész szakaszt visszaveti. (He­
lyeslések a szélsöbaloldalon.)

Kína Albert: A pénzügyi bizottság finánczabb volt, 
mint maga pénzügyminiszter ur. E pont ellen kény­
telen felszólalni és módositványt adni he a családok 
békéje és a közerkölcsiség nevében. A miniszteri javaslat 
a feljelentő csendőr jutalmazásáról szólott, a pénzügyi 
bizottság szövegezése szerint pedig általában a felje­
lentő a feljelentett vagy felfedezett kiliágási esetek után 
befolyt bírságokból a szabályszerű feljelentési és tetten­
érés i jutalékra igénynyel bir. Ez az általános kilétei 
«a feljelentő» vonatkozik bárkire, tehát vonatkozik még 
azon cselédségre is, a mely cselédség, hogy a gazdák 
irányában a legújabb időben minő indulattal viseltetik 
hazánkban jelen viszonyaink közt, nem kell fejtegetni. 
De ez a «feljelentő» általános kifejezés vonatkozik a 
nemzetnek bármely tagjára. Még a pénzügyi bizottság 
tagjaiban is volt annyi tisztelet a magyar tisztviselői kar 
tagjai iránt, hogy csak azt iktatja törvénybe, hogy a ki 
a tisztviselői kar tagjai közül ily feljelentés megtételére 
képes, az olyiiemii tényeért, ily nemű jutalomra igényt 
támaszthat. Szóló óhajtja, hogy a magyar tisztviselői 
kainak ne legyen soha oly tagja, a ki ilynemű jutalmat 
igénybe venni és felhasználni akarjon. (Helyeslés. Úgy 
van ! a szélsöbaloldalon.) Még az állam jövedelmeinek 
fokozására szánt törvény alkotásánál sem szabad egyel 
szem elöl téveszteni és ez a közerkölcsiség. Ha ezt 
megsértjük, többet ártunk a nemzetnek, mint használunk 
a törvény megalkotásával. (Helyeslés. Úgy van! a szélső 
baloldalon.) Hová log az vezetni, ha a hazának fiai és 
polgárai törvénybe irt jutalomban részesülnek azért, hogy 
titkos följelentések utján az állam jövedelmét (okozzák ? 
Bár hányszor mondja a pénzügyminiszter ur, hogy a do­
hány csempészet is csak olyan lopás, csak olyan csalás, 
mint a ki másnak tulajdonát ellopja: Szóló elismeri, 
hogy ezentúl a magyar szűz dohány tartása törvény- 
sértés, törvény elleni kihágás lesz, épen úgy, mint azon 
szűz dohánynak elszívása; de hogy az lopás vagy csa­
lás volna, azt, még ha másik 12 esztendeig fog a I. mi­
niszterelnök ur miniszteri székben ülni s akkor is örökké 
hirdetni fogja, a nemzettel azt elhitetni, a nemzetnek 
azt vérébe oltani nem lesz képes a pénzügyminiszter. 
Mikor a büntetőtől vény könyv a csalóra, a tolvajra bün­
tetést mér ki, nem kell ott a tisztviselőknek, az állam­
polgároknak, a bírói kar tagjainak jutalmat tűzni ki, 
hogy a törvényt végrehajtsák. Bárki károsittassék meg 
magánvagyonában, ha tolvajt kiáll, segítségére megy 
neki önkéntesen mindenki, igyekszik a tolvajt elfogni s 
a bíróságnak kezébe szolgáltatni, De hogy Magyarorszá­
gon valaha olyan törvényt meghonosítsanak, mint ez, 
a mely jelenleg tárgyalás alatt van, nem lesz arra ele­
gendő az a jutalék, moly itt kitűzve van s nem elég 
arra a miniszter ur hatalma sen . Az pedig, hogy ily 
jutalékot kell Ígérni az árulóknak, a feljelentőknek, 
a spiczliknek, jellemzi a törvényt. De a becsü­
letes magyar ember jelleméhez az ilyen nem illett, 
ne is illjék soha! A következő módosítást nyújtja 
be: A 22. §. következő része töröltessék: «A feljelentő 
a feljelentett vagy felfedezett kiliágási esetek után be­
folyt bírságokból a szabályszerű feljelentési s teltenérési 
jutalékra igénynyel bir.»

Hegedűs Sándor: A pénzügyi bizottság ezt a tör­
vényt sehol sem szigorította csak alapeszméit és intéz­
kedéseit iparkodott konkretebb alakban, pontosabban 
kifejezni. (Mozgás a szélső baloldalon.) Méltóztassanak 
meghallgatni, hogy erre a pontra is miképen jártunk el 
és azután méltóztassanak ítéletet mondani. (Halljuk!) 
A kormánytól azt a felvilágosítást kaptuk, hogy igenis 
ez általános intézkedés, a mely általában a följelcntökre 
vonatkozik. Akkor mi egyebet nem tehettünk, mint hogy 
a külön álló részbe, egy önálló bekezdésbe a subslanti- 
vuinot beletettük. A följelentő jutalumdij most is érvény­
ben van. Igenis létezik az a tévhit, hogy a csempészet 
nem olyan bűntény, mint a közönséges lopás és az állam 
megkárosítását sokkal enyhébben ítéli meg a közönség, 
mint a magánosét. Ez tény. De erkölcstelennek tartható irá­
nyát a tövv.-hozás előmozdítani, fedezni köteles-e, vagy pedi« 
az ellen nyíltan szembeszállni ? Mert e tekintetben vala­
mikor nyíltan kell kezdeményezni. A törvényhozás ut­
ján e tekintetben vajmi keveset lehet tenni, löleg ha a 
t. képviselő urak itt, a közönség künn és a lapok is 
mindenütt azt hirdetik, hogy a csempészel nem lopás, 
ez nem bűn, és az ezt feljelentő elítélendő denun- 
cziáns, kit meg kell vetni, és hogy ez a magyar ember 
becsületes jellemével össze nem fér. (Tetszés jobbfelöl, 
mozgás és zaj szélsőbalfelől.) A közönség — és tessék 
elhinni ez úgy van egyes vidékeken — a mely 
nem respektálja a dohányjövedéket, nem respek­
tálja a magán tulajdont sem. (Nagy zaj és ellent­
mondás a szélső baloldalon.) Minnél nyíltabban és 
minél határozottabban hirdetik és bátorítják a kö­
zönséget arra, hogy a csempészet nem, de az annak 
megakadályozására való törekvés elítélendő dolog, annál

tágabb kaput nyitnak a még veszedelmesebb és még 
károsabb törekvéseknek. (Nagy zai és nyugtalanság a 
szélsőbal felől.) Ajánlja a §-ot változatlanul elfogadásra. 
(Helyeslés jobbfelöl.)

Kiss Albert. Személyes kérdésben megjegyzi, hogy 
a csempészetet felszólalása kezdetén törvénysértésnek 
és kihágásnak jelezte. (Úgy van! szélső balfelöl.) Szóló 
sem az előadóról, sem pedig bármely más becsületes 
magyar emberről nem teszi tol azt, hogy valaha igénybe 
vegye a törvénybe iktatandó jutalmat, azért, hogy felje­
lentette, elárulta azon barátját, ki öt mint vendégét jó 
magyar dohánynyal kínálja meg. (Derültség balfelöl.)

Szederkényi Nándor. Lopás és dohánycsempészet 
két különböző dolog. (Helyeslés szélső bal felől és élénk 
ellenmondás jobbfelöl.) Á lopás, csalás és efféle bűnté­
nyek fogalmát nem mi állapítjuk meg. Ezek meg van­
nak már állapítva és nem is a magyar társadalomban 
vagy a magyar törvényekben, hanem meg vannak álla­
pítva az európai élet fogalmai körében. Vannak törvé­
nyek, melyek ma fónnállanak, holnap eltöröltetnek, ilyen 
a dohánymonopolium és csempészetre vonatkozó is; a 
lopás, csalás stbire vonatkozók, európai fogalmakon ala­
pulván, örökké maradnak. Mivel a t. előadó oly magas 
hangon beszélt, hogy ezen tanok, miként terjesztetnek 
az országban, egy észrevételt tesz.

Midőn látja a közönség azt, hogy például választások 
idejében vesztegetés, mindenféle visszaélés, (Felkiáltások 
szélsőbalfelöl: és hamisítás és hamis eskü) melyeket 
szintén tilt a törvény, űzetik és pedig mind oly helyek­
ről, melyek a kormányzat és közigazgatás élét képezik, 
midőn olvassa, hogy a képviselőházban mandátumok 
liamisittatnak és ez a hamisítás....

Az elnök: (Csenget.) Kérem a képviselő urat. . .
Szederkényi Nándor: Bocsánatot kerek, tévesen 

fejeztem ki magamat; mondom, hogy midőn a 
közönség olvassa, hogy Hamisított mandátumok muto- 
gattatnak és nyujtatnak be, s midőn az kívántatik, hogy 
bűnvádi eljárás hozza tisztába a dolgot, e tekintetben a 
kormány hallgat és semmi szigor nem alkalmaztató, 
mindenki beláthatja, hogy ezek idézik elő az országban 
más téren is a lazaságot az erkölcsökben, mert ha az 
egyik szabad, akkor azt gondolja, miért nem volna sza­
bad egy pipára gyújtani, abból a dohányból, a melyet 
magam termeltem és miért volna oly nagy törvényelle­
nes bűntény rágyújtani a saját termelésemből, midőn 
tudja, hogy alkotmányos intézmények egyéb terén ép 
azok terjesztik az erkölcstelenséget, a kiknek fel kellene 
rá ügyelniök. (Úgy van ! Úgy van! a szélső baloldalon. 
Egy hang jobbfelöl. Nem igaz! Zajos felkiáltások a 
szélsőbalon. Igaz!) Hiszen no legyünk annyira naivok, 
hogy egymással el akarjuk hitetni, hogy$Magyavországon 
nem a főispánok kezelik e vesztegetési pénzeket. 
(Úgy van! Ügy van! a szélsőbaloldalon.) Hisz ezt min­
denki tudja, mindenki beszéli és ne legyünk annyira 
naivok, hogy eltagadjuk, hogy a főispánok adnak utasí­
tások t oly eljárásokra , melyekről itt is min­
denkinek tudomása van. Hogy ha a törvénynek 
tiszteletet akarunk szerezni, ha azt látjuk, hogy a do- 
hánycsempcszet tekintetében a nép erkölcsi érzülete, tör­
vény iránti tisztelete szilárd legyen; akkor más téren 
ne nyujtsunk neki rósz példát. E szakaszt nem fogadja 
cl. (Elénk helyeslés a szélső balon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : (Halljuk ! Halljuk!) 
A képviselő ur beszédjének azon részére, mely ide 
csakugyan nem tartozik, részletesen válaszolni nem fo­
gok. (Nagy zaj a szélső baloldalon.) Vádjait határozottan 
visszautasítom. (Nagy zaj a szélső halon és felkiáltások! 
Jicm lehet visszautasítani'.) Igenis határozottan 
visszautasítom. (Zajos felkiáltások a szélső balon. .Meg 
keli czáfolni.) En soha sem fogom elismerni azt, hogy 
a képviselő urnák vagy bárki másnak felfogása legyen 
olyan csalhatatlan, hogy az, ki más nézeten van, mért nem 
respektálja a törvényi, nem respektálja az erkölcsöket. 
(Zajos felkiáltások a szélső halon. Tények beszélnek'.) 
Úgy a törvények tiszteletére, mint az erkölcsi érzék tisz­
taságára nézve, tisztelet minden képviselőnek, de min­
denkivel felveszem a keztyüt. (Zajos helyeslés jobb 
felöl; zaj balfelöl. Egy hang a szélső baloldalon: 
űzzél semmi sincs megczáfolva !) Ugyan kép­
viselő ur, hát ott azon az oldalon már puszta 
állítással minden he van bizonyítva ? (Nagy zaj 
a szélső baloldalon, Halljuk ! Halljuk ! jobbfelöl.) 
Furcsa dolgok ezek uraim. Talán tudnak némelyek 
francziául, hallhatták azt a íram-zia mondást, hogy az 
ur haragszik, tehát nincs igaza. (FelMáltások a szélső 
baloldalon: Látjuk ki haragszik. Derültség halfelöl.) 
En nyugodtan hallgattam, midőn a legvalótlanabb vá­
dakat szórták ellenünk, mert éreztem, hogy nem igazak. 
Es ime a mint az ember felel, önök mindjárt tűzbe 
jönnek nem is egyenkint, hanem mind együtt véve. (Zaj 
a szélső baloldalon. Igaz! Igaz! jobbfelöl.) A ki az ál­
lamot károsítja, bizonyosan ép úgy bűnt követ el, mint 
a ki magánost károsít. (Helyeslés jobbfelöl.) En ha a 
lopás szót releválom, teszem ezt azért, mert még a kép­
viselő urak fogalma szerint is, a csempészet legtöbb 
esetben lopással jár (Úgy van! jobbfelöl.) Miért? Kik 
csempésznek mégis legtöbbet V A feleskartészek, és hogy 
a feleskertészek is csempészhessenek, előbb meg kell, 
hogy lopják a dohányengedólylyol bírót, előbb meglop­
ják azt, a kinek feleskerlészei, azután csempészettel 
meglopják az államot. (Igaz ! Igaz! jobbfelöl. Zaj a szélső 
baloldalon.) A tények bizonyítják, hogy úgy van a leg­
több esetben. Hanem a t. képviselő urak valami bor­
zasztót látnak abban, a mi e szakaszban mondatik. 
Először is ez meg volt nálunk is, másodszor, minden 
jövedéki, sőt indirekt adókkal szemben való eljárásnál 
meg van ez Európa minden államában kivétel nélkül: 
mert ott is azt tartják, hogy nem az a bűnös, a ki azt, 
a ki az államkincstárt megkárosítja, feljelenti, hanem a 
ki azt megkárosítja, (ügy van! Úgy van! jobbfelöl.) Es 
igen kár, ha a képviselő urak a helyett, hogy azon 
igyekeznének, hogy itt-ott az országban még létező tév­
hitet — mert meg van az, hogy az államkincstárt meg­
károsítani nem bűn -- eloszlatnák, még azt hirdetik.. .

Szederkényi Nándor: Nem azt mondtam!
Tisza Kálmán miniszterelnök: Én nem azt állítot­

tam, hogy a képviselő ur azt mondta, hogy nem bűn, 
hanem azt mondtam, hogy a helyett, hogy azon igye­
keznének, hogy az országban néhol tagadhatatlanul 
meglevő azon tévhitet elonyészszék, habár azt elismeri, 
hogy az államkincstárt megkárosítani sem Inlycs — nem 
azt tartja mogbélyegzenelönek, a ki megkárosítja, hanem 
azt, a ki feljelenti.) Felkiáltások balfelöl: Azt is!) Kérem 
hogy a szakaszt úgy, a mint van, elfogadni mcltóztas- 
sék. (Helyeslés a jobboldalon.)

Horáuszky Nándor: A felfogások külömbözhotnek 
a tekintetben, hogy vajon Magyarországban künn és 
benn a törvényekkel szemben mindig a megkívánható 
köteles tisztelet megtartatik-e vagy sem ; de hol nyilván­
való tények beszélnek (Élénk helyeslés Imiiéiül) hol 
nyilvánvaló jelenségek fennforognak, ott tagadni hiába 
való dolog. (Helyeslés bal felől.) Sajnos, hogy ezen kér­
déseket itt a házban szellőztetni kell, de szóló nem 
akar ezúttal velők foglalkozni, mert úgy látszik, lesz 
alkalom rá, midőn ezekhez épen a közérdek szempont­
jából, bár sajnos, de hozzászólni kötelességünk lesz. A 
módosítást azonban nem fogadhatja el. Azon rendelke­
zés, mely ellen Kiss Albert felszólalt, természetes kö­
vetkezménye minden államban a monopóliumnak és a 
fogyasztási adó törvényeknek. Azonban indítványt kí­
vánná lenni u szakasz második bekezdésére vonatkozó­
lag, mely azt mondja, hogy : «minő esetekben tartozik 
a csondőrsóg önállóan eljárni, a kiadandó utasításban 
fog megállapittatni.» Sokkal jobban szerelném, ha a 
csendőréiig önállóan c monopólium ellenőrzésénél soha 
és semmi esetre sem járna el, mert hiszen arra valók 
a községekben az elöljárók, a szolgahirák és a közigaz­
gatási hatóságok, hogy azok ellenőrizzék és tegyenek 
meg a csempészet ellen minden intézkedést. Kívánatos, 
hogy a nagy közönség kitéve ne legyen azon nagy kel­
lemetlenségnek, midőn az egyszerű közbirlonsági köze­
gek sok esetben talán a legnagyobb kíméletlenséggel 
járnának el. (Helyeslés a bal és szélső baloldalon.) Ha 
már a csendőrségnek bizonyos esetekben önálló eljárási 
jogosultságot kívánunk adni, azt lehetetlen rendeletbe 
tenni; végrehajtási rendeletben sohasem szabad oly in­
tézkedést felvenni, melyben esetleg az ország polgárai­
nak egyéni jogai, biztonsága és házuknak nyugalma az 
illetők szeszélyének kitéve legyen. A pénzügyi bizottság­
hoz kéri a szakaszt visszautasítani.

Tisza Kálmán miniszterelnök : A csendörségnek 
hatáskörét a csendőri törvény főbb elvi alapokon meg­
határozza ; ezeken túlmenő hatáskört annak rendeleti 
utón adni nem lehel. Ellenzi Horánszky indítványát. 
(Helyeslés jobbfelöl.)

Potrloh Ferencz: A csendörség tudni fogja köte­

lességét e pontban foglalt intézkedés nélkül is. Kéri a 
rájuk vonatkozó pontok kihagyását.

A többség a szakaszt változatlanul elfogadja.
A 27-dik §-nál felszólal Ra.bovszky István, a ki a 

szakasz második bekezdéséből kihagyandónak véli a 
szivarkahüvelyek készítésére, beszerzésére és árulá­
sára vonatkozó tilalmat.

Hegedűn Sándor pártolja o módosítást s az elfo­
gadtatik.

A 31. §-nál Görgey Béla világosan kitétetni kívánja, 
hogy e törvény annak kihirdetése napján lép hatályba. 
Hegedűs Sándor előadó utal arra, hogy olyan tör­
vény, melyre nézve külön életbeléptetési határidő nin­
csen megállapítva, a törvénytárban való megjelenésétől 
számított 15 nap alatt lép életbe, kéri a határidőt meg­
tartani. Görgey Béla visszavonja indítványát s a 31. és 
utolsó §. elfogadtatik.

Görgey Béla: A vita közben azt hallotta, hogy a 
saját használatra! dohánytermelőknek egy évi határidő 
engedtetik dohányuk elhasználására. A kérdés az t. ház, 
mi történik az olyan dohánykészletekkel, a melyek akár 
saját használatra való termelésből, akár pedig az 187(i: 
IV. t.-cz. G. §-án alapuló visszaváltási jogból veszik 
eredetüket és ez idő szerint még el nem fogyasztottak. 
Erre vonatkozólag egy uj szakaszt javasol, a mely az 
átmeneti intézkedésekről szólna.

Tlaza Kálmán A 30-ik $. megmondja, nogy az 
1876. évi IV. t.-cz. mindazon intézkedései, melyeket a 
törvény egyenesen meg nem változtat, érvényben ma­
radnak; hogy az 1876. IV. t.-cz. intézkedik arról, hogy 
a saját szükségletre termelt dohányt a termelést követő 
évben szabad felhasználni, a visszatartott dohányt pedig 
a visszatartási engedély kiállításától egy esztendeig. Ez 
tehát oly kérdés, mely meg van oldva lörvényszerüleg.

Görgey Béla visszavonja indítványát.
Elnök: A törvényjavaslat részleteiben is elfogadva 

lóvén, végmegszavazása a legközelebb ülés napirend­
jére tűzetik ki. A holnapi ülésnek tárgya lesz, a bé­
lyegre és illetékekre vonatkozó törvények és törvénye­
sített szabályok ncimelv határozatainak módosításáról 
szóló törvényjavaslat, és végre a kérvényi bizottság ál­
tal benyújtott első sorjegyzékben foglalt kérvények tár­
gyalása. (Helyeslés.)

Az ülés végződik d. u. 1 óra 5 pcrczkor.

A képvlsoloház közgazdasági bizottsága Fáik 
Miksa elnöklete alatt ma délután 46 órakor tartott ülé­
sében tárgyalás alá vette a kereskedelmi viszonyok­
nak Olaszországgal és Németországgal 1888. 
junius 30-ig leendő ideiglenes rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot. Emich Gusztáv előadó konstatálva, 
hogy mindkét állammal a szerződések f. évvégén lejár­
nak s addig uj szerződések kötésére fizikai idő sincs, 
elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot. .Mudrony fel­
világosítást kér a kormánytól a két állammal folytatott 
szerződési tárgyalások iránt. Széchényi gr. miniszter 
válaszolja, hogy a tárgyalások még nincsenek befejezve, 
remény van azonban rá, hogy még ez év vége előtt 
meg fognak köttetni a szerződések, Németországgal a 
mostani szerződés meghosszabbítása iránt, Olaszország­
gal teljes tarifaszerződés, állategészségi konvenczióval 
összekötve. Wahr mann kérdi, hogy tekintettel a né­
metországi gabonabcvitcli zárrcndeletre, tett-o a kor­
mány valamely lépést. Széchenyi gr. miniszter vála­
szolja, hogy úgy a magyar kormány, mint a külügymi­
nisztérium részéről egyidejűleg megtétettek a szükséges 
lépések a nemet kormánynál. Gaál Jenőnek nz ugyan- 
azonosság bizonyítására vonatkozó kérdése után a bi­
zottság általánosságban és részleteiben is elfogadta a 
törvényjavaslatot, melyre vonatkozó jelentését Láng 
Lajos előadó fogja a ház elé terjeszteni. Ezzel az ülés 
véget ért. (0. É.)

VIDÉK.
* Karáneebesröl a Doréa-párt következő tüntetésé­

ről kapunk tudósítást: Ma deczember 1-én a Doda-párt 
újabban tüntetett, épen 12 órakor délben a vagyon köz­
ségi épület ebbe mintegy kétezer oláh gyülekezett a 
párt kolomposok vezetése alatt. E tüntető tömeges fel­
vonulásra már hetek óla készüllek, a helységek lelké­
szei és olvasottabb emberei saját maga Doila által szó- 
litíaltak fel, hogy a népet gyűjtsék be. A gyűlések tit­
kosan s soha sem egy helyen tartatnak, minden héten 
kétszer. A fentebb említett jelenet egész csendben folyt 
le, de a felizgatott nép hangulata olyan volt, hogy nem 
lelt volna tanácsos, akár a hatóságnak, akár karhata­
lomnak beavatkozni. Mint egy tél órai idözés után a 
tömeg eloszlott. A nép annyira fel van izgatva, hogy 
csak a régi katonai fegyelem tarthatja pórázon. Egy 
másik tudósításunk szerint a deczember Tjei karánsc- 
sebesi tüntetésben a karánsebesi kerület egész Dód a 
pártja részt vett, do a Karánscbesvo bevonult tömegnek 
mintegy fele nem is bir szavazati joggal. Az egész tün­
tetés a Doda zsebére ment. A vezetők még azon 
felöl is kaptak pénzt, hogy az útban eső községekben 
itassák az oláhokat.

* A zágrábi főpolgármester és kormánybiztos Sieber, 
mint Zágrábból táviratozzék, a községtanács tagjainak 
választása közben előfordult szabálytalanságok miatt, a 
választást fölfüggesztette.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassan ok.

Lap<mk előfizetési ára:
gy bóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra.................. 10 frt
két hóra . . . . 3 frt GO kr. egész évre............... 20 frt
három hóra .. ö írt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cz.imil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre -t írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, ezimenek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést á lló bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivataléiba 
(kecskeméti-utezoj 6, szám alá) küldendők.

Áe „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK
— decz. 2.

— Személyi ki vek. A király ma délelőtt kü­
lön kihallgatáson fogadta bv. Orczy Béla belügymi­
nisztert, ki mint már jelentettük, azért utazott 
Mécsbe, hogy az intendáns-ügyben tegyen elöter- 
jeszlést. — A királyné eddigi megállapodás szerint 
deczember 14-ig marad Gödöllőn. Kudolí trónörökös 
tegnap megtekintette az arzenálban elhelyezett ha- 
dimuzeumot. Frigyes főherczeg nejével, Izabella 1Ö- 
herczegnővel visszaérkezeti Pozsonyba, hol a telel 
töltik. — Erzsébet löhevczegnő és Vilmos főherczeg 
tegnap Baden höl átköltöztek Becsbe. — Huny Sucn 
nagykövet, ki a berlini, pétervári és bécsi udvarok­
nál képviseli a khinai birodalmat, családjával és 
nagy kísérettel Hennába érkezett, honnan Berlinbe 
utazik. — Hengelmiiller László a monarchia bel­
grádi követe Becsbe érkezett. — (xiovannini Albert 
a bécsi pápai nunczialura titkárát Rómában püs­
pökké szentelték. — Szathmáry György óvsz. kép­
viselő négy hét óta betegen fekszik.

— Ab uralkodó császári jubileuma alkalmából a 
bécsi lapok kivétel nélkül loyális ezikkeket Írnak, melyek 
csatlakoznak a Wiener Abendpost ama nyilatkozatához, 
melyet tegnap közöltünk. A Fremdcnblntt oda nyilatko­
zik, hogy az uralkodó szándéka teljesen megf-del gon­
dolkozásának, mely a monarchia népeinél mindenkor

csodálatot és tiszteletet keltett és jelenti cpysr.pr5mi , 
az elismerést a lakosság tnntorithallan és hii ragaszkn 
dásáért, valamint bizonyítja az uralkodó folytonos 
fáradhatlan munkálkodását oly müvek létrehozásár? 
melyek nemcsak a jelen kornak, hanem az utókorna'- 
is szolgáljanak. A Presse Írja: Az uralkodó bölcs é- 
fenkölt szándékai egyszerű szívélyes szavakban lettek 
visszaadva. Minden osztrák hazafi szivét büszkeséged 
és rokonszenves elégtétellel eltöltő aranv szavak azok 
melyekkel ö felsége hivatalos tüntetéseket és fénve’ 
pompát elutasít. Az Extrablatt irja: Ausztria népei‘az 
örömnapot a császár szellemében humánus müvekkel 
zajtalanul fogják megünnepelni. A Neues Tagblatt sz»! 
rint az emléknap zajtalan, de annál szívélyesebb éj 
bensőbb jubileumi ünneppé fog alakulni. A Wiener Ta» 
blatt irja: Örömteli ünnepélyes hangulat fog a szivek! 
ken uralkodni, a külső kezdeményezések nélkül is ( 
Vaterland mondja, hogy a császár óhajának indokolása 
olyan, hogy a népekre nézve csak boldogító lehet.

— A német trónörökös állapota. A «Reichsanzej. 
rer» tegnap a következő bulletint adta ki a fejedelmi 
beteg állapotáról: A trónörökösnél a helyi bántalom 
semmi oly tünetet nem mutat fel, melyből a baj ter;e. 
(lésére lehetne következtetni. A «Berliner Bötsenuourier»’- 
nak azt jelenti?. San-Remoból, hogy a trónörök' s orvosai 
a rák diagnózis alaposságában kezdenek kételkedni s 
valószínűnek tartják, hogy a mostani betegség utóbaja a 
veres himlőnek, ni Ívben a trónörökös ezekünkét évvel 
szenvedett. — A «Tägliche Rundschau» értesülése sze­
rint Errfcsto Rossi a hires színművész legközelebb e»v 
külön c czélra szervezett társulattal San-Remoba nie°v 
hol a trónörökös előtt el fogja játszani egyik le^fénvé- 
sebb szerepet, Keant. — San-Rcmóból mai kelettel a 
következőket táviratozzak : A trónörökös betegsége nap- 
ról-napra javul és ez, erőteljes szervezetét C tekintetbe 
véve, igen kedvező fordulat beállását engedi remélni 
Feltűnést kelt egy tekintélyes boroszlói pathologusnak a 
Schlesische Zeitungban közölt ama véleménye, ho»v 
az utóbbi napokban beállott kedvező jelenségek,’ igy% 
mirigydaganat szétosztása, a mi különben ráknál soha­
sem szokott bekövetkezni, úgy szintén a tályog meg- 
nyílta, továbbá még a Toblachban, Oavenoban és San- 
Remóban jelen volt oedema, — mind csakis egy visszatérő 
gégeporcz körüli genyes gyuladásra vezethető vissza. 
Ezzel teljesen megegyezik Wirchovnak az a véleménye 
is, hogy a november elején fellépett uj sarjadzásokat 
tekintve heveny-jellegüket, csakis egy elörement gyula- 
dásbói lehet kimagyarázni. — Több oldalról újab­
ban is annak adnak kifejezést, hogy a né­
met trónörökös betegségét helytelenül diag­
nosztizálták, mert rosszindulata ráknak ilyen ked­
vező lefolyását még eddig alig észlelték. — Ber­
linből a következőkről értesítenek: Bergmann ta­
nár, titkos tanácsos csütörtökön egy ajkrák operáczioja 
alkalmából az újabban állítólag leifedezett rákbaczillus. 
ról következőleg nyilatkozott: A rák előidézőjéül felté­
telezett baczillus minden alapot nélkülöz. Állatokra át­
vivő, nem idéz elő rákot. A megejtett kísérletek a kény- 
szerűség jellegét viselik magukon és jelentőségük lé­
nyegtelen. Eltűntén mogyoró nagyságú daganatok kelet­
keznek, mint a milyenek a rothadást előidéző fertőzött 
sebeknél is fel szoktak lépni. Ep ilyen daganata van 
jelenleg Bergmann tanárnak is egyik ujján. A dagana­
tok nan rothadási baktériumok vannak, melyek azonban 
hosszabb idő múlva teljesen eltűnnek. Hogy a végzett 
kísérletek alkalmával a befecskendezett buczillust is 
megtalálták, azon csodálkozni nem lehet. Legienyegesebb 
az, hogy e daganatok nem bírnak a Wirchov által 
megállapított kórboneztani és eloltani tulajdonságokkal, 
a melyekről már liippokvatesnok is volt tudomása, hogy 
tudniillik a czentrurnból periferikus irányban növeked­
nek és ngy terjednek széjjelebb.

— Gyermek király a képviselőházban. Mint 
Madridból írják, Krisztina spanyol regens-királyné a 
spanyol képviselőház legközelebbi megnyitására elakarja 
vinni XIII. Alfonzt, a még gyermekkorban lévő királyt 
is, a mi mindenesctie kissé elszánt vállalkozás, mert 
igen könnyen megesl.elik, hogy az apró király az ország 
komoly képviselői elölt egyszerre csak sírva fakad, és d 
megnyitási ünnepélyesség méltóságát megcsorbitja. Hogy 
ennek elejét vegyék, a királyi páholyt úgy fogják beren­
dezni, hogy ott az esetleg nyugtalankudó knályocská1 
szórakoztathassák. A királyi páholyt valóságos gyermek­
szobává fogják átalakítani s abban egy gépszinházat 
állítanak fel, szóval mindent elkövetnek arra, hogy a 
eorles megnyitásakor elmondhassák: «Le roi s amuse.» 
8 arra az esetve, ha mindez nem használna, a király 
páholy mögött egy kis szobát rendeznek be, hová a 
királyt beviszik, ha netán etiketté ellenesen \isein» 
magát.

— A 100.000 fries töltés. Ennyibe kerül az a 
töltés, melyet az ujszeged-vedresházi árm. társulat épil 
let az újszeged! Tiszapart hosszában. A töltés fi kmetei 
hosszú lesz, melyből már eddig több mint 6 kmeter 
készült el. Készen van a felső szakasz a torontálmegye 
társulat véritöltéseitől egész a marostöi belebbezésig 
melyen most dolgoznak a vállalkozó emberei. A beleb 
bczcsnél 120 munkás van elfoglalva, kiknek 85 kétfo 
gaíu kocsi szállítja a földet. Áz alsó lö’tésszakaszon a 
vasúti Iádtól 550 méter távolságra terjedő töltésszakasz 
közel áll a befejezéshez, a Boszorkányszigcttöl a kama 
rai töltésekig terjedő szakasz pedig elkészült. A közbe 
cső, mintegy 1700 mtr hosszú töltésszakaszon most dől 
goztal a vállalkozó. 18u kubikos, 160 földhordó van ? 
szakasznál elfoglalva, kiknek 18 hajó szállítja a földet a 
Boszorkányszigetről. A töllésteslböl alig 3 kmeter bősz- 
szu szakasz nincs még befejezve, mely az egésznek alig 
harmadrészét képezi. A két társulati őrház, egyik a Ma 
rostőben, másik a Boszorkánysziget álellenében már el 
készült s most dolgoznak a belső berendezésen. Ha az 
idő engedi s a munkál télen is folytathatni fogják, i 
jövő tavaszi áradás már készen fogja találni az ujsze 
gedi töltéseket, melyekre többet költ a társula’ 
100,000 írtnál.

— Két pof eg-y tárezáért. Székesfehérváron i 
püspöki palota előtt tegnap délelőtt tiz óra tájban olyar 
botrány történt, melyhez fogható bizonyára kevés var 
az odavaló cliromqua scandaleuse annaleseiben. Egy 
fiatal ur két hatalmas poffal honorált egy nőnemű táreza 
ivót, a ki a nővéréről kompromittáló dolgokat irt egyik 
helyi lap tározójában. A botrány hősnőjének nagyot’ 
szilárd elvei lehetnek, mert semmikép sem akarta a 
tározójában foglalt sértést visszavonni s ez a makacs 
ság annyira ingerültté telte a nővére becsületéért aggódd 
fiatalt embert, hogy egyedül a fentemlilett nyakleveses 
kiszolgáltatását tartotta méltó honoráriumnak. Eridig még 
nem tudjuk, hogy az ügynek lesz-o »lovagias» foly 
tatása.

— Regényes sserelem. Páduában történt az eset, 
mely ritkítja párját még az exotikus szerelmek hazájá 
ban, Olaszországban is. Egy fiatal grófnő, a ki azonbar 
már nagykorú volt, beleszeretett a bátyja kocsisába 
Mondani sem kell, hogy ennek a kocsisnak tüzes fekete 
szemei és még ezeknél is feketébb bajuszkái voltak 
Nemrégiben történt, hogy az olasz gróf be akart fogatni 
bogy a nővérét valami mulatságra vigye, mikor hifii 
hozták neki, hogy a kocsisa eltűnt. A gróf rögtön át 
ment a nővéréhez, hogy a különös esetről értesítse •' 
ekkor kiderült, hogy a nővére is eltűnt. Jó időbe került 
mig a gróf magához tért meglepetéséből s ekkor valam 
rosznyelvü teremtés figyelmeztette, bogy a két eltűnő- 
közt alkalmasint kapcsolat van. Másnap a gróf levele’ 
kapott a kocsisától, melyben az bevallja a dolgot f 
késznek nyilatkozik a grófkisasszonyl nőül venni, hogy 
a hibáját jóvá legye. Miután a kocsis azt is megírta 
hogy Polozollában, a rokonainál tölti nagyúri kedveséve 
a mézes heteket, a gróf utánuk ment s hatóságiiét 
akarta a szép grófnőt visszahozatni ősi kastélyába.Csak 
hogy a grófnő, nagykorúságára való hivatkozással, sem 
miképen sem akart engedelmeskedni. Utoljára is a ko 
csis ellen telt a gróf bünfenyitö feljelentést s miután 
egy kocsisnak egy gróf ellen mindig nehéz perlekednie 
a regényes szeretőt csakhamar bűvösre telték. A P01 
még nem élt véget s az olasz lapok a grófkisasszony 
nevét egyelőre titokban tartják.

— Mórgon móaeahcteL. Szabadkán alig kéí-három 
hónapos házassága után meglu.lt Simony Mihály jó­
módú polgár ember. Az életerős fiatal ember hirtelen 
történt halála nagy részvétet kellett a váróéban, annál- 
inkább, mert titokzatos körülmények közt történt. Simony 
Mihálynak ugyanis két hónapra rá, hogy egy csinos 
fiatal özvegyasszonyt oltárhoz vezetett, egyszerre eró: 
gyomorbaja támadt. Felesége el is ment az orvoshoz 
(le nem hívta a házhoz, hanem csak gyomorfájás ellen 
kért valami orvosságot. Az orvos rendelt porokat, de 8 
bcíee csak nem lett jobban. Majd dr. Kleint hivatta, k’
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sok ezüst evőeszköz voll 
jelölve. Kétségtelen. hog-: 
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»ubliniátmérgezés tüneteit konstatálta, de az esetről 
o|-ütést nem telt. Pár napra rá Simony Mihály meg- 
j" lti ,.\z eset a rendőrség tudomására jutván, azonnal 
Loindilották a vizsgálatot, s a fölmerült gyanuokok 
l'tpiún az asszonyt letartóztatták.

3 Ékszertolvaj-czlgányok. Temesvárról Írják a 
kővetkezőket: A csendörség egy névtelen följelentés 
következtében Stipet faluban több ottani czigánynál ház- 
motozást tartott és egy Dragics Kosta nevű czigánynál 
'egész ékszer és drágaság raktárt fedezett fel, 
Vlyrfil az illető nem tudott számot adni. Különösen 

-0k ezüst evőeszköz volt ott fölhalmozva, E. S. belükkel 
’elölve. Kétségtelen, hogy az összes tárgyak lopottak. 
pÁiaiesot azonnal elfogták, a nála talált tárgyakat pedig
lefoglalták.

_ (szerencsétlenség: egy vadászaton. Verseczről 
iiuk hogy ott a múlt vasárnap a helybeli vadásztársa- 
J, na»yC- hajtóvadászalol rendezett, mely alkalommal 
»•/róka és 7 nyúl került terítékre. A vadászok közt 
volt Obradovils Vosa kereskedő is, a kivel a szerencsét- 
tensé" történt. A vadászat kezdetén felmászott egy fára, 
a nőtársainak nagy mulatságára volt, de pár pillanat 
i.i.:|va lövés dördült el és OLradovits borzasztó kiáltás­
ba: leesett a fáról. Mialatt ugyanis felfelé kapaszkodott, 
puskája kakasa egy ágban megakadt s a mint a kakas 
vi-szacsapódott, a puska elsült s az egész töltés a sze­
rencsétlen vadász kezébe ment. Dr. Frohorius városi 
orvos véletlenül szintén a vadászok közt volt s igy 
azonnal kezelése alá vette Obradovilsot, a ki vértől el­
bontva, ájultan feküdt a fa alatt. Obradovils alig fogja 
a jobb kezét valaha használhatni, annál inkább, mert 

.. alkalommal a neje, kitől időközben elvált, revolver­
rel' bele lőtt volt a jobb karjába, minek folytán az már 
amugvis béna volt.

—C Öngyilkos bankigazgató. Az öngyilkos dr. Je­
rusalem bolyongásairól lelvilagosit az öngyilkosnak egy 

mo H-Hütt lv,c. Ebből kitűnik, hogy hétszer lépte 
á: a német határt, San-Remoban is volt, a hol felaján­
lotta gégéjét a német trónörökösnek. San-Kemóban bele 
akart ugrani a tengerbe, de szándékától visszatartotta 
2Z a körülmény, hogy ha nem veheinek fel róla halotti 
bizonvitvánvt, akkor családja elveszti azt az összeget, 
melyre életét biztosította. Az említett levélben az ön­
gyilkos elmondta, hogy az izgalmak annyira elváltoz- 
tatták öt külsőleg, hogy senki sem ismert rá. A «Leip- 
Zljer Tageblatt» arról értesül, hogy dr. Jerusalem a 
lipcsei életbiztosító társulatnál 60,Oü .1 márkáig biztosítva 
volt. Ezenkívül egy másik intézetnél 40,000 márka ere- 

volt biztosítva. A sors iróniája, hogy egy, Jerusalem 
íővatékában lévő szász-sorsjegy a napokban 11 00 már- 
k&f'nvert. Pétervárról a következüket Írják: "A bukott 
lipcsei leszámítoló bank áldozatai közt van az itteni 
társaság két előkelő tagja is: Jussupov herczeg és veje 
Sumaiokov-Elston gróf, a kik állítólag 350,0U0 forint 
erejéig vannak érdekelve. Mindkettő mesésen gazdag 
5 jgy nem érinti Őket érzékenyen a veszteség».

- Az Időjárás Budapesten. Ma egész nap szép, 
kellemes, csaknem tavaszias időnk volt. A reggel 7 órai 
1 u C. hőmérséklet napközben tetemesen emelkedett. 
Ha a hőmérséklet természetes emelkedésével az idő 
továbbra is ilyen szép marad, akkor jó karácsonyra van 
kilátásunk. A légnyomás reggeli 7 órakor 7740 mm. 
volt. Lapunk zártakor hideg van, az ég csillagos.

Rövid hírek. Bolíviában Amerikában nem­
rég hét katholikus misszionáriust az indiánusok ke­
gyetlen módon meggyilkoltak. — A debveczeni 
ref. egyház konziszloriális háza oly rozzant, hogy a 
városi hatóság elrendelte, hogy az egyházi hivatalok 
a veszedelmes házból költözzenek ki. — Győrben 
Bleier Móricz volt ballonyi gazdasági felügyelő, 
meglőtte magát, mert állását elvesztette. Sehe élet­
veszélye.'. — Verő ezen Solaricsek ügyvéd boros- 
pinezéjében egy kötélen leeresztett tiz akós hordó 
Juricsics Milosz napszámost agyonnyomta. — Mária- 
Terézia emlékszobrát, 1888 máj. 13-án leplezik 
le Becsben, már majdnem egészen készen van. — 
Becsben dr. Benedikt megvizsgálta Schimak rab­
lógyilkos agyvelejét és azt teljesen olyannak találta, 
mint a milyen a vadállatoké szokott lenni. — Sze­
geden egy rókusi korcsmában agyonlőtte magát 
egy szegény vándorlegény, Holt testében fölismerték 
Banner Antal kiszabadult fegyenezet, a ki külön­
böző légyházakban 13 esztendőt töltött.

= Elfogott betörő. A rendőrség által betörés elkö­
vetése Budán miatt tegnap este letartóztatott Schneider 
Károlyról a vizsgálat érdekes adatokat derített ki. Az 
illető irodakezelü volt az államépitészeti hivatalban, hol 
nemcsak hivatalnoktársait, hanem a szolgákat is sorra 
megkárosította apró külcsöneivel. Mikor pedig már ebből 
is kikopott, az egyik hivatalszolgától ellopott 70 Irtot.
S hogy mindezt a pénzt hova fordította, megmondja az 
a tenv, hogy a magáról megfeledkezett liatal ember 
szenvedélyesen lutrizott s részvényese volt az imént 
izétrobbantott «magyar takarék- és hitelszüvetkeze!»-nek.
= Alaptalan önvád. Körülbelül egy hónap elült 

irtuk, hogy J óháti Mária férjétől különválva élő cselé­
det a X. kér. kapitányság letartóztatta csavargás miatt 
a ekkor a nő azt vallotta maga ellen, hogy július hóban 
született gyermekét a Dunába dobta. A vizsgálat folya­
mán kiderült, hogy a nő alaptalanul vádolta önmagát, 
mert a mondott időben nem is szilit gyermeket. Végre 
maga is bevallotta, hogy az egész gyermekgyilkossági 
esetet azért gondolta ki," hogy ne tolonczolják el s ha 
fogva is, de itt maradhasson a fővárosban.

= Öngyilkosság. Tegnap este a Kudasfürdő és 
az eskütér között közlekedő esavargözösről egy férli a 
Dunába ugrott s nyomtalanul eltűnt a hullámok közölt. 
Az öngyilkos a fedélzeten egy ezédulát hagyott hátra, 
melyen «Nyúl János uj-uteza 45. sz.» volt feljegyezve.

Egy boldogtalan család.
Alig múlt három hónapja, hogy a magyar irodalmat 

súlyos csapás érte egyik kiváló tagjának: Balázs Sán­
dor közkedveltségü humoristánknak tragikus halálával. 
Akkor mindenki a meghaaonlott kedély pillanatnyi fel­
bomlásának tulajdonította azt a végzetes lépést, mely- 
lyel az iró élele delén a kora halál karjaiba dobta ma­
gát, pedig, úgy látszik, nemcsak ez, hanem az egész 
családot üldöző sajátságos látum nyomása is erősen 
közreműködött abban, hogy a boldogtalan ember erő­
szakkal rázza le az élet terhét.

A kit akkor legkinosabban ért, legjobban lesújtott a 
Balázs Sándor öngyilkossága, az iró lestvérocscse: Ba­
lázs Gábor ma követte bátyja szomorú példáját.

♦Sándorom, utánad jövök», irta egy szeletke papirosra 
5 ugyanazon a szomorú emlékű helyen, az öngyilkos ivó 
elhunyt kis leányának : Rúzsikának sírja fűlött, a kere- 
pesi-uti temetőben dördült el ma a lövés, a mely a fia­
talabb testvért utána küldi az idősebbnek.

A szomorú példa hamar halott, az öcs ugyanarra a 
helyre roskadt le vérző fejjel, a honnan bátyját holtan 
szállították a Rókus-kórház halotlasházába.

A megrendítő esetről tudósilónk a következő részlete­
ket irja:

Balázs Gábor, az elmúlt augusztus hónapban sze­
rencsétlen véget ért Balázs Sándor teslvéröcscse, hon­
védelmi minisztériumi irodatiszt, bátyjának tragikus ha- 
,a'a óta teljesen megváltozott.

A régebben jókedvű, kedélyes ember leverné, szóla­
lná léit s a hivatalban, a hol két benső barátjával 
egy szobában dolgozott, sokszor napokig sem hallották 
szavát. Folyton szerencsétlen bátyjának sorsa járt az 
eszében. Legutóbb is annak hátramaradt munkáit ren­
dezte, lajstromozta, aztán ajánlatot tett a Kisfaludy- 
társaságnak a heszúlyek egy részének kiadása iránt. Az 
elbeszéléseket bírálat alá bocsátották s Balázs Gábor 
fyen e napokban értesült magánúton, hogy a kiküldött 
bírálók a müvet kiadásra fogják ajánlani.

November elsején elköltözött régi lakásáról, -- a me- 
y®1 légebben bátyjával együtt bírt a budai Alilla-ulcza 

számú házban — mivel, a hogy bizalmas körben 
sokszor mondta, kellemetlen, nyomasztó volt reá nézve 
ama falak közölt élni, a hol bátyjával oly sok jó időt 
töltött el. A meredek hadnagy-uteza 27. számú kis 
földszintes házába költözött át: egy kicsiny, egy szobá- 
pd álló lakásba, a hová gyakran jött be hozzá Gödül 
örül erdélyi Gyula, a ki már régidük óta mind a két 

fivérnek Leeső barátja volt.
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foglalkoztatta, mert többször tett homályos megjegyzése­
ket, a melyeket ismerősei csak ma értettek meg. A 
szerencsétlen ember tegnap még hivatalában volt, a hol 
fizetését felvette. Csak pár perczig taitózkodolt olt s 
távozásakor feltűnően, szokatlan melegséggel búcsúzott 
cl egyik hivatalnok társától és barátjától és azután teg­
nap egész nap nem látták többé.

Este látogatóra ment hozzá Cseresnyés irodatiszt s 
ott találta nála Erdélyit is. Egy kis beszélgetés után 
szokott helyükre: a Wanger-féle vendéglőbe mentek, a 
honnan 10 óra felé eltávozlak.

Balázs ma reggel fél 9 éra tájban távozott lakásáról, 
de nem hivatalába, hanem — hosszas ide-oda bolyon­
gás után — a kerepesi temetőbe ment. A lemetöör 
látta mikor bement, de csakhamar elveszítette szeme 
elöl. A szegény ember előbb bátyja sírjánál roskadt le s 
egy közelben álló sirásó egészen tisztán hallotta, mikor 
felsóhajtott: «Szegény bátyám.» Aztán a kis Rózsika 
sirhalmához támolygott s mielőtt megakadályozhatták 
volna, egy hatlövetű revolverrel halántékon lőtte magát.

Nem halt meg: csak eszméletlenül terült el a kis 
leány siiján. Gyorsan rendőrt, orvosokat hívlak, a mentő­
társulat is megjelent Kenessey dr. inspekeziós orvos 
vezetése alatt, de nem bírták öntudatra hozni.

Bevitték tehát Kovács tanár sebészeti klinikájára, a 
hol most élet-halál közt lebeg. A golyó agyré izeket is 
érintett s igy valószínű, hogy agylob áll be, x mi ha­
lálos kimenetelű szokott lenni. — Zsebében egy ezédu­
lát találtak, a melyen irónnal e pár szú volt ívva : «Sán- 
dorom utánad jövök!»

Balázs Gábor Kolozsvárott szüle’vtt 1841-ben. Ifjú 
korában nagy utazásokat tett Olaszországban. Délameri- 
kában s egy köteles, tetszéssel fogadott útleírást is bo- 
csájtott közzé. Tagja volt t,z olasz légiónak is s 1872 
óta a honvédelmi minisztériumban működik, mint iroda- 
tiszt, s kiváló szorgalma, ritka becsületessége valóságos 
mintaképpé tették. Balázs Gábor sohasem nősült s egész 
leikével bátyján és annak kis Rózsika leányán csüggött. 
M'kor a kis leány meghalt, ő maga is csaknem kedély­
beteggé lön; de később, mikor Balázs Sándor is elvesz­
tette a maga családját, a két fivér közös lakást veit az 
Atlila-uteza 47. számú házban, s ez a folytonos együtt- 
lét némileg mind a keltőt megvigasztalta. Sándor halála 
aztán végkép elkeseritetle, s csak bárom hónapig tudta 
bánatát elviselni.

= Eredeti Mikulások Kertész Tódornál.
— Lij félti fehérnemű tisztító intézet párisi minta 

szerint. Várady Béla kishid-utezai léiJi-divatczikk ke­
reskedő értesíti az előkelő férüközünséget, hogy megle­
lő ve vevői óhajának, legújabban egy férfifehérnemü- 
tiszlitó intézetet rendezett 1 e párisi minta szerint, mely­
ben a legfinomabb fehérnemiiek tisztítása — azok meg­
rongálása nélkül — pontosan és mintaszerűen végezte­
tik. Várady a fehérnemiiek elviteléről és ismét haza- 
szállításáról maga gondoskodik. A tisztítást a legváloga- 
tottabb munkaerők végzik.

A nemzeti muzeum éa az országos 
képtár ügye.

A Trefoil Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter 
által a Pulszky-ügyben kiküldött bizottság Berzeviczy 
Albert államtitkár elnöklete alatt ma délelőtt 10 órakor 
összeült a képviselőháznak az 1. számú bizottsági-ülés­
terméből nyíló melléktermében.

A inai értekezlet több országgyűlési képviselő, szer­
kesztő és hírlapíró kihallgatásával foglalkozott, s húsz­
nál többen mondták el a bizottságnak a Pulszky- 
ügyre vonatkozó értesüléseik forrását, s a módot, a 
melyen azoknak tudomására jutottak.

Említettük mai lapunkban, hogy a bizottság tegnapi 
ülésének folyamán Polónyi Géza képviselő többekre 
hivatkozott, mint a kik a szóban forgó ügyről felvilá­
gosításokat nyújthatnak.

A bizottság a megnevezett urakat még a tegnapi nap 
folyamán a mai ülésen leendő megjelenésre a következő 
hangzású levelekben kérte fel:

«T. ... ur! A m. nemz. múzeum és országos képtár 
ügyében Polónyi és Komlósy képviselők állal a képviselő- 
ház tegnapi ülésén tett iiiterjiellácziúk folytán, s tekin­
tettel a megjelent hírlapi közleményekre, a vall. és 
közokt. miniszter ur bennünket, mint bizottságot meg­
kíván a végből, hogy a szóban forgó vádak igaz-, vagy 
igaztalan voltáról meggyőződést szerezzünk, mindenek 
előtt szükségesnek tartottuk a fölmerült vádakat és az 
állított tényeket határozottan konstatálni. Minthogy úgy 
értesültünk, hogy t... .ure vádakról és állított tényekről 
közelebbi tudomással bir, a kiderítendő igazság érdekében 
tisztelettel kérjük fel, miszerint holnap délelőtt 10 órakor 
a képviselőház egyik mellékterméken tartandó tanácsko­
zásunkon megjelenni, s előttünk a fenforgó ügyre nézve 
nyilatkozni szíveskedjék. Teljes tisztelettel a bizottság 
nevében Berzeviczy Albert államtitkár, mint bizotls. 
elnök.»

A bizottság, mint említettük, az I. bizottsági üléste­
remből nyíló tanácskozási szobában gyűlt össze, mig a 
meghívottak az ülésteremben gyülekeztek.

Pontban tiz órakor
Berzeviczy Albert államtitkár, bizottsági elnök meg­

nyitotta a tárgyalási, melynek kezdetén
Irányi Dániel bizottsági tag bejelentette, hogy Polú- 

nyi Géza, az interpellácziót benyújtott képviselő, a kit 
a bizottság inár tegnap kihallgatott, ma újból meg fog 
jelenni és újabb értesülésekkel szolgál.

A bejelentések tudomásul vétele után felkérték a te­
rembe való belépésre az első sorban meghívottakat :

Csávolszky Lajos országgy. képviselőt, az Egyetértés 
felelős szerkesztőjét és

Szatmári Móri, az Egyetértés segédszerkesztőjét.
berzeviczy Albert elnök azt a kérést intézte első 

sorban az Egyetértés szerkesztőjéhez, hogy — miután 
a bizottságnak tudomására jutott, hogy a szóban forgó 
ügyről a szerkesztő urnák értesülései vannak: szívesked­
jék azokat az ügy megvizsgálására kiküldött bizottsággal 
közölni.

Csávolszky Lajos országgyűlési képviselő, az Egyet­
értés szerkesztője e kérdésre nézve szives készséggel el­
mondta, hogy a nemzeti múzeumban előfordult rendet­
lenségről szóló hirt körülbelül tiz nappal ezelőtt egyik 
munkatársától hallotta először. Másnap ugyanezen szer­
kesztőségi tag és a «Budapesti Hírlap» egyik munka­
társa újra beszéllek elülte a dologról, mire ü megkér­
dezte a belügyminiszteri államtitkárt, a ki azonban azt 
válaszolta, hogy olt semmit sem tudnak a szóban forgó 
ügyről. Pár nap múlva elutazott a fővárosból s 
mivel elutazása előtt újra szóba került a dolog, azt 
mondta, hogy a lapban csak akkor vegyen a szerkesztő- 
tőség tudomást a dologról, /irt kétségbevonhatatlan 
tények merülnek jel, vagy ha valamely inczidens foly­
tán a kérdés aktuálissá válik. Ez utóbbi eset bekövet­
kezett akkor, midőn az ü távollétébeu Polónyi Képvi­
selő az inlerpelláeziús napol megelőző éjjelen megjelent 
a szerkesztőségben s ott kijelentette, hogy holnap in­
terpellálni fog. Az ekkor történtekről különben bővebb 
felvilágosítást nyújthat a segéd-szerkesztő.

Szatmári Mór az Egyetértés segédszerkesztője ekkor 
az elnök kérdésére előadta, hogy neki semmiféle kon­
krét esetről tudomása nincsen. Á dologról ugyanabból a 
forrásból értesült, a melyből Csávolszky szerkesztő ur, 
a közlést pedig akkor határozta el, mikor Polónyi kép­
viselő a szerkesztőségben határozottan kijelentette, hogy 
másnap a képviselüházban interpellálni fog. A mit pedig 
Polónyi képviselő ur tegnap a bizottság előtt Szalmái i 
közlése nyomán említett, hogy t. i. az Egyetértés szer­
kesztőségének külföldi levelek volnának birtokában, a 
melvek az ügygyei foglalkoznak : az tisztán tévedésen 
alapul. Ü ugyanis azt említette Polónyi képviselőnek 
akkor éjjel, hogy beszélnek arról is, hogy külföldön járó 
magyar festőktől levelek étkeztek volna ide, melyek az 
E-zlerházy-képtárból külföldre került képekről szó­
lanák.

Ezután kihallgatták Grecsák Károly országgy. képvi­
selőt, a «Budapesler Tagblatt» felelős szerkesztőjét, a 
ki nem tud egyebet, mint azt, n mit városszerte beszél­
nek és a mi a hírlapokban is megjelent. A lapjában 
megjelent közleményekre vonatkozólag különben hivat­
kozik munkatársára: Freund Ignáczra.

Kencdl Géza dr., a «Pesti Hírlap» felelős szerkesz­
tője elmondta, hogy a hírt először Hevesi József, a 
«Magyar Szalon» társszerkesztöje beszélte el neki, mint

olyant, mely fövárosszerte el van terjedve. {[Konkrét té­
nyeket. különben nem említ, hanem lapja egyik munka­
társára : Barabás Albertié hivatkozik, a ki a hirt éjj“l 
a szerkesztőségbe vitte.

Ezek után kihallgatta még a bizottság a Polónyi kép­
viselő által még tegnap megnevezett Forgó Istvánt, 
P. Szathmáry Károlyt, Ladányi István drt és Ha­
vass kir. táblai bírót.

A legutóbbi, mint konkrét esetet fölemlítette a bizott­
ság előtt, hogy Pulszky Károlyról azt hallotta, hogy az 
műkereskedőkkel volt összeköttetésben és pedig oly for­
mán, hogy vásárolt azoktól műtárgyakat, a számlát 
azonban a vételárnál jóval magasabb összegekre állíttatta 
ki, a kezelése alatt álló miiintézet terhére. Hogy 
kitől hallotta ezt az esetet, azt nem tudta^&meg- 
mondani.

A most felsorollak kihallgatása után Irányi Dániel 
azt indítványozta, hogy a bizottság tegyen közzé felhí­
vást, a melyben mindazokat, a kik valami pozitív tényt 
tudnak, hívják fel arra, hogy azt a bizottság tudomására 
hozzák. A bizottság az indítványt elfogadta. Alább kö­
zöljük a felhívás szövegéi. Ezután a meghívás következ­
tében megjelent a bizottság elölt:

Várkonyi Dezső, az Egyetértés dolgozótársa s az 
elnök kérdésére elmondta, hogy a hírről körülbelül két 
héttel ezelőtt egyik kollégája: Barna Izidor, a «Buda­
pesti Hírlap» dolgozótársa utján értesült, a ki viszont 
Fiissy Tamástól, a Szent István társulat igazgatójától 
hallotta azt. Mivel a forrást elég szavahihetőnek tar­
tották, utána néztek a dolognak, de illetékes helyeken 
azt a választ kapták, hogy nem tudnak a dologról. A 
Polcnyi inlerpellácziúját megelőző napon azt vette észre, 
hogy széliében beszélnek a dologról. Tudomása volt 
arról is, hogy Télfi Iván a Lampol-íélé könyvkereske­
dés tulajdonosai előtt emlitette, hogy a Pulszky-iigy 
már a nemzeti kaszinóban is szóba került. Griinwald 
Béla képviselő, bizottsági tag ezután kérdést intézett 
a meghívotthoz, hogy van-e tudomása pozitív tényekről, 
vagy legalább olyanokról, a melyeket, mint ilyeneket 
emlegetnek. Várkonyi e kérdésre elmondta az arany 
érmek eltűnéséről s ezeknek a lopással gyanúsított Ír­
nok által egy bécsi anlk|iiáriusnál állítólag történt leife­
deztetéséről forgalomban lévő hirt; továbbá az orsz. 
képtárból eltűnt képekről külföldön járó magyar festők 
által küldött állítólagos tudósításokról, — a képtárnak egy 
szolga őrizetére bízott, katalógus nélkül egy hókban 
heverő kézrajzairól, metszeteiről szóló liirt és a pol- 
gardii Irjposz legendáját. Kéri különben a bizottságot, 
Hogy hallgassa ki Barna Izidort, a ki az első Ihr erede­
tére bővebb felvilágosítást ad.

Barabás Albert, a «Pesti Hírlap» dolgozótársa ke­
rült ezután sorra. Állítása szerint a híreket ö először 
Somogyi Ede és Szvoboda Lajos hírlapíróktól hallotta. 
Késő éjjel mondta el azokat a szerkesztőségben, s mi­
vel annak kél belső tagja kijelentette, hogy ük is hal­
lottak már róla, felkeltették a lap főszerkesztőjét: Lég- 
rády Károlyt s a Polónyi képviselő interpellácziójában 
és Pulszky Károlynak adott válaszában hivatkozott köz­
lemény az ő beleegyezésével került a lapba. Konkrét 
esetekül különben ugyanazokat ismeri hallomás után, a 
melyeket az előtte kihallgatott említett. A hírlapírók kö­
zött a hírt szerinte Szvoboda Lajos terjesztette.

Barabás kihallgat vsa után Polonyi Géza orszgy. kép­
viselő, a ki Várkonyi kihallgatása alatt jelent meg a 
teremben, benyújtotta a bizottságnak a «Budapesler 
Tagblatt» mai számát, melyben a keringő hírek s a 
müintézelekben legújabban állítólag a pénzkezelés és 
utalványozás körül elrendelt ellenőrzések egyenkint re­
gisztrálva vannak.

Egyúttal kérdést intézett a bizottsághoz, hogy tulaj­
donképen milyen is az a viszony, a melyben Ő áll a 
bizottsággal szemben ? Mire az elnök azzal válaszolt, 
hegy tudtára" adta Polonyi képviselőnek a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter megbízását, melylyel Polcnyit 
általa meghívja a bizottságba. Ezt Polonyi tudomásul 
vette és el is foglalta helyét a bizottságban.

Tizenkét óra után az elnök félórára felfüggesztette az 
ülést.

*
A fél óra leteltével az elnök újra megnyitotta a tár­

gyalást. Ekkor a kihallgatás sora legelőször
Vadnai Károly országgy. képviselőre, a «Fővárosi 

Lapok» felelős szerkesztőjére került, a kire Polonyi 
Géza hivatkozott. A bizottság elnökének kertére Vadnai 
képviselő és szerkesztő kijelentette, hogy az ügyben mint 
hírforrás, nem szolgálhat felvilágositokkal. 0 Polonyi kép­
viselővel szemben csak a becsületes alkusz szerepét játszotta, 
mert mikor meghallotta, hogy az a nemzeti múzeum és orsz. 
képtár ügyében interpellálni készül, le akarta alkudnia nem­
zeti múzeum megtámad tatását. Azt mondta ugyanis, hogy 
az abban előfordult visszaélésekről kolportált hírekből 
egyetlen szú sem lehet igaz. Ellenben konezedálla, begy 
az országos képtárban lehetnek rendetlenségek, különö­
sen — a mint ő informálva van — a kézrajz- és metszet- 
gyűjtemények körül, a melyek valóságos zulu-kafferi 
állapotban leledzenek. Hozzátette azonban, hogy u 
Pulszky Károly becsületét érintő híreknek nem adhat 
hitelt.

A Barabás Albert által hivatkozott Szvoboda Lajos, 
rendőri tudósilója u «Pester Lloydsnak, kereken kije­
lentette, hogy nem tud semmit, nem hallott semmit, az 
esetet csak a lapokban olvasta.

Barna Izidor, a «Budapesti Hírlap» dolgozótársa, 
időközben a bizottság hívására szintén megjelent, s az 
előbbi után nyomban Őt hallgatták ki. Barna tudtul adta 
a bizottságnak, hogy ő két héttel ezelőtt Adamovies 
Bálint bizlositó-inlézeti hivatalnoktól hallott egyel-másl 
legelőször. Gyanúsnak tűnvén fel előtte a dolog, meg­
kérdezte az illetőt a hírek forrása felől, a mire azonban 
az nem adhatott határozott választ, hanoin másnapra 
ígérte, hogy megnevezi a forrást. Barna másnap talál­
kozván újra Adamovicscsal, ettől azt az értesítést nyerte, 
hogy a tegnap említett hírekre vonatkozólag forduljon 
Fiissy Tamáshoz, a Szent István-társulat igazgatójához, 
a ki azokra a szükséges bö felvilágosításokkal fog szolgálni. 
Másnap rögtön fel is kereste Füssy Tamást, a kinek csak­
ugyan volt tudomása a dologról, s a triposz történetét és a 
magánlakáson tartott műkincseknek privát tulajdon gya­
nánt megesett elárvereztetését, mint szavahihető embe­
rektől hallott megtörtént tényeket említette. A forrásra 
azonban nem emlékezett, hanem a következő napra ma­
gához rendelte Barnát s akkor azt mondta neki, hogy még 
nem volt ugyan alkalma utánanézni a dolognak, de úgy 
emlékszik, hogy minden valószínűség szerint Kisfaludy 
Béla dr. egyetemi tanártól hallotta. Barna két kollégájával 
együtt, a kikkel a hallottakat közölte, utána nézett a 
dolognak, de biztos tények nyomára sehol nem akad­
tak, s nem is rellekláltak volna a dologra többé, [ha hírét 
nem veszik, hogy Polonyi Géza orsz. képviselő a házban 
inlerpellácziól fog benyújtani e tárgyban. Ezt a puszta 
tényt aztán konstatálták is a lapban. Megjegyzi még 
Barna, hogy felkeresték u keringő hírek tárgyában 
Kantus János múzeumi őrt is, a kihez a felől kérdést 
intézvén, az határozottan kijelentette előttük, hogy ezek 
a hírek rossz akaratú meiule-iTiondánál nem lehetnek 
egyebek.

kihallgatta még ezután a bizottság Fenyő Sándort, a 
«Pesti Napló» munkatársát, a ki nem tud semmiféle 
konkrét esetet.

Freund lgnácz, a «Budapestéi' Tagblatt» dolgozó­
társa a hozzá intézett kérdésekre elmondta, hogy az 
ügyről Barna Izidor utján értesült először. Konkrét ese­
tet, mint megtörtént tényt nem tud, hanem elmondta az 
arany érmekről, a Kolozsvárrott feltűnt ékszerről, a 
galvano-plasztikai utón utánzóit triposzról, az elárvere­
zett műkincsekről és a pénztár-ellenőrzési változásokról 
elterjedt híreket, a melyek különben lapja mai számá­
ban egylöl-egyig részletesen fel vannak sorolva.

Freund kihallgatásával délután három óra tájban vé­
get ért a tárgyalás — melynek folyamán az elnök 
minden egyes meghívottnak megköszönte, liögy a bizott­
ság meghívásának engedve, szives volt annak a kért 
felvilágosításokat megadni.

Holnap folytatja a bizottság a kihallgatásokat, a me­
lyekre meghívta már Fiissy Tamást, a Szent-lstván- 
társulnt igazgatóját, P. Szathmáry Károlyt még egy­
szer és még többeket.

Ha a kihallgatások véget érnek, a bizottság helyszíni 
szemlét tart a nemzeti múzeumban és az hszterházy- 
képlárban, valószínűleg már vasárnap.

*
A mai tárgyalás berekesztése előtt a bizottság 

Irányi Dánielnek az ülés folyamán tett indítványához 
képest elhatározta, hogy a «felhívási* falragaszok utján 
közlik a közönséggel. A kiragasztandó felszólítás a kö- 
vetkezökéoen hangzik:

«Felhívás. A Magyar Nemzeti Múzeum és Országos 
Képtár ügyében ülésező bizottság felszólít mindenkit, a 
ki akár a Nemzeti Muzeum, akár az Országos Képtár 
kezelése körül állítólag előfordult visszaélések iránt va­
lamely konkrét adat birtokában van, hogy azt az igaz­
ság teljes felderítése ezéljából a bizottság rendelkezésére 
bocsátani szíveskedjék. Névtelen nyilatkozatok tekintetbe 
nem vétetnek ; minden értesítés Berzeviczy Albert ál­
lamtitkár, bizottsági elnökköz (Andrássy-ut, 50. sz. a.) 
intézendő. A bizottság megbízásából, "Budapest, 1887. 
decz. 2-án. Berzeviczy Albert, elnök.»

*
A bizottság holnap délelőtt 10 órakor tartja harmadik 

ülését. Első sorban kihallgatásokat fog eszközölni s az­
után helyszíni szemlét tart a nemzeti múzeum régiség- 
tárában. E vizsgálathoz a miniszter szakértőkul Link 
Fülüp és Zitterbarth Károly aranyműveseket hívta 
meg. A bizottság a régiségtár 400 ezernyi műtárgya 
közül az értékesebbeket mind meg fogja vizsgálni. A 
vizsgálat megkönnyítése ezéljából s hogy összehasonlítá­
sokat is lehessen lenni, Radisics Jenő iparművészeti mú­
zeumi igazgató a felügyelete alatt működő galvano- 
plasztikai intézet összes eddigi készítményeiből egy-egy 
példányt a múzeumba küldött. Ha a vizsgálat úgy kí­
vánja, esetleg a múzeum többi osztályaiban is szemlét 
tartanak. Holnapután az országos képtárban s a budai 
várbazárban elhelyezett magyar történelmi arczképcsar- 
nokban lesz szakértői szemle, melyhez meghívottak; 
Iíelety Gusztáv az orsz. képzőművészeti társulat igaz­
gatója, Perlaky Kálmán a képzőművészeti társulat volt 
igazgatója és lJoby Jenő az iparművészeti iskolában 
az aezélmetszés tanára.

*
Az orsz. képtár a magyar tudományos akadémia 

palotájában, daczára a l'elköltütt érdeklődésnek, csekély 
látogatottságnak örvend. Ködömben nem is igen van ott 
most nézni való- Csak a második emeleti termek vannak 
nyitva, melyek legtöbbjében igazi festői rendetlenség van. 
A képek rendetlenül csüngnek a falakon, egy javarészük 
pedig le van a falról szedve s a termek sarkaiban 
feküsznek. Katalógus vagy egyéb bármiféle tárgymutató 
nincs, mert az eddigi minden teremben kifüggesztett táblák 
beszennyeződtek s helyettük nem készítetlek újakat. A har­
madik emelet, hol az érdekesebb képek vannak, már pár 
hét óla zárva van, mert rendezik. A látogatók nagy 
része inkább kívánja, hogy zárnák be egyidöre a máso­
dik emeletet is, mert tulajdonkóp erre férne rá első 
sorban a rendezés. Különben mint a H—Jc értesül 
Tréfort miniszter már mintegy kél héttel ezelőtt főleg 
e rendezés keresztülvitele végeit alakított miniszteri bi­
zottságot. Az orsz. képtárnak ugyanis még mindig nincs 
kidolgozott és hivatalosan megerősített alap és ügykeze­
lési szabályzata. Az eddigi kezelés bizonyos meghonoso­
dott uzuson alapult.

*
A nemzeti muzeum régiségtára a Pulszky-iigy 

keletkezése óla ma először volt nyitva a közönség előtt. 
Valamivel 5 többen látogatták, mint rendesen, s a látogatók 
zöme ügyet sem vetett a szobrokra, hanem mindannyi 
a belső termek régiségeit vizsgálta. Különösen ama gö­
rög triposznak volt nagy nézőközönsége, mely tulajdon- 
képen az egész affairt megindította.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban ma volt «Az artézi leányt 

első előadása. A darab eredetileg franczia népszínmű, 
irta Daudet Alfonz, magyarra fordította Fái l. Béla, ze­
néjét szerzetté Bizet G. A népszínház igazgatósága min­
den valószínűség szerint meg akarta lepni a közönséget 
azzal, hogy bemutat egy nagy franczia Írótól egy olyan 
müvet, melyet tárgya és alakjai egyaránt közel rokon­
ságba hoznak azzal a szinmiiirodalmi genreval, melynek 
magyar termékei számára a népszínházát tulajdonképen 
felópilették. A szándék jó volt, a kivitel eléggé érdekes, 
de az eredmény várakozáson alól ki nem elégítő. Ha­
nem ennek nem a népszínház volt az oka, vagy leg­
alább ez idő szerint nem. A népszínház közönsége, 
mely évek sora óta megszokta azt, hogy nevetni járjon 
az operetté-, bohózati és látványos előadásokra, hidegen 
fogadta azt az eszmél, hogy tragédiával szomorilsák el 
s még ehhez olyannal, a melynek szellemével sem 
könnyű kibékülnie, mert a franczia iró egy délvidéki 
babonára alapítja a tragédia fálumszerü kimenetelét s 
erős szentimentálizmusával a szú szoros értelmében meg­
gyül rí nézőit. Mindez talán elfogadható az iró otthonában, de 
nálunk, a hol szokva vagyunk a babonát még a nép- 
életben is leglttbbnyire tréfának látni, a mely formájában 
szerelmi jóslásokra, Szylveszter-osti bohóságokra eléggé 
alkalmas: a látum ilyen hatalma ijesztő, hogy ne mond­
juk, visszariasztó volt A darab meséje röviden ez: 
Frederi (Szirmai) halálosan szerelmes az «arlézi 
leány»-ba. Ez egy ezéda teremtés, a ki csak a szín­
falak mögött szerepel s a ki tulajdonképen aféle városi 
«tunikástf leány. Frederi a leányt nőül akarja venni, de 
Mililio (llunyady) az «arlézi leány» szeretője, Boldizsár 
(Makó) juhász utján egy pár szerelmes levelet juttat a 
liu kezébe, melyeket ő, Mitiíiú, kapott tőle s melyek 
Frederi-1, a becsületére büszke púrfiut arra kényszeri- 
tik, hogy örökre lemondjon szerelméről. Csakhogy Fre­
deri nem bir a szivével s az anyja, Rózsa asszony 
(Párlényiné) azzal akarja megmenteni, hogy Vivetle-t 
(Hegyi A.) erőszakolja rá, a ki a fiút már régóta szereli. 
Már-már sikerűi is a gyógyítás, Frederi, a kit csak az 
irgalom tartott, hogy öngyilkos nem lelt, látszólag kibékül 
a sorssal és kézfogul fai t Vivette-vel, imokahugával, mikor 
Mililio, az «arlézi leány» leveleit visszakövetelve, közbe­
lép és ezzel ismét felszítja a fin hamvadé szenvedélyét. 
Az utolsó képben ez a szenvedély azután bevégzi ret­
tenetes müvét. A fátuni jelentkezik. Ez a fátum egy 
szegény hülye fiú, a kinek az értelme megjön., A mig 
hülye volt, addig nem lehetett bűne, addig «Ártatlan­
ság» volt a neve, (Fodor Fruzsina) és Boklozsár, a ki 
boszorkúnymester hírében,áll, még a darab elején meg­
jósolja, iiogy a mig az «Ártatlanság». az marad, a ki, 
addig nem éri baj a házat. De az «Ártatlanság», mint 
mondtuk, a darab végén visszanyeri eszét s ezzel fel­
szabadítja a varázst, az «Üdvöske» szerepe lejárt és nem 
képes többé feltartóztatni a haragvú sorsot. Frederi, egy 
édes anyjává Itavtolt szívfacsaró dolog után mégis csak 
öngyilkos lesz, leugrik egy ócska vártoronyból. Áz em­
ber önkénytelenül is azt kívánja,, hogy bárcsak maradi 
volna meg hülyének a szegény «Ártatlanság» és őszin­
tén sajnálkozik a Frederi anyján, nemcsak azért, mert 
rendkívül fárasztó szerepe van, hanem azért is, 
mert az iró egy sereg olyan dolgot mondat el 
vele az édes anyák szenvedéseiről és önfeláldozásáról, a 
mik mind igazak s ezért az anyaság iránt is részvétre 
keltők. Konstatáljuk ezek után, hogy a darab nem ara­
tott sikert, de kimondjuk azt is, hogy ebben senki sem 
bűnös. A darab a francziálmak bizonnyal jó, a népszín­
ház tagjai sok jóindulattal s helyenkint tehetséggel is 
játszották meg szerepeiket, de a közönségnek egyszerűen 
nem Ízlése a néptragédia. Pedig Fái Béla az ő fordítói 
gyakorlottságával beletette a magyarosság savát-borsát s 
e tekintetben ez a franczia darab mellé állhat egy jó 
nrede i magyar népszínműnek. A Bizet zenéje, mely az 
egész darabot végig kiséri, nagyon szép. Helyenkint el­
ragadó s már ez is megérdemelné, hogy «Az arlézi leány» 
ne legyen nagyon rövid életű a népszínházban. A sze­
replők közül Hegyi Aranka, Makó és Szatmári, a ki egy 
mulattató mellékalakot adott, tűntek ki. Az utóbbi a 
fúvójával diskrélebb is lehetett volna. Fodor Fruzsina 
az első képben gyenge volt, de azután fokozatosan 
emelkedett, úgy, hogy az utolsó képben, mikor már 
megjön az esze s igy a bamba fitt ábrázolásának nehéz 
feladata megszűnt, elfogadható volt. A nagyszámú közön­
ség a darab egyes kimagaslóid) jeleneteit, valamint a 
színészeket is és főképen Hegyi Arankát többször meg­
tapsolta. Teljes elismerést érdemel Erkel Elek karnagy, 
ki a nehéz darab betanításával kiváló képességének 
ismét fényes jelét adta.

— Hangverseny. A vigadó nagy termében ma este 
több közönség is elfért volna, mint a mennyi jelen volt, 
hogy meghallgassa a jelenkor egyik legjelentékenyebb 
hegedűművészének Pablo Sarasadnak játékát. De 
az este az az aránylag kis számú közönség, a mely 
nálunk színházakat s hangversenyeket lenntart, két 
prémicre által is igénybe volt véve s igy a redout nagy 
termébe már nem jutott elég hallgatóság. Általában sze­
rencsétlen gondolatnak tartjuk a nagy teremben magán 
előadásokat tartani. A szörnyű ür, a sok sima fal megöl 
mindenféle- szóló-játékot. Kár, hogy a hangverseny ren­
dezői az anyagi eredmény feliokozása kedvéért feláldoz­
zák a művészeti szempontokat. Pedig ebben a tekintetben 
lehetnének már tapasztalataik. A nagy hegedűművész

játékát eléggé ismeri már a közönség. Ebben változás 
nem történt, legfeljebb az, hogy Sarasaié most már sok­
kal nyugodtabban ad elő, mint régebben, a mikor a belső tűz 
és a szenvedély külsőleg is látható izgatottságban nyilvánult 
Egyébként ma is teljes élvezetünk volt. Gyönyörködtünk 
a széles, tartalmas, olvadékony hegedühangban s szó 
dületes technikában s a minden tekiftelben kiváló elő­
adásban. Eleinte kissé kedvetlenül játszotta a különben 
is jelentéktelen Raff-féle 2. szonátát s a hasonlóképen 
jelentéktelen Schubert-féle Rondeau brillant-ot, de a 
Mendolssohn-hangversenyben már ismét a genialis Sa­
rasaid hallottuk. Már itt a művészi temperamentum le­
győzte az indispozicziót s játszott ismét avval az ere­
deti felfogással, avval a megkapó, behízelgő tónussal, a 
mely ellenállhatatlanul ragadja magával a hallgatót. A 
falrengető tapsra egy bájos mazurkát adott ráadásul. 
Az utolsó darabbal, saját szerzeményű Muineirával az­
után valóságos lázba hozta a közönséget. A darab 
maga a virtuóz technikai szemlényvesztö fogásai­
nak a halmaza, a melyei több elegancziával, nagyobb 
biztonsággal s több gyorsasággal előadni — mint a hogy 
azt ő előadta — tiszta lehetetlenségnek látszik. Közben 
Marx Bertha a. zongoraművésznő adott elő egyes ap 
róbb darabokat. Marx a. elsőrangú művésznő, a ki bát­
ran jálszhatik egy hangversenyben Sarasaiéval. S ez 
nem. utolsó dicséret. A bájos művésznő képességeit a 
közönség nagy mértékben méltányolta. Sut még egy 
műsoron kivid oső darabot is kitapsoltak belőle. A mint 
halljuk, Sarasaié még egy hangversenyt fog adni, remél­
hetőleg már nem a vigadó nagy termében, —ts.

— Fólszázadoa színészi jubileum. Foltényiné 
Szabó Amália a. tegnap ülte megDebreczenben szinész- 
kedésének félszázados jubileumát s egyúttal ekkor bú­
csúzott el a közönségtől, a melynek bosszú működése 
alat'. annyi élvezetet szerzett művészetével. Foltényiné a. 
1830-ban született Aradon. Két éves korában árva lett 
s ekkor egy rokona Szákffy József színész fogadta ma­
gához. 1837-ben lépett először a színpadra Debreczen­
ben a «Paraszt mint dúsgazdag» czimii látványos da­
rabban egy kis postásnak szerepét játszotta. A debre- 
czeni társulat később feloszlott s a liatal lehetséges 
leány Erdélybe került Paly társulatához. Majd nőül 
ment Feleky Miklóshoz, ki akkor a marmai osszigeti 
színház igazgatója volt. Ott ismerkedett meg Prielle 
Kornéliával, kivel még ma is meleg barátság kötelékei 
fűzik össze. 1846-ban a nemzeti színházban is vendég­
szerepelt szép sikerrel1 1856-ban Szabó József aradi 
társulatával Becsben játszott, a hol igen nagy elisme­
réssel voltak iránta. 1861-ben Debieczenbo ment, a hol 
Foltényi Vilmossal boldog házasságra lépett. Első sze­
repe olt Donátl'yné volt a «Fenn az ernyő nincsen kas» 
ezimü darabban. Ugyanebben búcsúzott cl tegnapelőtt is 
a közönségtől, a mely óriási ováeziúkban részesítette. 
Azonkívül sok koszorút bokrétát s ajándékot kapott 
tisztelőitől. A megható ünnepélyen a jubiláns régi ba- 
rátnéja Prielle Kornélia a. is jelen volt. Foltényiné a. 
nyilvános szereplése alatt minden leié a legnagyobb 
rokonszenvvel s tisztelettel lalá kozott, ez a rokonszenv 
és tisztelet követi őt a magán életbe is.

— Pálmay Ilka asszony, a népszínház tagja vasár­
nap Sopronba utazik, a hol Somogyi igazgató társulatá­
nál négyszer lép föl és pedig a «Nap és líold»-ban, a 
«Nebántsvirágtt-ban, a «Csókon szerzett vőlegény »-ben 
és lilámé Angyal Ilka u «Ne vigy a kísérteibe» czimii 
darabjában.

— Az őszi kiállítást tegnap este Rlotild föher- 
czegnü, egy udvarhölgye kíséretében ismét meglátogatta. 
A kiváló vendéget Vastagh György és Telepy Károly 
mülárnok fogadták és kalauzolták a kiállítási termekben. 
A fülierczegnö másfél órát szentelt a kiállítás megtekin­
tésére és tetszésének többször adott kifejezést. A már 
említett festményeken kivid, a nemzeti muzeum részére 
kormányköltségen még megvásároltatlak Foris Pio hír­
neves római festőnek «A kertben» és «A nyilvános iró» 
ezimü remek kis olajképek. — Az őszi kiállítás már 
csak a folyó hó 10-ig marad nyitva, bár a közönség ér 
deklodése a rendkívüli gazdag tárlat iráni folyton élén 
kebb lesz.

— Hírek a népszínházból. Angol asszony leánya 
Lecocq bájos operetteje uj szereposztással kerül színre a 
jövő héten. Claireltet Pálmai Ilka, Langer llegyi Aranka, 
Ange Pitoul Horváth Arnold fogja játszani. — Daudet 
és Bizet darabjának «Az arlési loány»-nak a főpróbáját 
ma délelőtt 11 órakor tartották meg.

— A német színházban holnap játszik először 
Lewinsky. Káthán-bun fogja a czimszerepot személye­
síteni. A jövő héten Manfrédet adják ugyancsak 
Lewinskyvel. Erre az alkalomra a zenekart és az ének­
kart is megerősítik, bogy a darab zenei részét méltóan 
lehessen előadni.

- - Az Aranyszobor-pályázat sorsa fölött e hú 
8-dil:a körül dönt u bírálóbizottság. A bizottság eddig 
nem tartott ülést. Tilgner Viktor a magyar születésű 
bécsi szobrász, kinek sürgősen haza kellett utazni, 
véleményét pár nap alatt fogja beterjeszteni. 
A másik külföldi bíráló, Klein Miksa berlini szobrász, 
ki szintén hazánkfia, még mindig a (övárosban időzik s 
személyesen szándékozik résztvenni a bírálóbizottság 
üléseiben. Klein nagy megelégedéssel nyilatkozik a pá­
lyázat eredményéről, bár nem titkolja, hogy a főváros 
más szoborművel nem teltek rá kedvező hatást. Klein 
ma megjeleni az országházban, hol több kitűnőségnek 
bemutattatotl, kikkel magyarul társalgóit. A jeles szob­
rász megrendelést is kapott br. Wodianer Bélától, s ez 
le.-:z első miive Magyarországon. A mint egy helyi érte­
sítő tudni véli, annyi már most is bizonyos, hogy a 
három pályadijat kiadják, de a végleges megbízatás 
elült a három pályanyertes művész közt szükebb pá­
lyázatot hirdetnek.

SPORT.
— Magyar vasparipáaok Olaszországban. Ró­

mából irja ludósitónk: A magyar vasparipások, kik az 
olasz bicycle versenyekre a legjobb kondiczióban érkez­
tek meg, tovább folytatták utjokat Nápolyba. Utjokban 
a veloce club romana és a velő sport di Roma tagjai 
kisérték a szívesen látott vendégeket, kiknek tiszteletére 
fényes estélyt rendeztek. Az estélyen jelenvoltak az olasz 
amazonok is.

FŐVÁROSI CGYEEL
— A középltési bizottság mai ülésén a következő 

tárgyakat intézte el: A közüli vaspálya társaság a ke- 
repesi-uti uj vámház mellett telket kér örökáron; a bi­
zottság városrendezési szempontból nem tesz ellene 
kifogást. Többen kérték a VT. kér. Hermina ut egy ré­
szének csatornázását a Klemens körül. A bizottság a 
mérnöki hivatal javaslatára azt határozta el, hogy a 
Hermina-uttal szemben levő Hungáriáid csatornája liosz- 
szabbittassék meg, mi állal a czól szintén el van érve. 
Hozzájárultak még a Dalnok-ulcza s Podmanitzky- 
utcza csatornájának meghosszabbításához is. A külső 
váczi-uton az iskola mellett tervezett közkút felállítását 
elejtették. Az Ecce homo rét vízvezetékkel ellátásához 
72U Irt költséggel hozzájárullak. A gáz fényere­
jéről szóló mull havi jelentést Budáról tudomásul 
vették. A III. kér. bécsiül hetásitása iránti javaslatot 
(a Kunewaldur gyártól a vámig) jdlogadlák, úgy szintén 
helyeslik a budaörsiül befásitását is; ez utóbbi útra 
1416 db. tát ültetnek, 2260 fit költséggel. A bizottság­
nak az ellen nincs kifogása, ha a tanács a budai Nagy- 
Rókus-utczától az uj lövőházig fákat ültettél. A mér­
nöki hivatal javaslatára a bizottság szükségesnek mondá 
ki, hogy a Podmaniezky-uloza az Izabella és Arénául 
közli vészében vendeztessék s ott járda épüljön. A munka 
a városra közel 10,(100 fit terhet ró s a vasútépítéssel 
együttesen volna végzendő. A Vili. kér. I.ujza-utczúban 
a jávdafektetést javaslatba hozzák. Elhatározták, hogy 
az Andrássy-ut lovaglóulja bányakavics helyett apró 
dnnakavicscsal hintessék be. A Péterhegyi árokban 
4 kőgátat fognak építeni 12,000 forint költséggel. 
Csávolszky Lajos és társai kérvényére a bizottság ja­
vaslatba hozta, hogy a hajcsár-utnak az Erzsóbet-ut és 
csömöri-ut közli része 16 petróleum lámpával megvilá- 
gittassék. Ellenben ezen ut rendezése iránt beadott 
kérelmet, miután az 26,000 Irtot igényelne s ez idő 
szerint sürgősebb dolgok is vannak, a bizottság nem 
pártolhatja. A II. kér. Korvin-lér és kapuczinus zárda 
előtti tér parkozási tervét helyeslik. A Logody-ulcza 
rendezése tárgyában tett abbeli közlésre, hogy a telek- 
tulajdonosok hajlandók a rendezési költségekhez is já­
rulni, a bizottság elhatározta, hogy a rendezés a vég­
leges szabályozási vonalon hajtassák végre. E végett 
ingatlan részeket is kell beváltani. A bizottság a leltári 
becsáron való átvételbe belenyugodott. Ez négyszög- 
ülenkint 30 Irtot tesz.



egyetértés, szombat, d közember 3.
— A kórházak szervezése tárgyában müködö 

vegyes bizottság ma folytatta tanácskozását és ki­
mondta, hogy a fővárosban minden önálló igazgatás 
alatti kórházban 10 )—100 betegre szervezendő 1 főor­
vosi, 1 alolvosi és 1 segédorvosi állás: a sebészeti osz­
tó von pedig kél segédorvos. Minden kórházban legyen 
1 bonezoló orvos s 1 segédbonezolú, a ki a lialottkémi 
teend' kel is végzi. Az ápoló személyzetre nézve pedig : 
minden 10 betegre essék egy ápolónő, kivéve az elme­
beteg osztályt, hol a szükséghez képest több ápoló is 
alkalmaztatni. Az ápolónői személyzet minden kórházban 
kizárólag apárzákbúl álljon.

EGYLETEK, TÁRSULATOK. '
— A fővárosi magánhivatalnokok körében

holnap este 7 órakor Gell ri Mór tart (elolvasást «A ke­
reskedelmi attacheék» czimmel.

— A tudomány egyetem orvoskar! hallgatói
társalgó kört szándékoznak létesíteni.

— A budapesti korcokedőifjak társulata húsz 
esztendős fennállása alatt a kereskedelmi szakképzés 
emelése tekintetében elismerésre méltó buzgalmat fejlett 
ki. Különösen az öt év óta fonlartott esti tanfolyam ér­
demli meg az elismerési, mert e tanfolyam alatt alkalom 
nyílik a kcrcskedüsegédeknck, kik pályájuk kezdetén 
nem szerezhették meg a teljes szakképzettséget, hogy 
otthonosságot szerezhessen.k a kereskedelmi ári'.ismé- 
ben, a levelezésben, a könyvvitelben, s igy a közönsé­
gé' boltos legény az önképzés utján tanult, képzett ke- 
ieskedővé válik. Hogy ezekre nálunk mily szükség van, 
azt hisszük fölösleges bővebben magyarázni. A buzgó 
egylet törekvése méltánylásra is talált, a mennyiben a 
keresk. minisztérium volt vezetője, Kemény Gábor br. 
évi 300 fit segélyben részes i tel le a szaktanfolyamot. De 
úgy látszik, hogy utóda, gr. Széchenyi Pál, leinél sok 
mindenre hőven futja, akkor, ha a kereskedelem ápolásáról 
van szó, 1100 irtot szívesen elvon tűin, hogy az egyen­
súlyt az államháztartásban ezzel helyreállítsa, nem tö­
rődvén vele, hogy e szükkeblüség által egy szép fejlő­
dés ii pártfogásra méltó intézményt tesz tönkre. Az egylet 
ily módon az idén elesett a szubvencziótól s zavarában 
a fővároshoz fordult, föltételezvén, hogy a hol százezrek 
csurognak népiskolai palotákra, talán csak jut 300 frt.is ily 
üdvös outira mint a kereskedelmi esti iskola. De bizony 
i't is csalódlak s igy ha nem akarja beszüntetni ezt a 
l-.dkesen ápolt intézményt, ismét oda kell fordulnia a 
honnan nem egy hazafias ezé! talált már meleg pártolás, 
a magyar kereskedőkhöz. Reméljük nem hiába.

— Ä magyar gazdasszonyok országos egylete 
lapjait a nyilvánosság utján is fölkéri az elnökség, hogy 
a holnap, szombaton tartandó rendkívüli közgyűlésen 
annál is inkább megjelenni szíveskedjenek, hogy a jel­
zálogkölcsön fölvételére megkívántaié jogerős határozat 
meghozathassák. A közgyűlés d. u. 3 órakor az uj vá­
rosház társalgó termében megy végbe.

— A gyógyszerész növendékeket sogélyzo 
egylet c hónapban ünnepli meg fennállásának 25-dik

29-én d. u.jobblétre szenderült, — A temetés nov.
1 órakor ment végbe, nagy részvét mellett.

Vásárhelyi Agorasztó Miklós nyug. kir. táblai 
biró tegnap (IG éves korában meghalt. A boldogult a 
hatvanas években Pest városának is bírája volt, a ma­
gyar nemességet nemrég, nyugdíjaztatása alkalmából 
kapta. Temetése holnap délután 3 órakor megy végije 
a iövészutvza 4. számú gyászházból.

Viocsologl Ruppreoht János sajtoskáli ezukorgyá- 
ros és nagybirtokos 72 éves korában meghalt. Nagy jú- 
te\őjc volt a so róni evangélikus egyháznak, melynek 
nem rég 20,000 forintot adományozott.

A hivatalos lap decz. 2-iki számából.
Kinevezés. A belügyminisztérium vezetésével megbí­

zott ö felsége személye körüli m. kir. miniszter, a bu­
dapesti lipólmezei országos tébolydánál megüresedett 
másod-orvosi állásra: Thier jung Mihály egyetemes or­
vostudort és müsebészt, a budapesti angyalföldi orszá­
gos elmebeteg apóidénál megüresedett másod-orvosi ál­
lásra: Wohl Márk egyetemes orvostudort nevezte ki. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Mathiast 
József nagy-mihályi állami elemi iskolai igazgalói-tanilót 
jelen állásában végleg mcgcrösitelte. A maros-vásárhelyi 
kir. ítélőtábla elnöke, a vezetése alatti kir. Ítélőtáblá­
hoz : Csaba Voltán végzett joghallgatót díjtalan joggya­
kornokká, a ks'ozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság Úr­
ba Ic István adóhivatali gyakornokjelöltet díjtalan adóhi­
vatali gyakornokká, a kolozsvári m. kir. pénzügyigazga­
tóság Vass Árpád adóhivatali gyakornokjelöltet díjtalan 
adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

olvasása : a pénztáros és könyvtáros jelentései 
7tjei Béla tanár záró beszéde.

Len-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az olasz ver tudvalevőleg forró és pezsgő; az 

olasz száj pedig, bár iiébe-korba szintén forró, minden­
kor fecsegő. Aldomare Donatónak, — aki nemcsak a 
neve, hanem a származása, vére és szája szerint is tős­
gyökeres olasz, — az olasz vére sok kellemes órát szo- 
r- zhetett, kárpótlásul azonban az olasz szája ugyannyi 
hajba keverte. Ma e veleszületett gyöngesége a IV—X. 
kerületi büntető járásbíróság elé juttatta Aldomare Do- 
eáiot, üt rágalmazás vétségével vádolva. A panaszos 
/ crirenuto Pasijualné asszony volt, egy velenezei csi- 
no; menyecske, aki azzal vádolja Aldomárét, hogy . . , 
bogy rossz hírét költötte, s a neveiket olyan kapcso­
latba hozta, mely még a nem férjes asszonynak se vál­
nék becsületére, s mely, mint a jogászok ' mondják, a 
panaszost :t közmegvetésnek teszi ki. A szép asszony 
csengő olasz beszéddel mondta el nagy panaszát, me­
lyet aztán Somogyi Ede törvényszéki tolmács fordítva 
magyarra, ugyancsak ö kérdezte meg Máriajfy Jó­
zsef biró utasításához képest a vádlottat, hogy mit szól 
u panaszhoz. Aldomare Donato fohászkodva nézett a 
jel envolt feleségére, s aztán nagy őszintességgel és nai­
vitással elmondta, hogy biz ő mondta azokat a dolgo­
kat, de hát igazat mondott, be is tudja bizonyítani. °A 
biró a tolmács segítségével megmagyarázta a vádlottnak, 
hogy Magyarországon az ilyen esetben a bizonyításnak 
nincsen helye, s aztán a saját beismerése alapján egy 
hónapi fogházra és GO fit pénzbüntetésre Ítélte. Aldo- 
mare az Ítélet hallatára kilejezte abbeli nézetét is, hogy 
i magyar büntető törvény nem ér egy fakovát se, ha 
rz igazságot hirdető embert ilyen szigorúan megbüntetik. 
Az elitéit felebbezetl.

— Vétkes bukás mialt egy évi fogházra Ítélte a 
budapesti törvényszék l’crlesz (torzson volt börkereske-

• 't, e ki Igli.UOU fit passzívával mondott csődöt s ez­
zel szemben aktívája alig rúgott G0.U00 forintra.

Gyújtogató kereskedők. Klein Xsigmond és 
kirsai bünpereben a szegedi törvényszék tegnap befejezte 
I tárgyalást. A közönség a második napon még nagyobb 
számmal volt jelen. A bizonyítási eljárás ma már csak 
;l távollevő s elhalt tanuk vallomásainak s a többi ügy­
iratok fülolvasására szorítkozott, a mivel 4 órára tiké* 
-z ;i' a bíróság. Ekkor kezdődtek a véd- és vádbeszé-

• é. Schmidt lnne kir. ügyész fenntartotta vádját s 
ilitélletni kérte mindkét vádlottat, dr. Schmidt Titusz, 
ez Adria társulat képviselője, pótlólag vádat emelt Klein 
Z- gmond ellen csalási kísérlet miatt, a mit azonban a 
•orvényszek nem vett figyelembe. A vád előterjesztése 
után dr. Friedmann és dr. Szivessy védők mondták el 
vadbeszédeiket, mire a törvényszék visszavonult s rövid 
tanácskozás után kihirdette 'az ítéletet, mely Klein, 
Z.-igmondot vétkes bukás miatt, Klein Jakabot pedig 
->idatlanságból történt tüzeset előidézése miatt vétke” 
•éknek mondja ki s ezért Klein Xsigmondot 3 havi, 
Idein Jakabot pedig 10 havi fogházra 300 frt pénz- 
büntetésre s A belesz Mórnak, a holthelyiség tulajdono­
dnak iizetcndö 1~>00 frt kártérítésre Ítéli. A többi 

v, d alul mindkét vádlottat fölmentette a törvényszék.
z it'.iet ellen úgy az elitéltek és védőik, mint a kir. 

ügyész é; a magánpanaszos fellebbezést jelentettek be.
— Inkriminált halotti beszéd, l’.ossi Cézárt, a 

rie zíi Indepcdeinlentu munkatársát, a törvényszék Ja- 
réltig fölött, az Independente volt főszerkesztője fölött 
uiorulott gyászbeszédének néhány pontjáért vád alá lie- 
•yezte c- az osztrák büntető törvénykönyv 305-ik para- 
.r.cusa alapján közóékeháboritás miatt GO frtnyi pénz- 
büntetésre ítélte.

- kirabolt ékszerészből!. A múlt év fuhr. 11-én 
jl'-l l-odor Vilmos Károly-kürúti ékszerész üzletét fel- 
' 1; ? kirabolták. A tettesség gyanúja Weiland Nán- 
„r „'r5 Gyula hírhedt betörők ellen irányult, a kik 

\ó/ül az előbbit i’vmesvárott sikerült letartóztatni, inig 
’.'errJ («yulat meg most is országosan körözik. Woiland 
Vinsir többszürü-en büntetett betörő, aki életének felél 
lortuiiokben töltötte. A vég tárgyalás során Weiland la- 
jada a daczára ral-izonyult a 13,000 forintos ékszer- 
upas tettessége, minek alapján a törvényszék Weilan- 
Jol ut eve Jegyházra ítélte. Ez Ítéletet 
:s 1,1:1 a kir. kúria III. büntető 
hagyta.

a kir. tábla 
tanácsa is helyben

MULATSÁGOK.
— A fővárosi VI—VII. kér. kör, saját lielyiségei- 

,en *• di'i-z. 7-én esti órakor hangversenynyel 
Jgybekötüll tánczestélyt rendez.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. .A'agy Vendel budapesti pósta-tiszt 

lóul vette Schüller Irmát, Schilder Károly kereskedő 
eanyat Pozsonyban. — Piachíj Géza pásztói kereskedő 
Mjegyezte \ áczolt dr. Lovas Jánosné leányát Erzsikét. 
— Tituszig Gyula Mátészalkán eljegyezte l'u.lacsek 
Vilmát S.-A.-Ejhclyről.

GYASZROVAT.
Diamant Jakab Kürüs-Ladány egyik tekintélyes pol- 

ján.t és c aládját szomorú gyász érte, azzal, hogy 
jgyeden leánya Kornélia nyotez havi szenvedés után 
1 hó 27-én életének kora tavaszán 17 éves korába»

A francain, válság.
— decz. 2.

A Parisból tegnap estéről és az éjjelről érkezett 
táviratuk a helyzetet olyan kétségbeesetten ziláltnak 
és veszedelmesnek tüntették föl, a milyenre a har­
madik köztársaság életében nincs példa. Grévynek 
az utolsó perezben és olyan váratlanul érkezett 
szándék- változtatása egész felfordulást idézett elő. 
de csak annál jobban meggyőzte úgy a parlamenti 
köröket, mint a közvéleményt arról, hogy az elnök- 
visszalépése múlhatatlanul szükséges. Az esemé­
nyek, minden halogatás mellett is gyorsan haladnak, 
s minden kombináoziút, melyet a mára várt lények­
hez fűznénk meghaladnának. Adjuk hát részletesen 
a tegnapról érkezett táviratokat, a mint követ­
keznek

1). n. -1\ órakor. A képviselőházban 1 órakor 
terjedt el a folyosókon az a hír, hogy (írévy visz- 
szavonta lemondását. Ez a iiir villámként halott s 
a legtöbben nem is akarták elhinni, mígnem illeté­
kes személyiségek is megerősítették. Két órakor az 
egész ház annyira zsúfolva volt, mint az ország­
gyűlés alatt még egyszer sem. Nagy izgatottság 
uralkodott s a bámulat fölkiáltásait lehetett hallani 
mindenfelől. Midőn Floquet elnök az ülés megnyi­
tása után kijelentette, hogy a miniszterelnök szólni 
kíván, rögtön mélységes csend állott he.

Homier miniszterelnök : A kormány értesítette 
volt a képviselőházat, hogy mára előterjeszteni va­
lója lesz. A köztársaság elnöke ugyanis tudatta volt 
a kormánynyal, hogy üzenetet szándékozik kibocsá­
tani. A köztársaság elnöke azonban ez elhatározá­
sát megváltoztatta és bennünket nem hízott meg 
azzal, hogy a háznak valaminő közlést legyünk, 
tizemben c körülményekkel a kormány, melv csakis 
abból a őzéiből vonta vissza lemondását, hogy a 
házzal az érintkezést fentarlsa, a korábbi helyzetet 
látván visszatérni, újra beadta lemondását. (Ismételt 
tüntető helyeslés a középen és a baloldalon. Iszonyú 
zaj.)

Ricard (az egyesült baloldal elnöke) azt hiszi, 
hogy a háznak d. u. 4 óráig el kell halasztania az 
ülést. (Felkiáltások: Miért?) Larochefoucau/d her­
ceg: Nem értem, miért kellene az ülést megsza­
kítani. Egy hét óta igen szánandó látványt nyúj­
tunk. (Zaj a baloldalon.) — Donvillc-Maillefeu-. 
Tisztelje a képviselőházat! (Felkiáltások : Nem mi 
nyújtunk szánandó látványt.) — Elnök : A herezeg 
azt mondta : «mi» s nem nevezett meg senkit s 
igy senki sem érezheti magát sértve. — Laroche- 
foucauld herezeg : Az elnöknek igaza van. Nem 
akarom a házat vádolni vagy sérteni, de a parla­
ment nem várhat a végtelenig. Ez nem volna méltó 
hozzá. (Tetszés a jobboldalon.) — Cazeau: Hoz­
zánk semmi üzenet nem intézteivel!, nagyon meg- 
csalatkoztunk. (Mozgás.) Ezt a helyzetei, felvilágosí­
tások nélkül, nem lehet tovább nyújtani. Mindnyá­
junk tekintélye és méltósága forog koczkán. Kérem 
értesítsék az elnököt határozatunkról. (Élénk tet­
szés.) — Elnök : A képviselőháznak joga van ülé­
sét fölfüggeszteni; a miniszterek, kik még hivata­
lukban vannak, majd értesíteni fogják a köztársaság 
elnökét. Ez alkotmányos szabály. (Viharos tet­
szés.) Erre a ház nagy mozgás közt függesztette fel 
ülését.

■lh óra. Mialatt ezek a dolgok benn a képviselő­
háziján történtek, a Bourbon-palota bejárása és a 
Concorde-hid közt nagyszámú tömeg gyűlt össze. 
Látható volt Paul Derouléde, Louise Michel, meg 
sok, Boulanger mellett demonstrált fiatal ember. 
Ösize-vissza kiabálták : Éljen (írévv! Vesszen (írévy! 
Kijen Boulanger! s olykor ezt is:" «Vízbe a képvi- 
sclőházzal!» Rá kiáltoztak a képviselőkre: de mind 
ez csak közönséges utczai lárma volt. Derouléde 
azonban igen heves beszédet tartott, mely alatt 
folyvást kiáltották: «Vesszen Ferry!» «Vesszenek a 
poroszok !» azután pedig : «Éljen (írévy !» A tömeg 
ezalatt lassankint egészen oda torlódott a parlia­
ment! épület rácsozatához s többen löl is másztak 
a rács kőtalnpzalára. Ekkor a rendőrség közbelé­
pett, erősen kezdte szorongatni a tömeget, a mely 
kiabálva és dulakodva hátrált, mialatt több sebesü­
lés és letartóztatás történt.

Az utczai események hire annál izgatotlabbá 
tette a hangulatot bent a képviselőházban. Számos 
képviselő rohant ki az előudvarra, melynek ajtaját 
he kellett csukni. Margaine quaestor meghagyta, hogy 
ürítsék ki az elüudvart. Az utezán pedig egyre za­
josabb lett a tüntetés. Azt beszélik, hogy az épp 
ekkor érkezett Kerry láttára a népség ordítani és 
fenyegetőzni kezdett s azt kiabálták: «Vízbe vele!» 
Végre kivonult a lovas rendőrség s a lármázó tö­
meget a llourgoigne-tér felé szorítva, szabaddá telte 
a parliament! épület bejáratát. A tömeg egy másik 
részét a Concorde-hid felé szorították vissza s a 
mostani köztársaság fennállása óta ezúttal lehetett 
először látni a parliament zárt rácsozata előtt két 
sor lovas őrséget felállítva.

G óra. Négy órakor a képviselőház ismét zsú­
folva volt. Victle e szavakkal lép a szószékre: «A 
következő határozat elfogadását ajánlom : A képvi­
selőhúz várva az ígért előterjesztést, hat órára ha­
lasztja az ülés folytatását. (Ismételt viharos tetszés 
az egész baloldalon, a jobboldal nyugodt.) Az elnök 
konstatálja, hogy a határozatot Ricrad, St.-Roucme, 
Clémenceau és Darodel, szóval az összes baloldal 
aláírta. (Uj viharos tetszés. Éljen a köztársaság!
kiáltások.) Szavazó lapocskákkal leszavaznak; 534 
képviselő szavaz, közülük 531 a határozat mellett, 
t'drom az ellett. (Ismételt letszészaj.) — Az elnök: 
Szükségesnek tartom kiemelni, hogy a miniszterek 
padján oly miniszterek ülnek, kik a közrendért fe­
lelősek, s hozzáteszem, hogy azok e feladatra érde­
mesek is. (Ismételt viharos tetszés.) Erre a képvise­
lők zajosan elhagyták a termet. Az ülésen Ferry 
is jelen volt. a diplomaták karzatán jelen voltak: 
lloyos grót nagykövet, Minister gróf és több k:~n,'h

államnak követei. Sokan csak kerülő utakon juthat­
tak a házba

szenátusban ép oly ingerült volt a hangulat, 
mint a képviselőházban. Miután Barley miniszter 
kinyilatkoztatta, hogy a kormány lemondását meg­
újította, tüntető tetszészaj hangzott fel. Tolain azt 
javasolta, hogy a szenátus az irodában jöjjön össze, 
valaki ekkor közbe kiáltott : «(írévyt vád alá kell 
lógni!» de ez alkalmasint csak ironikusan volt 
gondolva. Barley miniszter, felelősséget vállalt a 
rendért. Az a hir, hogy a tömeg az Elysée felé 
vonul alaptalan. De sok ember tódult az orosz nagy 
követség elé: «Éljen Oroszország1. Díjén Boulanger!» 
kiállásokkal A tömegei csakhamar szétoszlatták.

6% óra. IC perezben a következő hir szivárgót 
ki: Grévy a minisztereket a következő szavakkal 
fogadta: «Azt hitlem, hogy «Isten hozzád»-ot kell 
önöknek mondanom, pedig csak azt mondom: «Vi­
szontlátásra ! Ha a képviselőház azt akarja, hogy 
visszavonuljak, akkor nyilatkozzék világosan. Azok 
utóm, a mik az utóbbi napokban történlek, azt hi­
szem, hogy vem kell visszavonulnom. A parlament 
tagjai azt kívánják, hogy maradjak s igy azt hi­
szem jól teszem, ha maradok.»

A kormány azonnal beadta lemondását. Mikor a 
képviselőház ülésének legelső félbeszakításakor liou- 
vicr megjelent, hogy az elnököt a képviselőházban 
történtekről értesítse, Grévy igy válaszolt: «Én ön­
től semmi tudósítást sem várok, mert ön lemondott 
s viszont nekem sincs semmi közlendőm a képvise- 
lőházz ’.»

Az utczai zavargásokról a következő részleteket 
beszélik : A csoportok folyton nagyobbodtak. Eljöt­
tek az ismert forradalmárok is: Kudos. Boche. 
Bonder és mások. Michel Lujza gyászban jelent 
meg. Mikor Grévy lemondásának hire elterjedt, a 
tömegben különböző hatások nyilvánullak. Némelyek 
azt kiáltották : «Vive Grévy !» mások ismét : «A has 
(írévy !» De valamennyien tüntettek Ferry ellen. Mikor 
Ferry megjelent, nagy lárma keletkezeti. Azt ordítoz­
lak: «Éljen Kochefort.» Több képviselőre rárivnüt a tö­
meg : «Vesszen Ferry! Adjátok ide őt, hadd dobjuk a 
vízbe!» Derouléde a következő jelszót adta ki: 
«Éljen Grévy! Éljen Boulanger!» De a válasz ez 
volt: «Vesszen (írévy! Vesszen Kerry! Éljen a 
köztársaság!» Derouléde a délután folyamán megje­
lent a képviselőházban, de felszólították, hogy tá­
vozzék. A képviselőim előtt ekkor nyugalom ural­
kodott. A folyosókon katonák állottak leeresztett 
fegyverekkel, dohosokkal és trombitásokkal. A leg- 
aggasztóhh hírek kezdtek keringeni, hogy ostro­
molni akarják a képviselőházal. Este felé az a hir 
lerjedt el, hogy egy 80,000 főnyi tömeg, mely a 
Marseiilaise-t énekelte, «Vesszen Ferry! Vesszen 
Grévy!» kiáltások közt az Elysée felé vonul, hogy 
az elnököt lemondásra kényszerítse. Az Elysée körül 
levő ulczákat erős katonai és rendőrcsapátok tart­
ják megszállva. Attól félnek, hogy ha a képviselő- 
házat még egyszer elhalasztják, eljönnek a gyárak­
ból a munkások, mely esetben komoly éjjeli za­
vargásoktól lehet tartani. Beszélik, hogy Grévy kezd 
engedni.

7 óra. Az utczai botrányokról még a következő 
részleteket jelenük. A Bourbon-palola előtt a tömeg 
mindinkább növekedett. Michel Lujza kijelentette, 
hogy ha lázadás lesz, ö annak élére lóg állani. A 
tömeg kiabált: «Parlirá-parlira pás !» és az «Ali 
quel maliiéul1 d’avoir un gendre» kezdetű dali éne­
kelte. Mindenki Ferry utóm kialudt. A zaj csak 
akkor kezdődött, midőn Derouléde és Lxsbone com- 
mune-ezndes a képvisclöhásba akartak benyomulni 
s ebben aj ajtóőrük által megakadályoztattak. A 
rendőrség a lért kiürítette és Deronledet elfogással 
fenyegette. A sokaság erre a Coneorde-hidig vo­
nult ; a kocsiközlekedést megszüntették. Valaki elki­
áltotta : «Menjünk ki az Flyséebe! Keressük fel 
az elnököt!» E szókra a lovasság is kivonult és a 
tüntetők kiabálni kezdtek. Több képviselő csillapí­
tani akarta a tömeget. Derouléde beszédet tartott 
és szavait «Le (írévyvei! Éljen Grévy! Le Ferry- 
vel !» kiáltások szakították meg. A zaj és lárma 
tetőpontjára hágott. Rochefort megjelent és tetszés­
sel fogadtatott, de közbe-közbe füttyök is hallatszot­
tak. Végre a rendőrség és katonaság a mcllékut- 
czákba szorította a tömeget; összeütközés azonban 
nem történi. A képviselőházban túlzott sziliben ad­
ták elő ez eseményeket. A tüntetések éle Grévy és 
különösen Ferry ellen irányult. Hogy Boulangert is 
megéljenezték, azon nincs mit csodálkozni, mert a 
tömeg közt a liga tagjai közül többen és diákok is 
voltak jelen.

ö óra. (j ura után a képviselüliáz ismét össze­
üli. Nagy mozgalmat idézett elő az egyes csopor­
tokban, midőn köztudomásúvá lelt, hogy a köztár­
saság elnöke most már végleg elhatározta, hogy le­
mond. Rouvier miniszterelnök tényleg a szószékre 
lépett és felolvasta a következő nyilatkozatot: «A 
kormánynak volt szerencséje közölni a köztársaság 
elnökével a képviselőház és a szenátus határozatát.
A köztársaság elnöke, éréit megfontolás után úgy 
találta, hogy szándékát meg kell változtatnia. Mert 
sohasem volt szándékában, hogy a törvényhozó ha­
lálommal kon Ilik tusba keveredjék s épen azért hol­
nap követek u/jóm fogja az országgal tudatni elható- 
rozását. Ily körülmények közt a kormány vissza­
vonta lemondását és kéri a képviselöliázat, hogy az 
ülést holnapig elnapolja. (Tetszés a czentrumban : 
néhányon nem-et kiáltanak.) — Vielte azt mondja, 
hogy a határozat aláírói azt ajánlják, hogy az ülés 
holnapig elnapoltassék. — Basly szólni akar (heves 
tiltakozások), és nagy zaj után sikerül neki megtenni 
az ajánlatot, hogy a képviselőház permanensnek nyil­
vánítsa magát; — lloquct elnök úgy találja, hogy 
ez az ajánlat szemben Rouvier félre nem értendő 
nyilatkozatával (Zajos tetszés) épen nem szükséges.
A képviselőház mintegy tiz szavazat ellenében el­
veti a permanenczia kijelentését és ezzel a mozgal­
mas ülés hefejeztetett.

Hogy a képviselők akadály nélkül távozhassanak 
a képviselőházbúi, a Bourbon-palota előtt levő tért 
kiürítették. A ház előtt, erős rcndőresapalok sora­
koztak ; lovasság is volt közelben. A tömeg csak a 
Concorde-hid előtt képezett sorfalat és az ismertebb kép­
viselőket különféle kiáltásokkal fogadta. A Concorde-tér 
sa Rue !• aubourg ti!. Honoré esti 7 órakor csendes volt.
Az elyséei palota előtt igen sok kiváncsi fordult meg, a 
kocsi közlekedés is nagyobb volt a szokottnál, de 
csoportosulások nem történtek. Egyébként a palota 
leüríti folyton rendörőrjáratok czirkáltak. A palota 
udvara egészen üres. Az elnök lakásához vezető 
üvegajtók elzárattak; az egész udvarban egyetlen 
gázlanipa ég. Semmi sem mutat arra, hogy mára 
még tüntetések is készülnének az Elysée előtt.

Öí óra. A kongresszus szombaton ül össze. A 
«France» a következőket közli: Ilire jár, hogy a 
tüntetők ma esti 9 órára találkozót adták a város­
ház előtt. Boulanger Wickersheimer képviselő előtt

minisztereket egvenkint megkérdezte véle­
ményük iránt. Valamennyi miniszter egyetér­
tői eg kijelentette., hogy szerintük a köztársaság 
elnökének visszalépése haladéktalanul szükséges. 
Grévy megjegyzé, hogy nem ő, hanem a 
képviselőház az, mely a jelenlegi helyzetet 
teremtette; viselje tehát a felelősségei is az 
utókor előtt. Azután megvitatták a parlament­
ben teendő nyilatkozat szövegét. Grévy felkérte 
Rouviert, hogy a szószéken a «demission» 
kifejezést ne használja, mert ez alkotmány- 
ellenes volna. Minthogy a kongresszusnak 
közvetlenül azután kell egybegyülnie, hogy 
az elnök lemondását beadta, e lemondás 
csak holnap, (azaz ma) fog notifikáltatni. 
Az elnök felhatalmazta azonban a minisz­
tereket, hogy a képviselőkkel való megbe­
szélésekben kijelentsék, hogy elhatározta ma­
gát és hogy ez elhatározása a képriselőház és 
szenátus mai szavazatával szemben visszavon­
hatatlan.

10 és jól óra. A Hotel de Vilié előtt és a Con- 
cordc-tércn csend uralkodik. Az Eiysée-palotálioz 
vezető egész útvonalat lovasság tartja elzárva.

11 óra. Tüntetők vonulnak végig lármázva és 
dalolva a houlcvardokon. A rendőrség szétszórja 
őket, de ismét és újból összeverődnek.

kijelentette, hogy soha sem lépne oly minisztériumba, 
mely a képviselőház ellen van irányozva.

10 óra, Deronledet ma este, midőn a városház 
előtt az orosz konzulátusba ment, elfogták. Michel 
Lujzát hasonlóképen elfogták. A houlevardokon igen 
élénk mozgalom uralkodott, Az opera előtti téren 
nagy néptömeg gyűlt egybe.

10 és fél óra. Mikor Rouvier a miniszter- 
tanácsban, mely a képviselőház második 
ülése után az Elysée palotában tartatott, a 
ház szavazatának jelentőségét kifejtette Grévy 
elnöknek, ez utóbbi, mielőtt nyilatkozott, a

A mai napról a következő táviraton ér­
keztek :

Paris. decz. 2. A tegnapi est igen izgalmasan 
folyt le. A houlevardokon és az Elysée palota előtt 
Kürti csoportok alakultak. Különböző felkiáltások 
voltak hallhatók, nevezetesebb esemény azonban 
nem fordult elő. Körülbelül 20 egyént tartóztatlak 
le. a kiket azonban ismét szabadon bocsátottak. A 
rendőrségnél azt állítják, hogy Derouléde s Michel 
Lujza letartóztatása csak nehány perezre és azért 
történt, hogy ökot az ellenséges tömeggel szemben 
megvédjék. Éjfél felé a főváros ismét rendes képét 
mutatta.

Paris, decz. 2. A lapok úgy vélekednek, hogy 
(írévv a tegnapi nap eseményei után lemondását 
tovább nem halaszthatja; a legtöbben helyeslik a 
parliament részéről tanúsított méltó és nyugodt ma­
gatartást. Némely lap abban a véleményben van, 
hogy a tegnapi nap az összes republikánusok egye­
sülését fogja maga után vonni és annak a remény­
nek ad kifejezést, hogy ez egyértelműség a kon­
gresszuson is érvényesülni fog. A Soleil szerint 
Grévy ellent Állása kizárólag Ferry ellen volt irá­
nyozva.

Párig, decz. 2. A Kamara és a szenátus ülései­
ket az elnök üzenetének felolvasása után keddig el­
napolták. Rendkívüli eset nem történt. A kongresz- 
szust holnap délután 2 árára hívták egybe Ver- 
saillesbe.

Pária, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Tegnapelőtt 
este különböző utczasarkokon következő tartalmú nagy 
plakátokat ragasztottak ki: Párisi nép! A köztársaság 
nagy veszélyben van! A versailli kongresszus a napok­
ban kinevezi Grévy utódját. Egy szörnyű koaliczió a 
köztársaságot az éhség-Ferrynek, a Tonking-Ferrynek, a 
Biamark szolgája-Ferrynek akarja kiszolgáltatni! Minden 
árnyalatú köztársaságiak, szocziálisták, forradalmárok, 
megengedjünk-e ilyen bűntényt ? Nem, ezerszer nem ! 
A vérnek nem szabad hiába folyni. De semmi áldozattól 
nem riadunk vissza, bogy Francziaországot a gyávák 
gyávája képviselje! Polgárok! fegyverkezzünk és 
legyünk résen. A köztársaság veszélyben forog! Az 
egyenlőség montmartrei barátjainak bizottsága nevében 
Maxime Lisbonno elnök Chevalier, Pcnaud, Vaillant, 
Valrny delegáltak.

Párig, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Mint­
hogy attól tartanak, hogy a Blanquisták pucsot ter­
veznek, az Elyseé, a Bourbon-palota, — melyben a 
képviselőim ülésez — és városháza védelmére ka­
tonaságot rendeltek ki. A commune néhány volt 
tagját, a kik forradalomra izgatnak, rendőri felügye­
let alá helyezték, s az első kihágási kísérletnél le­
tartóztatják őket. A patrióták ligájának ügynökei 
Boulanger mellett igyekeznek hangulatot kelteni, 
kinek belépését a minisztériumba szükségesnek és 
a poroszokon való győzelemnek hirdetik. Dérouléde 
azt adta ki jelszavai, hogy a képviselőket «Éljen 
Oroszország! Éljen Boulanger!» kiáltásokkal kell 
üdvözölni. Grévyröl azt mondják, hogy még tegnap 
abbeli reményét fejezte ki egyik látogatója előtt, 
hogy a képviselőház mellette fog nyilatkozni s a 
baloldal vezéreit arra fogja kényszeríteni, hogy tá­
mogatására kabinetet alakítson. Csak a majdnem 
egyhangú határozat világosította fel arról, hogy hiú 
reményt táplál, mire késő éjjel kinyilatkoztatta a 
minisztereknek, hogy visszalép.

Pária, decz. 2. Grévy üzenete, melyet a 
parlamenthez intézett, kijelenti, hogy mindad­
dig, mig csak az útjába gördített akadá­
lyokkal és azzal kellett megküzdenie, hogy 
a köztársaság által melléje rendelt politikai 
férfiak tartózkodása következtében lehetet­
lenné vált kabinetet alakítania, megmaradt 
állásában. De a képviselőháznak és a sze­
nátusnak tegnapi határozata egyenlő a fel­
hívással, hogy adja be lemondását. Joga és 
kötelessége volna — úgymond — állásán 
megmaradni, hogy azonban a jelenlegi kö­
rülmények között a konfliktust elkerülje, 
belátása és hazalisága azt parancsol­
ják, hogy lépjen vissza. Ezért a felelőssé­
get azokra hárítja, kik azt elvállalják. 
Mindezek után — úgymond az elnök — 
Francziaországra hivatkozom, mely el fogja 
ismerni, hogy kormányzásom 9 éve békét, 
rendet és szabadságot biztosított számára, 
hogy Európa közepette az országot fel fegy­
verzetien és oly állapotban hagyom vissza, 
hogy képes lesz becsületét megvédeni és 
végül, hogy kormányzásom a köztársaságot 
megtudta tartani az eszélyesség utján. Fran- 
cziaország Ítélni fog a felelt, hogy mind­
ezekért távoznom kelle azon állásból, melyre 
bizalma helyezett. Midőn a politikai életet 
elhagyom, kívánom, hogy a köztársaságot 
ne érje az a csapás, melyet reám intéztek 
és hogy győzedelmesen kerüljön ki mind­
azon veszedelmekből, melyekbe sodorják. 
Lemondásomat ezennel a ház asztalára 
teszem.

Pária, decz. 2. A szenátus és a kamara

bon-palota bejárata előtt álló nehány CSQ 
porton kívül a városban átydánossánba» 
csend uralkodik. Michel Lujzát, ki a B0Ur„ 
bon-palotába be akart lépni, letartóztatták a 
tüntetők egy csoportja a városházhoz ment 
és követelte, hogy a községtanács csatla­
kozzék hozzá, hogy a szélsőbaloldalt a kép. 
viselőkhöz men vén, Ferry jelöltsége ellen tiU 
lakozzanak. Boulanger délelőtt Clermont-Fer" 
randim tért vissza, hogy a parancsnokság 
ismét átvegye. Nevezetesebb esemény ez al­
kalomból nem fordult elő.

_ ^ris> decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A sajtó 
Grévynek tegnapi magatartását határozottan rosszalja 
valamint Dérouléde provokáczióit is. A letartózta- 
tott Déronlédet és Michel Lujzát csakhamar sza-" 
hadon bocsátották. Az este nyugodtabban folyt ]e 
mint gondolták. Az opera-téren Boulanger mellett 
tüntettek. A tömeg éjfélig ezt kiáltotta: «Vive 
Boulanger !» A boulevardok igen élénkek voltak: az 
Elysée körüli utakat lovas katonaság zárta el. A 
véletlenség miatt, hogy az Elysée közelében tűz 
ütött ki, este 10 órakor mintegy 1500 ember ácson- 
gott az Elysée körül. A tömeg ezt kiabálta: «De- 
mission! á has Ferry!» A lovasság előre vágta­
tott s szétszórta a tömeget, mely a Rue Royale-ba 
a Hotel de Vilié elé és a Concorde-térre vonult 
vissza, mire csönd támadt. Boulanger ma Cler- 
montba tért vissza. A többi hadtestparancsnokok, a 
kiknek hivatalos dolguk volt Párisban, szintén visz- 
szatértek.

Paris, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) (írévv 
magatartását általában rosszalják. A parlament és 
a közönség legnagyobb részének hangulata határo­
zottan ellene van. Lemondását mára határozottan 
várják, hacsak az ügyeket azoknak az embereknek 
a kezébe nem akarja letenni, a kiket Dérouléde és 
Michel Lujza vezetnek, vagy annak a minisztérium­
nak, melyet Rochefort és társai ajánlanak. A teg­
napi tüntetés ismétlése könnyen forradalmi fordu­
latot vehetne. A houlevardokon erős Grévv-ellenes 
agiláczió támadt, de a nyugalmat még eddig komo­
lyan nem zavarták meg.

_ Páris, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pót. 
Corr. Jól értesült politikai körök nem látják kizárva 
annak lehetőségét, hogy a jobboldali szenátorok és 
képviselők, kik elhatározásuk szerint kivétel nélkül 
minden republikánus jelölt ellen fognak szavazni 
arra az esetre, ha Floquet visszalép Frevcinet ja­
vára, sem Frevcinet re. sem Ferry re nem fognak 
szavazni és igy az abszolút többséget sem Ferry, 
sem Freycinet nem kapja meg. Es igy miután való­
színűsége van annak, hogy Ferry pártja csatlakozik 
azokhoz, kik Freycinet pártján állanak, a mostani 
esélyek szerint legtöbb kilátása van a megválasz 
tásra Freyoinetnek.

Paris, decz. 2. A képviselőim és a 
szenátus köztársasági párti tagjai gyűlésé­
ben. melyhez azonban csak 340-en jelentek 
meg, próbaszavazást tartottak az elnökvá­
lasztásra. Az első választásban Floquet 101, 
Freycinet 94, Brisson öli, Sadi-Carnot 49, 
Ferry 19 és Failures 8 szavazatot kapott; 
a második választásban Freycinet 190. Bris­
son 84, Sadi-Carnot 27, FÍoquet 86. Ferry 
11 szavazatot kapott. A döntő nagygyűlés 
azonban holnap délelőtt lesz Versaiílesben.

Páris, decz. 2. (0 és fél órakor este.) A 
város különböző pontjain néplömegek cso­
portosultak, melyeket azonban nagyrészt csak 
a kíváncsiság hozott össze. Az egyedüli 
csoport, mely tüntetésre ragadtatta magát, és 
melynek soraiban Basly és Cometinál kép­
viselők, Baquerry és Boche intrasigens-párti 
hírlapírók is voltak, a Bourbon-palota bejá­
ratától a Concordia-térig szoritlafott vissza, 
hol nehány suhancz homokot szórt szét. Lovas 
rendőrség kiürítette a teret, mire a tüntetők 
a városházához vonultak. A városház előtti 
teret a rendőrség kiürítette, a nevezett kép­
viselők és hírlapírók azonban a városhá­
zába mentek, hol a tanács épen ülésezett. 
Az utóbbi 09 szavazattal 54 szavazat ellen 
elhatározta, hogy a Bourbon-palotába megy, 
kérve a képviselőházat, hogy hozzá csatla­
kozzék a köztársaság megmentésére.

Páris, decz. 2. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Floquet felszólítása követ­
keztében Grévy üzenetét csendesen fogadták. 
Az ülés «Éljen a köztársaság» kiáltások 
közt ért véget. Nehány royalista «Éljen a 
király» t kiáltott. A képviselőház előtt teljes 
rend uralkodott. A környéket egy osztály 
rendőrség s egy zászlóalj gyalogság tartja 
megszállva. A német nagykövetségi épület 
udvarában egy század gyalogság van ké­
szenlétben. Három órakor a Place de la 
Concorde-on nagy csoportosulás volt, mely 
a Tuilleriák előtti térséget is ellepte, s a 
tömeg négy órára 100,000 főre szaporodott. 
A lovascsapatok a tömeget visszaszorították 
az obeliszkig. Itt «Vesszen Ferry» kiáltások 
hangzottak fe-, s a csőcselékből többen el­
lenkeztek a testőrtisztekkel. Négy óra után 
megérkeztek az erősítő csapatok, dobosok­
kal az élükön. A lovasság a Place de la 
Concorde-on revolverből tüzet adott, 
mely alkalrmmal hatvanam meg­
sebesültek. A városház előtt lévő téren 
jelentéktelen összeütközések voltak.

táviratok:.

Grévy üzenetét hallgatag fogadták. A Bour-

Zágráb, okt. 2. (0. É.) Kliuen-Héderváry grófnőt, a 
bán nejét, születés napja alkalmából ma a nemzeti párt- 
kör kiildüttségÜeg üdvözölte. A grófnő ez alkalomból 
Vavasdmcgye fényes küldöttségét fogadta, mely köszöne­
tét fejezte ki a grófnőnek, a megye lakosságának jóllét® 
iránt tett fáradozásaiért.

Zágráb, decz. 2. A tartomány gyűlés mai ülésén 
rövid vita után, melyben Miskatovies, Egersdorfer és 
Frank (ellenzéki) vettek részt, tudomásul vette az 1882. 
és 1883. évi zárszámadásokat. Ezután Rauch Levin br„ 
Kegle vidi Oszkár gr. és Posilovics püspök igazoltattak. 
A holnapi ülésen a regnikoláris küldöttség tagjai fognak 
megválasztatni.

Béoa, decz. 1. Távirati jelentés szerint az «Aurora» 
nevű osztrák-magyar hadihajó Hamburgba érkezett,, hol 
14 napig fog tartózkodni, A hajón mindenki a legjobb 
egészségben van.

Prága, decz. 1. A tartol 
cfld indítványt tett, hogy Pl 
'Lttel bírjon az országos 

*nv szabályszerűen tárgyi 
' Berlin, decz. 1. Bell 
j0rf ma indítványt (etje 
dalmi gyűlésnél üt éves
hozatala iránt

Berlin, decz. 2. A 
vámokra vonatkozó javai 
utasította. Luaus minis
ott érveket czáfolta v-j 

a vádat, mintha a javad 
érdekeit szolgálná. A 
miniszter kívánatosnak 
^válásokat a pénzéi t 
ne késleltessék.

Berlin, decz. 2.1 
a Times párisi levjj 
czár és Bismarck hl 

lésre vonatkozólag I 
lenti ki. I

Berlin, decz. 2. Az I 
dersee grófnál tartott gyűl 
Zeitung tudósítása szurinl 
anarchista és vallástalan I 
cziáival, a trónnak es aj 
masza ugv támad, ha a 1 
ritik az egyházhoz, minél 
eszmét jobban kell fejleszl 

Berlin, decz. 2. (Az 71 
dalmi gyűléshez eddig mi 
be melyek közül több ml 
emelésére, kétezer pedig J 
vonatkozik, mely utóbbiaH 
jjum mellett szólal föl. 1 

Berlin, decz. 2. .4 
ningson. Beer gróf <1 
nyújtottak be, hogy a | 
tani után öt évben ód.la 1 

Köln. decz. 2. A1 
Edouard, az Orleans! hl 
latkozatát teszi közzé. I 
a hamisított okmányokil 
irányul és kijelenti: l| 
sem, kik abban a szeri 
az Orleansok nevét visl 
risi gróf. sem köz vet vei 
Zeitung által leleplczeül 
2. hogy a herczegek 1 
maradnak oly esemenyl 
Balkán-félsziget. 1

London, decz. 2. A 
azt beszélik, hogy Deljl 
miniszter a minap kéri 
jón, tekintettel a mostál 
csosnak tartja-e az ISI 
közoktatásügyi kongvesl 
kérdésre igenlő választ I 
a politikai helyzet ez i| 
miféle bonyodalmaktól I 

London, decz. 2.1 
Szófiai táviratok megcil 
álló lemondására vonal 
doszlavol emlegetik. 1 

London, decz. 2. A I 
rosnegyedében) megejtett! 
konzervatív helyébe M| 
meg 4G21 szavazattal 111 
ben, ki 2G09 szavazatot I 

London, decz. 2. | 
seire vonatkozólag a 
Ferdinánd herczeg miéi 
legvégül az orosz ezárj 
dőli hozzá fordult nagjj 
Batlenberg herezeg állj 
nálatát fejezte ki, lid 
melynek fennállását küj 
nittetett. Ü — ügyi 
múltban előfordult tej 
a régi loyalitást hj 
az a feltevés, hód 
hány barátja azon 
czár jóakaratát a hej 
hogy okmányokat a dl 
kanczellúri hivatalnak,j 

tásokat és hallgatólag* 
tásba az esetre, ha II 
továbbra is Kálnoky 
zendi, melyek szerint 
biztosítandó a Balkán i 
nagyobb fokú idegen 
okmányokból a czár 
Hűségéről merített mej 
vatalosan kijelentette, 
ha Ferdinánd bérezi g| 

Dublin, decz. 2. 
zeti liga eltiltott gyűlt 
zététele miatt két havi 
ton Timothyt. a nemzj 
vétség miatt tegnap aj 
látták.

Madrid, decz. 2. 
tegnap megnyitotta, 
királyné hálájának a 
és kijelenti, hogy a bt| 
tositva van és hogy 
lyes viszonyok állami 
azután, hogy a mart 
loyalis barátságát is< 
uiolagos megvizsgálást] 
kérte fel. A trónbe: 
szik meg a pápáról l 
den nap uj bizonyítód 
hozzájárulnak, hogy 
viszonyok az egvik. n| 
tartassanak. A "gyári) 
beszéd azt mondja, h 
mindenkor tisztelet hd 
királynét és a fiatal 
fogadta.

Madrid, decz. 2. | 
távirata.) A spanyol ti 
rógi viszálya fölött főj 

választott bíróság. A 
nak s egy angol kerej 
kozése idézte elő. mell 
elsülyedt. A választcl 
e8y spanyol tengerész! 
fogja képviselni. Arra | 
megegyezésre jutni, a 
fogják fölszólítani.

Róma, decz. 2. I 
orr. Crispi előterjesa

kÍZI!ak- h°8y két uj 
et főtitkárság altitkái 

gerjesztése élődénél 
e'töl abban tér v... 

nokl minisztériumot, d 
Psot felállítani. K hej 
terium elválasztatnék 
, ,0It posta- és táviri
telnék. -
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prága, dccz. 1. A tartomány-gyűlés mai ülésén Her- 
I indítványt tett, hogy Prága városa megfelelő képvi­

seltei bírjon az országos iskolai tanácsban. Az indit- 
'jnv szabályszerűen tárgyalás alá fog vétetni.

Borii11' decz. 1. Behr gróf, Benningsen és Hell- 
. .| nia indítványt terjesztettek elő a német biro- 
tiími gyűlésnél üt éves törvényhozási időszak be-
hozatala iránt.

Berlin, decz. 2. A birodalmi gyűlés a gnbona- 
. unokra vonatkozó javaslatot 28 tagú bizottsághoz 
•a-iíotta. Lucius miniszter a javaslat ellen felho- 

'0lt érveket ezáfolta és különösen visszautasította 
’Vádat, mintha a javaslat csak a nagybirtokosok 
lékeit szolgálná. A javaslat gyors elintézését a 
' ;niäZter kívánatosnak jelezte és kérte, hogy a 
, uralásokat a pénzérték kérdésének fejtegetésével 
ie késleltessék.

Berlin, decz. 2. A Nordd. Alig. Zeitung 
1 Times párisi levelezőjének tudósítását a 
‘,Ayr és Bismarck herczeg közötti beszélge­
tésre vonatkozólag hazug koholmánynak je­
lenti hi.

Berlin, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A Wal- 
der;ee grófnál tartott gyűlésen Vilmos herczeg a Kreuz- 
-eitong tudósítása szerint ezeket mondta : Szemben az 
anarchista ts vallástalan pártnak alapfelforgató ternlen- 
--iáival, a trónnak és az oltárnak leghathatósabb tá- 
oaíza ucY támad, ha a vallástalan tömegeket visszaté- 
r k az egyházhoz, minélfogva a keresztény-szocziális 
...inét jobban kell fejleszteni, mint valaha.

Berlin, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A biro- 
j3jmj gyűléshez eddig majdnem 7000 kérvény érkezett 
•j melyek közül több mint 3000 a gabonavámok föl­
emelésére. kétezer pedig a részegség megakadályozására 
vonatkozik, mely utóbbiak közül sok a szesz-monopo­
lom mellett szólal föl.

Berlin, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Bpn- 
ninsson. Beer gróf és Helldorf törvényjavunlatot 
nyújtottak be, hogy a törvényhozási cziklus a mos­
tani után ót évien állapittassék meg.

Köln. dccz. 2. A Kölnische Zeitung Bocher 
Eduard, az Orleans! herczegek megbizottjának nyi- 
iatkozatát teszi közzé, mely a Kölnische Zeitungnak 
a hamisított okmányokra vonatkozó leleplezései ellen 
irányul és kijelenti: 1. hogy a herczegek egyike 
vem. kik abban a szerencsében részesülnek, hogy 
az Orleansok nevét viselhetik és kiknek feje a pá- 
:;íi gróf, sem közvetve, sem közvetlenül a Kölnische 
Zeitung által leleplezett tényekben részt nem vettek: 
2. hogy a herczegek mindenkor és teljesen távol 
maradnak oly eseményektől, melyeknek színhelye a 
Balkán-félsziget.

London, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
azt beszélik, hogy Deljanov orosz közoktatásügyi 
miniszter a minap kérdést intézett a czárhoz, vaj- 
,)!). tekintettel a mostani politikai helyzetre, taná­
csosnak tartja-e az 1888-ra Pétevváron tervezett 
közoktatásügyi kongresszus megtartását. A czár a 
kérdésre igenlő választ adott és megjegyezte, hogy 
a politikai helyzet ez idő szerint kielégítő és sem­
miféle bonyodalmaktól nincs mit tartani.

London, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Szófiai táviratok megerősítik a Stambulov küszöbön 
álló lemondására vonatkozó híreket. Utódjául Ha- 
joszlavot emlegetik.

London, decz. 2. A Dullwichben (London egyik vá­
rosnegyedében) megejtett parlamenti választáson Howard 
konzervativ helyébe Maple konzervatív! választották 
meg ■Uig 1 szavazattal Henderson, Gladslonepárti ellené­
ben. ki 2609 szavazatot kapott.

London, decz. 2. A Kölnische Zeitg. leleplezé­
seire vonatkozólag a Standard közli, hogy Koburg 
Ferdinand herczeg mielőtt Bulgáriába elment volna, 
legvégül az orosz czártól remélt támogatást és mi­
den hozzá fordult nagyon rosszallólag nyilatkozott a 
Battenberg herczeg által követett politikáról és saj­
nálatát fejezte ki, hogy Bulgária azon hatalomtól, 
melynek fennállását köszönheti, oly annyira elidege- 
nittetett. Ö — úgymond — el volna határozva, a 
múltban előfordult tévedéseket ismét jóvá tenni és 
a régi loyalitást helyreállítani. Nem alaptalan 
az a feltevés , hogy Ferdinand herczeg ne­
hány barátja azon czélzattal, hogy biztosítsa a 
czár jóakaratát a herczeg részére, annyira ment» 
hogy okmányokat adott át az orosz birodalmi 
kancellári hivatalnak, melyek Bismarcktól felbuzdi- 
tásokat és hallgatólagos támogatást helyeztek kilá 
tásba az esetre, ha Ferdinand herczeg politikáját 
továbbra is Kálnoky nyilatkozataihoz képest inté­
zetük, melyek szerint szabad és független fejlődés 
biztosítandó a Balkán államok részére és azoktól 
nagyobb fokú idegen befolyás távol tartandó. Ezen 
okmányokból a czár úgy látszik, Bismarck kétszí­
nűségéről merített meggyőződést, ki Pétervárott hi­
vatalosan kijelentette, hogy határozottan rosszalja? 
ha Ferdinand herczeg a bolgár trónt elfoglalja.
Dublin, decz. 2. Sulliván főpolgármester a nem­

zeti liga eltiltott gyűléseiről szóló tudósítások köz­
zététele miatt két havi fogságra Ítéltetett. Harring­
ton Timothyt. a nemzeti liga titkárát, ugyanazon 
vétség miatt tegnap az iroda helyiségeiben letartóz­
tatták.

Madrid, decz. 2. A regens királyné a cortest 
tegnap megnyitotta. A trónbeszéd kifejezést ad a 
királyné hálájának a spanyol nép ragaszkodásáért 

kijelenti, hogy a béke az ország belsejében biz­
tosítva van és hogy az idegen hatalmakkal szívé­
lyes viszonyok állanak fenn. A trónbeszéd közli 
azután, hogy a marokkói szultán, Spanyolország 
Mis barátságát ismervén, az 1SIS0. egyezmény 
fiolagos megvizsgálására uj értekezlet egybeírivására 
kérte fel. A trón beszéd szives szavakban emlék­
eik meg a pápáról és kijelenti, hogy a pápa min- 
tien nap uj bizonyítékait adja tiszteletének, melyek 
hozzájárulnak, hogy az állam és egyház közötti jó 
'iszonyok az egyik, mint a másik érdekében, fen­
nhassanak. A gyarmatokra vonatkozólag a t rön­
köd azt mondja, hogy a spanyol lobogó azokon 
mindenkor tiszteletben lóg tartatni. A cortes a 
királynét és a fiatal királyt lelkesült kiáltásokkal 
fogadta.

Madrid, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
Övirata.) A spanyol és az angol kormánynak egy 
r-=‘ viszálya fölült lóg nemsokára ítéletet hozni egy 
választolt bíróság. A viszályt egy spanyol hadUiajó- 
nak s egy angol kereskedelmi hajónak az összeüt- 
koztse idézte elő. mely alkalommal az angol hajó 
Mlyedt. A választott bíróságban Spanyolországot 

;=V spanyol tengerésztiszt, Angliát egy angol konzul 
‘u2)a képviselni. Arra az esetre, ha nem tudnának 
megegyezésre jutni, a végleges döntésre Olaszországot 
Huk. fölszólítani.

Rónia, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
I?11- Lrispi előterjesztést tesz az iránt a képviselő- 
/znak- hogy két uj minisztérium létesittessék és 
é 11 itkárság altitkársággá alakíttassák át. Crispi 

,. °|';|j<‘szlése elődének az elhalt Depretisnek ter- 
(|fc!. abban tér el, hogy nem kíván külön el- 
m 1 minisztériumot, sem pedig államkincstári taná- 
jf01 miállitani. E helyett az államkincstári minisz- 

"urn elválasztatriék a pénzügyminisztériumtól és 
; °n posta- és távirdaügyi minisztérium szervez­etnék. f

I __

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 3,
... ®°ma> decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Crispi 
jövő héten egy, a Szuez csatorna semlegesítésére vonat­
kozó zöldkönyvet fog a képviselőhöz elé terjeszteni.

Belgiírd, deczember 2. (Az Egyetértés táv- 
ó'ala.) Pol. Corr. Az alkotmány revíziójára kikül­
dött bizottság alosztályai munkálataikban már any- 
nyira előrehaladtak, hogy azokat alkalmasint egy 
hét alatt befejezik. A teljes bizottság összehívásá­
nak ideje még nincs kitűzve, de legközelebb be fog 
következni.

Belgrad, decz. 2. (víz Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A liberális párt elhatározta, hogy tekin­
tettel a megváltozott viszonyokra, revideálja pro- 
grammját s azt úgy alakítja át, hogy a radikális 
párt egy részével felmerülő szükség esetén az ál­
landó összeköttetés lehetővé váljék.

Bukarest, decz. 2. (A képviselőház ülése.) 
Flcva inlerpellácziót intéz a kormányhoz Angelesco 
hadügyminiszter lemondása tárgyában, utalván ama 
hírekre, melyek szerint a lemondás a szállításoknál 
és közmunkáknál észlelt sikkasztással állna össze­
függésben. Bratiano kormányelnök visszautasítja 
Fleva állításait, kijelentvén, hogy mi szabálytalanság 
sem fordult elő. A napirend nagy többséggel fogad­
tatott el

Szófia, decz. 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A tegnap este megtartott 
előértekezlet, melyen több mint 200 képvi­
selő veit részt, sikeres volt. Stambulov éles 
beszédben vázolta a helyzetet, korholta Man- 
tov eljárását, ki a képviselőket félrevezeti és 
a költségvetése redukálása mellett csinál 
propagandái. Stambulov különösen kiemelte, 
hogy soha sem fog a költségvetés csökken­
tésébe beleegyezni és hivatkozott a képvi­
selők hazafiságára. Hogy vajon a kormány 
megtartja-e a többséget, azt a jövő ülés 
fogja megmutatni. (N. Fr. Pr.)

Szófia, decz. 1. A Reuter-ügynökség jelentése szerint 
Noblet befejezvén küldetését, ma elutazott Konstantiná­
polyija. A véle létrejött egyezmény szerint az 1885. 
szept. 1-ig háraiékos hiibér, a keletruméliai tartomány- 
gyűlés által 1882. évben hozott határozathoz képest, 
185,000 török fontnyi évi tartozás alapul vétele mellett, 
hozzászámítva a vámjövedelmoket, tehát össszesen 
17,729.258 fik összegben fog fizettetni. 1885. szeptem­
ber 1—töl számítva, továbbra a keletruméliai hiibér a 
tiszta jövedelem részének alapján állapíttatott meg 
olyképpen, hogy a kirdjalii és rodopei kerületben Tö­
rökországnak átengedett bárom falura 18,000 török 
franknyi összeg leszámittatik; a vámjövedelmek pedig 
beszámiltatnak. Az 1885. szept. 1-éig terjedő Iái bér­
összeg és továbbá az 1887. deczember 81-ig terjedő is, 
500,000 frknyi kamatozatlan évi részletekben fog tör­
lesztetni. A fizetési eljárás részletei a pénzügyminiszter 
által fognak, a minisztertanács jóváhagyása mellett, meg- 
halároztalni. Az egyezmény, melyet Noblet a porta elé 
terjeszt, a szobránye elé is be fog terjesztetni. Vutko- 
vicsot néhány nap múlva ide várják. Az itteni diplomá- 
cziai testület tagjai, a franezia és a német ügyvivő kivé­
telével, magán jellegű kihallgatáson be fogják magukat 
mutatni Klementine herczcgnének.

Szófia, decz. 2. Badoskvov vezetése alatt né­
hány képviselő, köztük Mantov bosszantással és 
kicsinyes részletek birálgatásával megkísértették a 
többség körében szakadási előidézni. Több képvi­
selő, kiket ez ügy felháborított, a többséghez tar­
tozó képviselőket magánértekezlclre hívtak össze, 
melyben Stambulov kormányelnök a bel- és külpo­
litikai helyzet tekintetében felvilágosításokat nyúj­
tott. A képviselők egyhangúlag megelégedéssel 
tudomásul vették a miniszterelnök előterjesztését 
és rosszalásukat fejezték ki a Mantov cso­
port eljárása felelt. A kormány és a többség kö­
zötti egyetértés azóta bensőbb, mint valaha. Vul- 
kovics dr. bolgár képviselő 10 napi szabadsággal 
tegnap utazott el Konstantinápolyból Szófiába. A 
Vitális-féle vállalat, mely a vakarel-bellovai vasutat 
építette, nehány nap óta a bolgár vasutépitő-társaság 
anyagszerszállitásainak akadályt gördít útjába, mi 
által a bolgár vasútvonal befejezése késedelmet 
szenved.

Konstantinápoly, decz. 2. A Beuler-ügy- 
nükség jelentése: Biztosan állítják, hogy az orosz 
czár és Bismarck herczeg közt folytatott beszélge­
tésben a Bulgária és Egyiptomra vonatkozó kérdé­
sek nem érintettek. Az igazságügyminiszler és az 
örmény pátriárka közötti viszály megvizsgálására 
kiküldött bizottság elkészítette jelentését, melynek 
tartalmát azonban még nem ismerik.

Konstantinápoly, decz. 2. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A porta ismételt miniszteri ta- 
nácskozmányok után elhatározta, hogy a Szuez- 
csatorna-egyezmény elvi elfogadását a szultánnak 
ajánlani fogja. A török részről javaslatba hozott 
módosítások, a felügyelő bizottságban való elnöklésre 
vonatkozó módosítás kivételével igen jelentéktelenek 
és jobbára külsőségekre vonatkoznak. A miniszter- 
tanács egy e módosításokat magában loglaló már- 
bata elkészítésen dolgozik, melyet haladéktalanul a 
szultán elé fog terjeszteni jóváhagyás végett.

Pétervár, decz. 2. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A lapok azt Írják, hogy 
Bismarck Herbert gróf nemsokára ide érke­
zik, a hamisított táviratok ügyének tisztá­
zása végett. A Petersburger Zeitung szerint 
a Koburgokhoz intézett levelekről van szó, 
melyeket a kanczellár hamisitotlnak állított. 
(N. Fr. Pr.)

Pétervár, decz. 2. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A határig postán. Az Oroszországban 
nyilvánvaló német-ellenes áramlat mellett érdekes 
tény az, hogy Piper és Wolf engedélyt kaptak egy 
január elejével Rigában megjelenő német lap kiadá­
sára. Wollt' báró személyével ez alkalomból újra 
foglalkoznak s felelevenítik egy büntető perét, mely­
nek következtében Szibériába való száműzetésre 
Ítélték s most a czártól kegyelmet kapott. A báró 
kocsisát sebesitette meg revolverlövéssel annak ide­
jében. Ekkor a balti lapok valamennyien Wollf 
báró melleit szóltak, mig az orosz lapok triumfál- 
tak az elités után.

Pétervár, docz. 2. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Itteni politikai körük­
ben az a hir kering, hogy Koburg Ferdinand 
fejedelem nem sokára lemond.

KÖZGAZDASÁG.
Konstantinápoly, decz. 2. (Az Egyetértés táv­

irata.) Pol. Corr. Biztos forrásból állítják, hogy Hirsch 
báró egyenesen a szultán kívánságára utazott Konstan­
tinápolyija, s azt is bizonyosnak tartják, hogy a török 
kormány kölcsönért fordult Hirsch báróhoz, miután 
Oroszország erélyesen sürgeti a hátralékos hadikárpót­
lást s fegyver valamint ágyuk szállítása miatt van sürgős 
szüksége a pénzre. Miután a porta azt állítja, hogy 
Hirsch báró a vasútépítési üzletből régóta tartozik a 
török kormánynak, megnyugtatást kapott a porta az 
iránt, hogy ez összeg azonnal folyósittalik, mihelyt a 
szerződésszerű választott bíróság eljárását sürgeti. A 
kormány az utolsó pillanatban szükségesnek látta, hogy 
magával Hirsch báróval egyezkedjék és igy kilátás van, 
hogy a függő kérdések mindkét fél megelégedésére ren- 
deztelnek.

Fáris, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard forgalom. Háromszázaié 
kos franezia járadék 82.10; olasz járadék 97.75,

ottomán bank 505.—, magyar aranyjáradék —.—. 
Változatlan.

A tiszavölgyi társulatból.
A tiszavölgyi társulat központi bizottsága november 

hó 29-én, Andrássy Gyula gróf elnöklete mellett ülést 
tartott. Bemutaltatott a pénzügyminiszter leirata, a mely- 
Iyel a feketekörösi társulat 100,000 fríos előlegére vo­
natkozó utalványt küldötte le a bizottsághoz. Bemutat- 
tatott a pénzügyminiszter leirata, a melylyel az 1880: 
XX. törvényezikk alapján kiutalványozott kölcsönök és 
előlegek után 1887. ápril 1-től szept. 30-ig hátralékban 
maradt törlesztési járulékok kimutatását küldik le a 
bizottsághoz. Babies József megjegyzi, hogy e ki­
mutatásban a temesbégavülgyi társulat még mindig 
28016 frt 21 kr. hátralékkal szerepel, holott a társulat 
az Unio-banktól fölvett 12.000,000 frtos kölcsönéből 
minden eddigi tartozását kifizette. Ez ügy felvilágosítása 
végett a közp. bizottság fölterjesztést fog intézni a pénz­
ügyminiszterhez.

Darányi Ignácz bemutatja a vízrajzi osztály műkö­
déséről Pech József kir. tanácsos által szerkesztett s a 
miniszter állal a közp. bizottságnak 10 példányban meg­
küldött évkönyvet. Péch József kir. tanácsos kijelent az 
iránt i aló Készségét, hogy e müvet a közp. bizottság előtt 
szóval is megismertesse.

Bemutaltatott a közmunka- és közi. miniszter leirata, 
a mely szerint az alsószabolcsi társulatot közérdekű­
nek nyilvánította. Olvastatott az adminisztratív albizott­
ság nov. 19-iki ülésének jegyzőkönyve s tárgyalás alá 
vétettek az ezen albizottság! ülésen már előzetesen tár­
gyalt ügyek, u. m. a közmunka és közlekedési miniszter 
leirata, a melylyel tudatja a közp. bizottsággal, hogy a 
vizszabátyozási társulatok tisztviselői ellen indított fe­
gyelmi eljárás tárgyában 1885. évi 22981 és 39506 sz. 
a. kiadott rendeletok a gyakorlati alkalmazásnál hiányo­
saknak mutatkozván, azok helyett egy uj rendeletet 
szándékozik kiadni, a mi végből a f. hó 22-ikén a köz­
lekedési minisztériumban a rendelet tervezete bizottsá­
gilag tárgyaltatni fog s e tárgyalást illetőleg a közp. 
bizottságot fölhívja a miniszter, hogy azon képviseltesse 
magát.

Az albizottság kimondotta, hogy nézete szerint túl­
megy úgy az albizottságnak, mint az elnökségnek, illető­
leg az ezek által megnevezendő képviselőnek hatáskörén 
ily természetű ügyekben a közp. bizottság nevében nyi­
latkozni, ez azonban nem zárja ki, hogy a közp. bizott­
ság részéről annak egy-két tagja a minisztériumban tar­
tandó tanácskozásban informativum votummal, vagyis a 
közp. bizottság nagyobb tájékozására részt vegyen, a 
nélkül azonban, hogy az ott esetleg kifejtendő nézeteik­
ből a közp. bizottság álláspontjára következtetés vonható 
legyen. — Olvastatott ezután a közmunka- és közleke­
dési miniszter leirata, a melylyel véleményezés végett 
leküldötte a berettyó-ivánfenék-mezőtur-mesterszállási és 
a vele szomszédos sebeskörösi-társulat árterületének meg­
osztása, illetve közös határvonaluk megállapítására vo­
natkozó összes irományait. Az adminisztratív albizottság 
nov. 19-iki üléséről e tárgyban ama javaslatot, terjeszti 
elő, hogy mielőtt a kérdésben érdemileg nyilatkozhatnék, 
a nevezett két társulat elnökségét rövid utón fclhivandó- 
nak tartja, hogy az ügy elbírálására fontossággal biró 
több kérdés iránt 8 nap alatt nyilatkozzanak. Olvastatott a 
küzm. és köziek, miniszter leirata, melylyel a töltések közti 
előtéren foganatosítandó művelési módok s a hullámtér nor­
mál szélességének megállapítása tárgyában kiadott ren­
deletet küldi meg a központi bizottságnak oly megjegy­
zéssel, hogy a bizottság a múlt évi ápril 15-én és decz. 
21-én 148, illetve 404. sz. a. kelt előterjesztéseiben tett 
javaslatainak legnagyobb részét, mint a gyakorlati élet 
követelményeinek megfelelőket, a rendelet szövegébe át­
vette ; a mi azonban a bizottság ama javaslatát illeti, 
mely szarint a művelési módok megváltoztatása folytán 
fölmerülő kárpótlási költségek viselésére kötelezett érde­
keltségnek s a hozzájárulási arány kérdésének megálla­
pítását a bizottsággal egyelértőleg eszközölné a minisz­
ter, úgyszintén amaz alternativ javaslatát, hogy a most 
emlilett indítvány figyelmen kivid hagyása esetén az 
említett kérdésekben a határozathozatal joga az 1880. 
XX. tcz. 18. §-a alapján alakított kölcsönkiosztó hetes 
bizottságra, vagy más, annak mintájára alakítandó bi­
zottságra Hibáztassuk, — azt nem találta elfogadha­
tónak.

Az albizottság e tárgyban következő javaslatot ter­
jeszti elő : «Mondja ki a közp. bizottság, hogy sajnálat­
tal veszi tudomásul, hogy a hozzájárulás arányának 
megállapítása iránt tett előterjesztések elfogadását a 
miniszter urnái nem sikerült eszközölnie s az ügy ezen 
stádiumában nem marad egyéb hátra, mint az érdekel­
tek nagyobb megnyugtatása végett a miniszter urat annak 
kijelentésére felkérni, hogy a hozzájárulási arányt köz- 
igazgatási utón megállapító miniszteri határozattal meg 
nem elégedő fél ügyét a törvény rendes útjára is vi­
heti. A közp. bizottság ily értelemben felierjesztést hatá­
rozott intézni a küzm. és köziek, miniszterhez.

Olvastatott a pénzügyminiszter leirata , melyben 
— a körüs-tisza-marosi társulat kormánybiztosának 
a mindszcnlapátfalvi és bükénymindszenti társulatoknak 
annak idején adott előlegek-, kamat- és tőketörlesztési 
járulékai fejében visszatartott 12,133 frt 81 kr. megtérí­
tési, és az ugyanazon társulatok által a tiszai alapból 
nyert előlegek után a közös tartalékalap javára levont 
43,835 írt 24 krnak kiszolgáltatása iránti kérelme tár­
gyában a közp. bizottság múlt évi előterjesztése folytán 

a következőkről értesíti a közp. bizottságot:
A társulat kamatvisszatérilési igényét illetőleg meg­

jegyzi a miniszter, hogy csakis az 1881. L1I. tcz. alap­
ján adott előlegek kamatai tekinthetők elengedetteknok, 
de nem azon kamatok, melyek az utóbb idézett tcz. 
hatályba lépte előtti időből származó tartozások után 
járnak. Az 1881. L1I. tcz. életbelépte előtti időkben ke­
letkezett tartozásokból csupán a volt Bökény-Mindszenti 
társulatnak engedett el az 1884. XXIII. tcz. 3. §. 2. b) 
pontja 217,000 frtot. Ezen az 1881. 52. tcz. életbelépte 
előtti időből származó tartozásoknak 1881. ápril hó 1-töl 
ugyanazon évi június hó végéig számított kamatai képezik 
azon 12,133 frt 81 krnyi összeget, mely a fentiek szerint a 
társulat terhére volt Írandó s mely összeg visszatérítésére 
a társulat alaptalanul igényt támasztott. Ezen 12,133 
irt 11 krnyi kamatösszeg megállapításánál azonban a 
fentjelzett 79,000 frtnyi tőketartozások kamatai is 1884. 
évi június hó végéig számíttattak, holott ez előlegek ka­
matai csak 1884. évi junius hó 6-áig, mint az 1884: 
XXIII. t. ez. hatályba lépte napjáig ‘ettek volna számí­
tandók és igy e néhány napi s 329 frtot tevő kamat- 
különbözet megtér itésére a társulatnak jogos igénye van. 
Ennélfogva egyidejűleg a miniszter utasította a m. k. közp. 
állampénztárt, hogy az említett 329 frtot a kőrüs-lisza- 
marosi társulatnak fizesse ki. A most nevezett társulat 
kormánybiztosának ama további kérelme, hogy a volt 
bökény-mindszenti és mindszent-apátfalvi társulatok ál­
tal annak idején a tiszai alapból nyert előlegek után a 
közös tartalékalap javára összesen levont 43,835 frt 24 
kr a társulat részére kiadassák, az 1880: XX. t. ez. 
18. §-ának határozott rendelkezésére való tekintettel, 
közigazgatási utón nem teljesíthető.

Dániel Ernő a tartalékalapra levont összeg vissza­
tartását illetőleg megjegyzi, hogy az 1880. 20. t.-cz. 
ellenkező magyarázatot enged. A törvény szellemével 
nem lévén összeegyeztethető, hogy ugyanazon üsz- 
szeg után a 6°/0 tartalékalap kétszer is visszatartható 
legyen és hogy a közös tartalékalap e szerint mások 
hátrányával, illetéktelenül gyarapodhassak. Itapaics 
Hadd min. tanácsos megjegyzi, hogy a törvényből e 
magyarázatot kivenni nem lehet, s e szerint korrekt a 
miniszteri leirat amaz álláspontja, hogy közigazgatási 
utón e körülményen változtatni nem lehet. Lipthay 
Béla br. azt tartja, hogy ha közigazgatási utón 
nem lehet intézkedni, módot kellene keresni, hogy 
erre nézve törvényhozásilag intézkedés eszközöltes­
sék. Andrássy Gyula gr. elég fontosnak tartja az 
ügyet, hogy evvel a közp. bizottság no csak per occi- 
dentem foglalkozzék, hanem e kérdés a közp. bizottság 
egyik következő ülésének napirendjére külön kitiizessék. 
A közp. bizottság ennek folytán elhatározta, hogy e kér­
dés külön ülésben fog tárgyaltatni.'

Ezután tárgyaltatott az 1888. évi költségvetés a a 
pénzügyi albizottságnak a közp. bizottság ülését közvet­
lenül megelőzött üléséről kelt javaslathoz képest a szük­
séglet és fedezet 9048 frt 73 krral, a kivetés pedig a 
társulat kötelékébe tartozó 3.619,495 (1200 négyszög 
öles) hold árterületre holdanként! j krral határoztalott 
az uj évi közgyűlés előtt az 1888. évre javaslatba ho­
zatni. Olvastatott ugyancsak a közp. bizottság ülését 
megelőzőleg tartott pénzügyi albizottságnak jegyzőkönYve.

melyben a végleges kölcsön és a 25.000000 frtos köl­
csön konverziója, továbbá a társulati hátralékok s végül a 
nyugdíjintézet kérdésében a következőket javasolja a 
közgyűléshez intézendő jelentésbe fölvenni: A mi a 
végleges kölcsön szükségletét és a 25.000,000 forin­
tos kölcsön konverzióját illeti, ez ügygyei a központi 
bizottság ez évben is foglalkozott s e kérdés meg­
oldását előkészíteni iparkodott; nem hallgathatja el 
azonban, hogy a pénzügyi viszonyokat a jelen pillanat­
ban nem tavija alkalmasaknak arra, hogy ez ügy a je­
len perezben a közös érdek nagy hátránya nélkül meg­
oldható legyen, ez azonban nem járja ki, hogy az ismert 
ezé! következetesen szem előtt tartassák és hogy annak 
elérése érdekében mindannyian kitartóan közreműköd­
jünk mindaddig, mig ezen nagy horderejű kérdés köz- 
megnyugtatásunkra megoldható lesz.

A nyugdíj kérdésében azt jelenti a közgyűlésnek, hogy e 
kérdéssel igenis foglalkozott, a kérdés tárgyalására feltétle­
nül szükséges anyagot beszorozni iparkodott azonban ez 
ügy még nincs oly stádiumban, hogy az iránt a közgyűlésnek 
érdemleges előterjesztést tehessen, hanem ez ügygyei a 
közp. bizottság tovább is foglalkozni szándékozik s mi­
helyt a kérdést a tárgyalásra megérettnek tartja, az ér­
demleges jelentést meg fogja tenni. — A közp. bizottság 
és pénzügyi albizottság e javaslatait magáévá tévén, az 
itt érintett ügyekben ily értelemben határozott a közgyű­
lésnek jelentésében előterjesztést tenni. Dr. Darányi 
Ignácz mint előadó bemutatja az ez évi közgyűlés elé 
terjesztendő jelentés tervezetét, mely a közp. bizottság­
nak adminisztratív, pénzügyi és kataszteri irányban a 
múlt évben folytatott tevékenységéről ad számot. Végül 
az ülés folyamán Andrássy Gyula gr. elnök által 
megojtetelt az alapszabályok 10. §-a szerinti kisor­
solás, mely alkalommal az 1884. XIV.J t.-cz. 27. §-a 
b) pontjában megkülönböztetett érdekeltségek közül az 
alsó-tiszai érdekeltség, illetőleg az ezen érdekeltségből a 
közp. bizottságba kiküldött tagok sorsollattak ki. E sze­
rint kilépnek a közp. bizottságból Dániel Ernő, Hor­
váth Gyula, Károlyi Tibor gr., Komik József, Sváb 
Károly és Szlnha Ágost rendes, és Dani József Dá­
niel Béla s Tóth József póttagok. Az őzen érdekeltség­
ből újra beválasztandó tagok választása tárgyában a 
közgyűlést megelőzőleg, vagyis deczember hó 11-én 
510 órakor a budapesti megyeház nagytermében érte­
kezlet fog tartatni s erről úgy a közp. bizottsági tagok, 
mint a vidéki egyletek értesittelni határoztaltak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyarország: áruforgalma. Ausztriával és más 

országokkal ez évi első félévben az országos magyar 
statisztikai hivatal által összeállított kimutatás szerint
következő volt: 

Behozatal Darab .imazsa ii-ték frt
Ausztria . . 21,156 4.783,469-05 183.016,903
Németország . 511 624,944-13 7.572,098
Svajcz . . . 1 4,353-20 395,963
Olaszország . — 168,857-12 1.192,521
Francziaország 6 4.122-12 765,140
Belgium, Hol­

land . . . 2,507-22 158,568
NagvBritánia. 83 82,266-07 1.089,991
Oroszország . — 165.571 1.249,738
Bosznia, Her- 

ezegovina . dSl 91,052 12 859,113
Románia . , 10,844 144,736-12 1.937,104
Szerbia . . 59,809 99,727-64 3.566,162
Bulgária és 

Kelet - Ru- 
mélia . . 9,139-42 160,844

A Balkán fél­
sziget többi 
részei. . . 24,447 215,271

Más államok . — 234,550-01 3.640,983
Összesen . . 92.791 6.439,474-22 205.820,399

Kivitel: 
Ausztria . , 966,832 9.686,034-97 138.887,429
Németország 38,174 955,491.79 14.616,258
S váj ez . . 544 484,82401 4.205,449
Olaszország . <00,615 504,025-70 2.660,476
Francziaország 21.199,914 234,959-74 6.492,513
Belgium, Hol­

land . . . 142 82,246 937,981
Nagy-Británia 32,121 387,760-04 4.902,320
Oroszország . 6 23,032 296,992
Bosznia, íler- 

czegovina , 305 49.903 1.646,227
Románia . , 624 131,490-11 1.938,489
Szerbia . . 249 164,536-01 2.624,296
Bulgária és Ke- 

let-Rumélia 18 17,677 386.103
A Balkán fél­

sziget többi 
részei . 1.149,414 55.290 868,330

Más államok 495,343 248,768 2.320,031
Összesen . 124.684,302 13.027,038-37 182.831,894
* A személyforgalom élénkítése érdekében a

m. kir. államvasutak részéről e hó 3-ára összehívott 
rendkívüli magyar igazgatói értekezlet e hó 12-ére ha- 
lasztatott el oly czélból, hogy az értékjegy-füzetekre 
nézve kidolgozott szabályzat és egyéb nyomtatványok 
tanulmányozására nézve a nem Budapesten székelő 
magyar és közös vasulaknak is elegendő idő adassék.

* A szeszadó törvény tárgyában az országos gaz­
dasági egyesület egyes szakértőkhöz kérdéseket bocsáj- 
tott ki, melyekre a válaszok a napokban megérkeztek. 
Kivonatot készítettek belőlük s egy bizottságot küldtek 
ki, mely azokat a pénzügyminiszterhez i'elterjeszsze. E 
felterjesztést azonban, Károlyi Sándor gr. indítványára, 
akkorra halasztották el, midőn a szeszadó javaslat köz- 
zététetik. De már most megválasztották a bizottságot, 
mely a javaslatot, megjelenése után azonnal, tárgyalás 
alá vegye. Tagjai: György Endre, Tarnóczy Gusztáv 
és Kodolámji Antal.

* A pénzügyi közigazgatási bíróság legújabb 
közérdekű határozatait a következőkben csoportosítjuk: 
Ha a kincstári képviselő az adóleivetö bizottság ha­
tározata ellen annak kihirdetése alkalmával élőszóval 
nem felebbezett, Írásbeli felebbezését pedig csak a kihir­
detéstől számított 8 nap eltelte után adta be, az adófel- 
szólamlási bizottság ezt a fölebbezést, mint a törvény­
szabta határidőn túl benyújtottat, hivatalból visszautasit- 
tani tartozik. — A hagyatéki illeték csak az örök­
hagyó által tényleg hátrahagyott vagyon után jár, miből 
folyik: hogy az örökhagyó által még életében valame­
lyik örökösének osztályrészébe való betudás mellett 
átadott vagyon után örökösödési illetéket kiszabni nem 
lehet. — Ha a 111. oszt. keresetadó megállapítása 
alapjául kizárólag az üzleti könyvek vétetnek, azok ada­
taitól eltérni nem lehet. — A részvénytársaságok 
egyesülése folytán kibocsátott uj részvények is az illeléki 
díjjegyzék 89. t. J. B. a) pontjában meghatározott bé­
lyegilleték alá esnek. Az egyesülés folytán megszűnt 
társaságok ingatlanainak az újonnan keletkezett egye­
sült részvénytársaságra történt telekkönyvi átíratása után 
az ill. dijj. 16. t. A. b) pontja alapján érték szerint 
l!'/io°/o illeték jár. Az illetéki díjjegyzék 89. tétel IX. 
pontja alapján a részvények után járó kamatok és 
osztalékok szelvényeitől fizetendő II. fokozat szerinti bé­
lyegilleték csak a szelvényekre tényleg kifizetett össze­
gektől jár. Az 1875. XXII. tcz. 2. §-ának b) pontjában 
megállapított adómentesség a kir. kisebb haszonvé­
telekből folyó, habár, szintén közvetlenül a tudomá­
nyok előmozdítására vagy a nyilvános közoktatás czél- 
jaira szánt jövedelemre ki nem terjed.

* A bolgár vasutak építésére vonatkozólag jelen­
tik Szófiából, hogy a szófia-vakareli vonal hidjai részére 
Belgiumban megrendelt vasszerkezetek meg nem felelők, 
úgy hogy ez által nemcsak 0 vonal befejezése késlel­
tetnék, hanem a szófia-czaribródi vonalrész számára 
Vakarel felől szállítandó sínek megérkezése, illetőleg a 
felépítmény lerakása is e vonalon hátráltatnék. Állítólag 
ez inczidens következtében, a bolgár összekötő vonal 
közeli befejezése ismét kérdésessé vált.

* A budapesti közúti vaspálya-társaságnak 
1887. évi november hóban 1,075.870 szállított személy 
után 95.321 frt 27 kr bevétele volt. Az összes bevétel 
1887. január 1-töl november 30-ig 1,172,494 frt 86 kr, 
a múlt év hason szakában 1,140.371 frt 65 kr. A bu­
dapesti közúti vaspálya helyi érdekű vasutainak buda- 
pest-soroksár-haraszti vonalán november hóban szállított 
személy és podgy ász után 2245 frt 38 kr bevétele volt. 
Az összes bevétel a megnyitás napjától 1 äug. 7.) novem­
ber 30-ig 16.367 frt 17 krt teszen

* Kényelmes utazás Budáról Becsbe és vissza. 
Az utazó közönség kényelme érdekében a déli vasút

budai állomásáról a magy. kir. államvasutak Budapos' 
és Bruck közötti vonalának minden állomására, nemkü­
lönben Bécsbe is és viszont közvetlen jegyek adatna!' 
ki. A rendes menetdijak Budáról Becsbe vagy vissza ? 
gyorsvonatoknál az I. osztályban 17Trt 40 kr., a 11. ősz 
talyban 12 frt 47 kr, kombinált gyors és személyvona 
toknál az I. osztályban 16 lit 43 kr, a II. osztálybar 
11 frt 70 kr s a III. osztályban 8 Irt 24 kr: a szó 
mélyvonatoknál az I. osztályban 15 írt 5 kr, a 11. ősz 
talyban 10 frt 7 kr s a 111. osztályban 7 Irt 54 krb? 
kerülnek. Megjegyezzük még, hogy a közönség tovább 
kényelme érdekében a Budáról Bécsbe reggeli 7 ór? 
23 perezkor valamint viszont Becsből Budára délutár 
2 órakor induló gyorsvonatoknál s a Budáról éjjel 
10 óra 10 perezkor induló személyvonaloknál Buda és 
Bécs között I. és II. osztályú közvetlen kocsik közle- 
kodyek.

5

SORSOLÁS.
— 1864-lk évi osztrák állami sorsjegyek. A

tegnapi húzás alkalmával következő sorszámok huzallal' 
ki: 49 240 319 386 409 673 947 995 1 012 1153 1 248 
1250 1276 1506 1556 1621 1673 1834 1945 2540 2796 
2991 3160 3426 3474 és 3618. Ezek közül nyerlek 
150.000 frtot 6673 sor. 42 sz., 20,000 frtot 1556 sor 
97 sz. 10,000 frtot 1556 sor. 66 sz., 5000 frtot 4S
sor. 41 sz., 3474 sor. 94 sz., 2000 frtot 319 sor. 77
sz. és 1946 sor. 96 sz., 1000 frlot 1834 sor. 19 sz. 
2540 sor. 3 sz. és 3618 sor. 2 sz.: 400 frtot: 49 sor 
33, 46 és 57 sz., 319 sor. 33 és 75 sz., 386 sor. 10
29, 42 és 47 sz., 409 sor. 9 sz., 949 sor. 89 és 91 sz.
995 sor. 8 sz., 1012 sor. 32 sz., 1153 sor. 51 sz., 125C 
sor. 68 sz., 1276 sor. 20, 24 és 54 sz, 1506 sor. 18 
sz., 1556 sor. 64 sz., 1621 sor. 84 sz., 1673 sor. 88 
sz., 1834 sor. 31, 56, 60, 82 és 88 sz, 1945 sor. 7G 
és 91 sz., 2540 sor. 39 sz., 2796 sor. 2, 25 és 97 sz. 
2991 sor. 48 sz., 3160 sor. 23 és 82 sz., 3426 sor 
89 sz., 3474 sor. 50 sz. és 3618 sor. 99 sz. A kihú­
zott sorszámokban foglalt többi 2550 nyerőszám min- 
deniko 200 frtot nyert.

— Az osztrák 1864-es államsorsjegyek tegnap1 
húzásáról szóló értesítésünkbe sajtóhiba csúszott be 
Ugyanis nem az 1555 sorsz. 66 nv. szám, hanem a? 
1550 sorszám 66 nyerőszámára esc-tt az ötezer forintot 
nyeremény.

IPARÜGYEK.
— A magyar iparművészeti társukat a követ­

kező pályázatot hirdeti: Készíttessék díszesebb arany 
karperec.z terve. A lerv legyen természetes nagyságú 
akár színesen rajzolva, akár viaszból mintázva, de mind­
két esutben teljesen kidolgozva. A rajzolt tervet azon­
kívül metszetek, részletrajzok és lefestések is kísérjék. 
Különös feltétel, hogy az ország határain bellii talált 
valamely régi emlék, vagy más hazai díszítő elemek 
szolgáljanak kiinduló pontul a karperc-cz díszítményénél, 
úgy, hogy az sajátos hazai jelleggel bírjon. Drágakövek 
diszül nem alkalmazhatók, féldrágakövek és zoinánczok 
azonban nincsenek kizárva. Pályádij 100 frt o. é. A 
tervek az 1888-dik évi január 10-kéig az iparművészeti 
társulat czime alatt (Budapest, Andrássy-ut 67. szám) 
akár a szerző nevével, akár jeligével küldendők be. Az 
orsz. iparművészeti muzeum a saját gyűjteményét, 
könyvtárát és egyéb segédeszközeit a pályázni kívánók 
rendelkezésére bocsátja s nekik útmutatásokkal szolgál.

* A m. kir. technológia! lpzrmuseumban ma 
este Pardavy Gyula inüaszlalos «a berakott munkák 
készítése elefántcsontból» cziin alatt nagyszámú iparos 
közönség előtt előadást tartott.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A mai árfolyamok alig tér­

nek el a múlt beliektől és az üzlet az egész bélen á[ 
a lehető legszűkebb határok között mozgott. Az üzér­
kedés tartózkodik az üzletkötésektől és az események 
lefolyását akarja bevárni. A franezia kormányválság leg­
újabb fordulata ép úgy meglepte a tőzsdét, mint a po­
litikai világot, de azért az üzérkedés magatartásán ez mit- 
sem változtatott, az maradt tartózkodó. Németország 
tegnap kezdte cl a gabonavámok tárgyalását. Ezzel meg 
már jó ideje leszámolt a tőzsde. Meglepetést csak az 
szülne, ha nem fogadnák el a gabonavám eme­
lését, vagy enyhítenének a javaslaton. De hát ez 
alig fog megtörténni. Az év vége felé közeledik, 
és még mindig nem mutatkoznak a javulásnak 
ama jelei, melyeket az év elejétől kezdve hétről- 
hétre vártak. A pénzintézetek jobbára rossz üzleteket 
csináltok ebben az esztendőben, sőt egy nagy tőkével 
felruházott bankunk kénytelen felszámolni, mert nem 
tudta tőkéit jövedelmezőleg elhelyezni. A jelzálog­
kölcsönnel foglalkozó intézetnek volt csak sok dolguk, 
mert az adósságteher notion nő az országban. Elénkebb 
tevékenységet csak a pesti magyar kereskedelmi bank 
fejtett ki, mely ép a napokban vett át a budapesti köz­
üli vaspályatársaságtól 21/4 millió forintnyi 4.!°/0-os el­
sőbbségi kölcsönt. Ez a kölcsön nemcsak a hétnek leg. 
nevezetesebb pénzügyi eseménye, hanem az évnek egye­
düli nagyobb kibocsátása is. Ez üzlet következtében a 
pesti magyar kereskedelmi bank részvényei e héten 
ismét emelkedtek 6 forinttal. A többi bankrészvé­
nyek közül az osztrák hitelrészvény 40 krral, 
a magyar hitelbank 50 krral, a magyar jelzálog­
hitelbank 25 krral javultak. Államértékek közül a ma" 
gyár aranyjáradék 20 krral emelkedett, a többi még 
ennyit sem változott. A közlekedési vállalatok értékei 
jobbára csökkentek, igy az alföld-fiumei vasút 1A írttal, 
a budapest-pécsi 1 írttal, az északkeleti 1 '2 írttal, a 
gácsországi 1 frttal, a nyugati A írttal, az osztrák-magyar 
1/0 írttal. — Helyi értékek közül a Pannónia viszont­
biztosító 30 frttal emelkedett, malmok keveset változtak: 
takarékpénztárak is majdnem változatlanok, az iparvál­
lalatok közül a Ganz-félo vasöntő 10 írttal, a salgótarjáni 
kőszénbánya 7 írttal, az újlaki téglagyár 2 írttal emel­
kedtek. Záloglevelek, elsőbbségek és magánsorsjegyek 
alig változtak. Valuták és váltók szilárdak.

** Olasz kereskedelmi szerződés. Közöltük már, 
hogy az Olaszországgal kötendő kereskedelmi szerző­
désre vonatkozó tárgyalások annyira haladtok, hogy a 
szerződést előreláthatólag a napokban aláírják. A tár­
gyalások eredményére vonatkozólag jelentik, hogy mind­
két részen bizonyos engedmények biztosíttattak. Neve­
zetesen az olaszok az osztrák-magyar fa- és vászonipar­
nak biztosítottak jelentékeny kedvezményeket, úgy szin­
tén a papír- és üveg-iparnak is, habár kisebbeket.

4* Hőmet vámemelés. A legújabb német vámeme­
lést nemcsak elvi szempontokból ellenzik sokan, hanem 
azért is, mert a gyakorlati kivitelben már is sok kon­
fliktusra adnak okot, s előreláthatólag számos pörre is 
fognak okot szolgáltatni német és külföldi gabonakeres­
kedők közt. mert Ausztria-Magyarországból Németor­
szágba szállított jelentékeny gabonamennyiségekért pót­
vámot kell fizetni, melytől a németek egyszerűen oly 
módon akarnak szabadulni, hogy a szállítmány elfoga­
dását kereken megtagadják, gyakran azt hozván fel 
okul, hogy a szállítmány a vasutak hibájából későn ér­
kezett meg. A három érdekelt fél nevezetesen az ex­
portőrök, importőrök és a vasutigazgalóságok közt most 
pörre kerül a dolog, mely a veszteségeket csak még 
nagyobbitani fogja. Így például Egerben több ezer mé­
termázsa árpa hever, melyet a német importőr átvenni 
nem akar. A többi határállomásokon sok búza hever 
igy. A németek csak abban az esetben kénytelenek a 
gabonát átvenni, ha azt a vételnél mindjárt kifizették.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Deczember 2. —

Gabona-tőzsde.
A buza-'úzlet ma is meglehetősen szilárd irányt kö­

vetett. Mérsékelt kínálat mellett meglehetősen kedvező' 
vételkedv uralkodott s mintegy 20,000 mm. búza kelt 
el tegnapi teljes árakon. Árpa valamivel lanyhább irányt
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követeit; mái gabonanemekben változatlan irány és 
árak mellett gyönge forgalom volt. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 8I á k. 7.1 ő Irt, 300 
mm. 81 5 k., 800 mm. 80 k., 200 mrn. 70 k. és 100 
mm. 78 k. 7.15frl, 300 mrn. 80.8 k. 7.19$ frt, 100 
mm. 80.5 k. és UK) mm. 70'ó k. 7.17$ frt, 100 mm.
80.5 és KA) mrn. 80 k. 7.15 frt, 200 mm. 80 k. 7.15 
írt, 100 mm. 80 k. 7.15 forint, 100 mm. 80 k., 7.12$ 
200 mm. 80.5 k., ICO mrn. 80 k. és 100 mm. 79 5 
k. 7.10 frt, 100 mm. 80 k.. 100 mm. 79-8 k. és 100 
mm. 78-7 k. 7.15 frt. 100 mrn. 79.5 k. 7.18 frt, 100 mm.
79.5 k. 7.10 frt, 201) mm. 79.5 k. 7.15 forint, 2100 mrn. 
80 k. 7.17$ frt, 100 mm. 79 7.07$ frt, 100 mm. 79 k. 
7 forint, 4(A) mrn. 79 k. 7.051 frt, 100 mrn. 79 k. 
7.10 frt, 8(H) mm. 79 5 k. 7.05 frt, 200 mm. 787 k. 
7.!'• frt: mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 81 k. 7.20 frt, 100 mm. 79.7 
k. és 100 mrn. 78 7 k. 7.10 frt, 200 mm. 79 k. 
7.12' , frt, 100 mrn. 79-5 k\, 1(A) mrn. 79 k., 250 mm. 
78-7 k. és 200 mm. 78'5 k. 7.07,j frt, 200 mm. 79 k. 
7.10 forint, 10O mrn. 78\5 k. 7.10 frt, 200 mm. 78-5 
ü.97$ frt, 100 mm. 7(1.5 k. 7.03$ frt; mind három 
lióra.

Bácskai 100 mm. 78 k. 7.10 forint; 100 mm.
80.5 k., 100 rnrn. 78.2 k., 100 mm. 77 k. 7.05 frt, 
200 rnrn. 81 k., 100 rnrn. 79 k. és 100 mm. 77 k. 
7.10 frt, mind három hónapra.

Újvidéki 3000 rnrn. 77-5 k. 6.95 frt: három hó-
napra.

Bihari 100 mm. 78 k. 6.92$ frt; bárom hónapra.
Rogs 100 mm. 5.27'a Irt, 500 mm. 5.5 7$ frt;

nindkettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak: írttól nt
uj bánsági. . .... 78-81 AJ, — —.—
» tiszavidéki .... 78—81 ,> 6.80 7.05
» pestvidéki .... 76-81 • 6.75 7 —
» fehérmegyoi ... 78 -81 » 6.80 7.05

_ » bácskai. ..... 78-81 » 6.90 7.15
— » északmagyaroraz. 78 81 .» 6.60 6.90

Rozs j>......................... 70-72 . 6 60
Árpa » takarmány. . . • 60...62 . 5 20 5.40

— * égetni való. .. . 62—64 5.55 6.Ő0
— il sörfőzdéi........... 6 i—66 >» 6.90 7.60

Zab » ...................... .. 39—41 .) 5.15 6.40
Tengeri bánsági ...... 75,. 6.40 6.45

— -> másnemű. . ., l 73,, 6.35 6 40
Köles — » 6.10 6.75
Repozo káposzta ..... — • 10.5 11.®

— u bánsági............... — ,, 10.1 1 o-í
Eatárlcl5üzlet magasabb newyorki gabonaárak miatt 

ziiárdari nyílt meg, de később ismét gyengült. A forga­
lom mérsékelt volt. — Köttetett:

Délelőtt.

Szokványbnza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.30, 
7.28, 7.27 és 7.26 frton.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett szintén gyenge 

forgalom volt — Köttetett:
Szobványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.2G

és 7.27 frton.
Szokvényzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.58,

5.57 és 5.56 irton.
Déli 7 árakor hivatalosan záródnak.

SzokványLuza 1888. tavaszra........... frt 7.26 —
i'j tengeri 1888 május-juniusra .... « 6.82 —
Szokványzab tavaszra.......................... * 6.55 —

7.28 
5.8í 
5.57

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén gyenge forgalom mellett nyugodt 

rány uralkodott. - Kötlcteít:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.27, 

7.26 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.83,

5.84, 5.82 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.56,

5.57 irton.

Délután 5 órakor záródnak:
7.26 - 7.28 
7.60 — 7.62 
6.82 — 5.8 í 
6.66 — 5.58 
10] — 10.Z

Szokványbnza 1888. tavaszra............... frt
Szokványbnza 1888. őszre................. »
I i tengeri 1888. május—juniusra ... »
Szokványzab 1888. tavaszra............... »
Káposztarepczc 1888 aug.—szept.-re . «

Terménytőzsde.
Terményekben, kivált szilvában, élénk forgalom volt-
Szilva szerbiai szokvány-minőségű Gj forinton, 1UU 

darabos 7,25 frton, 90 darabos 8.25 frton; boszniai 
1"0 darabos 7~ fiion, 85 darabos 9 Irton, deezemberre 
boszniai 85 darabos 8i frton, 100 darabos 7.25 frton 
kelt 56 kilograinmonkint.

Értéktőzsde.
Ki nem elégítő berlini tudósítások miatt a tőzsde 

iránya, mely elcinlén szilárd volt, ellariyhnlt. l.zérkedési 
értékekben mérsékelt forgalom volt. Helyi értékekben 
kevés kötés jött létre. Valuták és váltók szilárdabbak.

Elötözado.
Az előtőz-dén eleintén szilárd, később lanyha irány 

mellett osztrák hitelrészvény 277.70-től 277.50-ig azon­
nali átvételre és 278.2'Mól 278.50 ig prolongálva, ma­
gyar aranyjáradék 99.40-től 99.35-ig, magyar papirjára- 

I * - k Hó.Tu-en, magyar leszámitoló és pénzváltó bank 
93-on köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
v-’ny 278.20—278.30, magyar aranyjáradék 99.32$ — 
9:1.35, magyar papirjáradék 85.72$ -85.75.

DÓI! tőzsde.
A déli tőzsdén változatlan irány melleit gyenge for­

galom volt. Osztrák hitelészvény 277.60-től 277.50-ig 
azonnali átvételre és 278.30-tól 277.60-ig pro-Iongálva, 
esti magyar kercskurlelmi bank 697-től 700-ig, ma- 

>yar aranyjáradék 99.10-től 99.15-ig, magyar papirjára- 
lék 85.75-től 85.65-ig, pesti közüli vasút 407.50-ttil 
I '7-ig, salgótarjáni szénbánya 179-en, újlaki téglagyár 
lliő-on, magyar vörö-,kereszt-sorsjegy 12.25 ön, busz 
rankoK arany 9.96-on köttetett.

1 óra 30 porozlror záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 277.80—277.90, magyar aranyjáradék 99.15— 
19.17$, magyar papirjáradó1' 85.65—85.67$.

Pracmlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—2 irt, nyoJcz napra i—5 forint, egy bóra 8—9 frt.

Utótőzsdo.
Szilárdabb irány mellett az utólőzsdén osztrák liilel- 

ré-szvény 277.9o-lűl 278.1it-ig, magyar aranyjáradék 
99.17.$-161 99.25-ig árultalotl.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vöm- 278.10—278.20, magyar aranyjáradék 99.25— 
99.27$.

Esti tőzsde.
Az irány szilárd maradt. Osztrák hitelrészvény 278.10- 

től 278.30 ig, magyar aranyjáradék 99.40-től 9U.42$-ig, 
kell.

6 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 278.30 
— 278.ío, magyar aranyjáradék 99.40—99.32$.

SertéskoresTzedelml csarnoki
Budapeat-Köbáoyán.

Kőbánya, dcezembcr 2. Az üzlet állandóan 
lanyha. Magyar urasági öreg, nehéz 42$—43$ forint, 
fiatal, nehéz 43.$—44$ forint ; fiatal, közép 43.$—44$ 
forint, fiatal , könnyű 43—44 forint, közönséges 
(szedett) nehéz 42$—43$ forint, közép 42$—43$ frt, 
könnyű 40—12 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép-----------fit.
Szerbiai nebez i2$—43$ frt, közép 4-2—43, könnyű 
40—41 frt. Hízó egy éves, —forint, hizú két 
éves . —.— frt, liizó öreg —.— forint. Makkos —.— 
Irt- Sertéslétszáni: Nov. 30-án volt készlet 78,996 drb, 
ilecz. 1-én felbajtalott 13ÍO db, deez. 1-én elszállit- 
Uitott 3135 darab, doczemher 1-én maradt készletben 
77,201 db sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Grévy végleges lemondásának aommi befolyása sem volt 
az itteni tőzsdére. Valutákban nem volt forgalom. Az 
elhelyezés könnyű volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 277-90, 
magyar hitelbank 284, uniobanlc 210.50, osztrák­
magyar államvasut 221.20, Károly Lajos vasút 206.25, 
elbavölgyi vasút 167.50, török dohányrészvény 65, má­
jusi járadék 81.25, magyar aranyjáradék 99.35, magyar 
papirjáradék 85.70, busz frankos arany 9.96, márka 
61.80.

Dél! tőzede.
A déli tőzsde lanyha irányban nvilt rncg. — Jegyez­

nek: Osztrák hitelrészvény 277.80, magyar hitelbank 
284, uniobank 210.50, osztrák tartományi bank 219.50, 
osztrák-magyar államvasut 221.20, Károly Lajos-vasút 
206.25, déli vasút 84, elbavőlgyi vasút 167.50, má­
jusi járadék 81.22, magyar aranyjáradék 99.35, ma­
gyar papirjáradék 85.70, márka 61.80.

Később sem fejlődött forgalom, mert a tartózkodás 
általános volt. Az árfolyamok alig változtak. Váltók és 
valuták állandóak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 277.80, 
angol-osztrák bank 110.50, uniobank 210.75, bankegyc- 
sület 90.—, magyar hitelbank 283.75, osztrák tartományi 
bank 219.25, osztrák-magyar államvasut 221.90, Károly 
Laios-vasut 206.25, dunagözliajózási részvény 340.—, 
osztrák Lloyd-részvény 480, észak-keleti vasút 158.25, 
elbavőlgyi vasul 167.75, tramway 226.50, déli vasút
86.75, osztrák papirjáradék 81.27, osztrák aranyjáradék 
112.—, magyar aranyjáradék 99.30, magyar papirjáradék 
85.72, északi vasul 2542, bécsi községi sorsjegy 132.50, 
20 frankos arany 9.96, német birodalmi márka 61.80, 
Javult.

Béos, decz. 2. (Magyar ér lékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitéai kötvények 104.30. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50, 5$°/0-os 
magyar földhitolintézcti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
173.75 Magy. keleti vasút els. k 112.—. Mngy. ny. sors­
jegy 124.—. Szölödézsmaváltsági kötvények 99.25 
5%-os papirjáradék 85 70. Tiszavölgyi sorsjegy 123.75 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 99.35. Magyar vasúti köl­
csön 149.75, Magyar hitelbank 283.75, Alföldi vasút 
177.50. Magyar északkeleti vasút 159.50, Keleti vasúti 
elsőbbség 95,75. Tiszavidéki vasul-részvény 249.—. 
Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvény 92.25. 
Kassa-oderbergi vaautrőazvóny 142.25. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámitolóbank —.—. 'femes Húga — 

BeeR, deez. 2. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 277.60. Déli vasút 86.70. 
4%-os aranyj&radék 112.—. Váltó Londonra 125.90. Ká 
roly-Lajoa vasút 206.50. 1864-es eorsj. 167.25. 1860-as 
sorsjegy 135.—, Törők sorsjegy 17.—. Angol-osztrák- 
bankrészvény 110.50. 4-2%-os ezüstjáradék 82.90. Osz­
trák államvasut 222.—, 20-frankos 9.96, 4'2o/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.27. Osztrák hitelsorsjegy 180.25. 
Osztrák-magyar bankrészvény 887.—. Csász. kir. arany 
5.92. Német bankváltők 61.85. Elbavőlgyi vasút részv.
167.75. Bécsi bankegyesület részvényei tfo.—, Dunagtiz- 
hajózáei-társ.-részv. 310. Javul.

Esti tőzsde.
Béoa, decz. 2. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) Az cs‘i tőzsdén tartva voltak az árfolyamok, de 
az üzérkedés tartózkodó. — Jegyeznek: Osztrák liitel- 
rószvény 278.10—278.40, bankegyesület 90, osztrák­
magyar bank 887,50, déli vasút 87.40—88, májusi jára­
dék 81.27—81.30, magyar aranyjáradék 99.35—99.50, 
magyar papirjáradék 85.70—85.75.

6 óra 30 porczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 278.20, magyar hitelbank 283.50, unió-bank 210.75, 
osztrák tartományi bank 210.59, osztrák-magyar állam­
vasut 221.80, déli vasul 87.50, elbavőlgyi vasút 
166, török dohányrészvény 64.75, májusi járadék 81.25, 
magyar aranyjáradék 99.45, magyar papirjáradék 85.72, 
busz frankos arany 9.96, márka 61.80, ultiméra 61.87.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 278.20, 
magyar aranyjáradék 99.42.

Az eatl magánforgalom szilárdan tartott. Osztrák 
hitelrészvény 278.20, magyar aranyjáradék 99.42.
Prolongácslő- és praemlumtizlot a bóosl érték­

tőzsdén.
Bocs, decz. 2. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely négy napra (decz. 6—9) terjedt, 
a következő prolongáczló-télelek mellett folyt le: Osz­
trák hitelrészvény 35—50 kr. report(4jj—5jj°/0), magyar 
hitelbank 40—50 kr report (5j{—5"2°/0), osztrák-ma­
gyar államvasut 5 20 kr. report (4£—5£°/0), Károly 
Lajos-vasut 5—15 kr report (5j{—6%), déli vasul 20— 
35 kr deport (7J—5$%), májusi járadék 10—15 kr 
deport (4j—4J°/o), magyar aranyjáradék 5—15 kr de­
port (3jj—3g°/0), magyar papirjáradék simán — 10 kr 
deport — (55—5°/o).

Praemlumtizlot: A díjtételek alig változtak. Osy.tr. 
hitelrészvény holnapra 1}—1$ Irt, nyolez napra 4—4$ 
frt, egy hónapra 6—9 frt, bárom hónapra 15$—17$ 
forint; osztrák-magyar államvasut egy hónapra 7$—8 
forint, búrom hónapra 15—16 forint, magyar arany- 
járadék egy hónapra 1 $—2} százalék, bárom hónapra 
4—4$ százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 4}—4$ százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 4jj—5 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóob, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A magasabb newyorki jegyzéseknek semmi hatá­
suk sem volt, sőt ellenkezőleg az irány lanyha volt, 
mert számos eladási megbízás érkezett, miért is túlnyomó 
volt a kínálat. — Huza tavaszra 7.52 írttól 7.50 írtig 
köttetett, maradt végül 7.49—7.50 frton, zab tavaszra 
5.87—5.86 frt után maradt 5.84—5.86 Irton, tengeri 
május—júniusra 6.28 Irton.

Délután, az irány és az árfolyamok a nagyobb kí­
nálat következtében mérsékelten elgyengültek, kivéve a 
tengerit, líuza tavaszra 7.47—7.48, zab tavaszra 5.84, 
rozs tavaszra 6.08 frton kinállalolt; tengeri május—ju­
niusra 6.26—0.29 Irton.

Kószára lanyha és üzletiden.
Szesz ára ma tartva volt. Készáru 25jj frton adatott 

és maradt 25}—25$; frton.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bécs, deez. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén köttetett:
Czttkor: 500 mm. linomitott kész szállításra Bécs­

ijén 35.51) frt.
Petroleum; 91 barrel kaukázusi kész szállításra 

Prágában végrehajtási eladás 19$ frton.
Fahéj: 10U láda kész szállításra Triesztben 29 

forinton.
Szeg fiibors: 25 bál kész szállításra Triesztben 31 

forinton.
Gyömbér: 25 bál cochin hámozva kész szállításra 

Triesztben 52 frton.
Kékfa: 4 waggon Domingo kész szállításra Trieszt­

ben 7.25 frton.
Sellak: 70 láda félnnrancssárga 70 frt, 50 láda vér- 

sellak 70 frton kész szállításra Triesztben.
UlotnczuJcor: 25 mm. Becsben aG.60 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, decz.. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 125.90, olasz bankpiaczokra 49.12, 
Napoloond’or 9.95, májusi járadék 81.20, magyar arany­
járadék 99.25, magyar papirjáradék 85.67, osztrák 
hitelrészvény 277.80, osztrák magyar Lloyd-részvény 480, 
olasz járadék 95.62, olasz bankjegy 49.20. Csendes.

Berlin, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárdan nyílt meg, de később a párisi 
események miatt ellanyhult. Az árfolyamok hanyatlottak. 
Svájezi vasutak keresettebbek. Zárlat stagnáló. Magánka­
matláb 2j$°/0.

Berlin, decz. 2. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány igen 
szilárd. A párisi események realizálásokat okoztak, de 
végül a nyugoti tőzsdék irányzatára javult.
__ Berlin, decz. 2. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
79.90, osztrák hitelrészvény 450$, osztrák-magyar állam- 
vasút 361, osztrák déli vasút 144$, Károly Lajos-vasut 
83$, Szilárd.

Frankfurt, decz. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 223.87, osztrák-magyar államvasut 177.87, Ká­
roly Lajos-vasut 166.75, osztrák déli vasút 71 g. Szilárd.

rail ék 81.90, 4$°/0-os járadék 107.35, olasz járadék 
97.62, magyar aranyjáradék 81.37, egyiptomi kölcsön 
372, spanyol kölcsön 67.20, török vasúti kölcsön 14.15, 
ottoman bankrészvény 503, Rio Tinto 368, Szucz- 
részvény 2010, Panama-részvény 258, osztrák-magyar 
államvasut 463.75, osztrák déli vasút 183.75. Szilárd.

3 óra //0 perczkor záródnak: 3°/0-os járadék 
82.15, 4$°/o-os járadék 107.32 osztrák-magyar államvasut 
466$, déli vasút 188$, osztrák földhitel részvény 783$, 
franczia törleszllielő járadék 85,10, magyar vasúti kölcsön 
310, magyar aranyjáradék 81«/„, ottomán bankrészvény 
504.68. Hausse.

London, decz. 1. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 80$, 
osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüstjáradék 67, angol 
consolok 102, váltó Becsre 12.76, ezüst 43 3. El­
lanyhult. *

London, decz. 2. (Megnyitás.) Angol consolok 102.
Newyork, decz. 1. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 95$, váltó Londonra 4.81$, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 125»/«, Erie- 
vasut 28£, váltó Párisra 5.25.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető hely szokványok szerint vagy ullímára értendők, e azennt a mellékelt pari 
mcdiora —...........................

lenti átszámításokhoz még "a " üanoaktióí őfts'égok. 
ultimo.arrolvamokhoz azonkívül még a mindenkori v—yl, 
letelek is számításba veendők. A •—al jelölt értékek a budapesti 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 maik» vista 

169 frank viata 49 frt ■ kr.

e “'•'■’mi a meiieiteu párna* is" készpénzre vág? 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vsl, a mediár3 
az ultiméra tf-val vannak mcgiolölve. Magától értetődik, hogy a 

«ámításokhoz még a trannaklió-koltsé.-ok továbbá a medio, ó1-1.1--- ..... . ... I--- 1 . . .. n.f|lnn™AŰ7SZ
.esti tőzsdén 
01 írt 80 kr.

Deczembcr 2.

y A T %
•J'mnrrln Wo-cs1 .radék . _• •

. 41/,0/e-. , e . . . ; *
O.rtrák.maryar államvaeat . . U 
f'.zlrék déli vnsut , U
•(i.zlrák földhltol-iéizvénytirsMi* . U 
•Frnnczln törleszthotő járadék . . .0 
Osztrák 40/o-oe aranyjáradék. , . . U 
Magyar vasúti köblön. . , , . , K 
Magyarjetzálog-hltolbank. . . . , M 
i'écri unió-bank ........ ft
Magyar aranyjáradék........................... .....
Magyar őo/o-oapinirjiridik . . . 0
Magyar leszámítoló és pénzváltó-kank ff 
Magyar országos bank............................ it

B33BLT n;
Ozztrák á£/(H>fpapirjáradék. •

• *,0/c-03 0Z!latitrad4k: ! *
• á-’/o-os aranyjáradék. . *

Magyar aranyjáradék ....
« 6»'».n« papirjáradék . . * *

„ TQn,utikatvinyok. . .
Kclfll 60/c.Og v. olsőbbs. kötv. .
Oezlrák hltoliéazvény ... *
Magyar hitelbank. ... i * * '
Oazlrák-magyar államvasut .* j ! * 
Ozztrák déli vasút .... 
K6roly-I.ajo6va.ut
Koasa-oderberglvaiat . . . * * * 
•Honián vasutlrészvonyok . *. .
Ormi bankjegy.........................  . . *
Váltó bécsi nlaczra , . . * , * 
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . . * 
Magyar iolzálog-hltelbank. . . . ‘

» laazámitoló és pénzváltó-bank
• országos bank ....

FtíASKPuRT.
O.'rtráká0/« -ospapirjáradék. , -

• V/c-oeozUstjáridók! * * .'
Mem,±°,»4radé.k: : j •
Osztrák &Öyára.dék * $ • 

Oeztrák-ningyar bann , * * " *
OszUák-magyar államvaeot ül' 
Karuly-Lajoc vaaut ....
Üaztrak dűli vaaut . 9 *

: *•

••'.“/o-oe fdlUhitolintoieti ziloglovól*
M-gyár leszámitoló és pénzvaltó-bank 
Magyar hitelbank. . . ...,* 
Magyar jolzálog-hank . , *
Magyar oizz. bank ....

Und«. KOlfinbözetaz
Ar- -„11 alobő zillat- 

folyam egyenlő, JgSSSL

82 16 —

466 25 227 79 + 1.48
188 76 58 06 + 8.62
783.75
85.10

310*— 151.69 + 0.-62

81 58 199.56

-.—

_
77.90 96.44 + 0.08
66.70 82.87 4- 0 16
90.60 112.15 fi.CS
8o 20 99.60 + 0 08
69.51 86 01 0.16
77.10 95,30 11.05

101,70 126.70 + 0.C9
450.— 278 04 0.33

360.— 922 í9 + 0 77
142.- 37 67 + 1.9.6
83.66 806,37 0.51
57.40 142.76 0 79

17 8.90 110,56 + 0 01
161.50 61.62 0.03

—•“

05.70 81.57 - 0.06
coiso 82,'fiB — 0.08
90.70 112.87 + 0.2 <
80. 99.36 0.16
69.60 86.18 0,04

223 50 278 16 0.70

177.87 282 22 + 1 86
166.12 206,25 0.34
70.13 88.14 + 2,87

161.80 6171 _ 0.*04

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. I. A czukorpiaczon meglehetősen 

nagy volt a forgalom, kész áru 26.55—25.52$ frt. — 
A szeszpiacz nyugodt.

Trieszt, decz. 1. A czukorpiaczon kevés üzlet 
melleit valamivel javult az irány: centrifugal pile kész 
szállításra 21.50—21.75 Irt, szállításra 22 frt pénz. — 
— Szesz kész magvar áru 18$ frt, oláh kész áru 
15.75 frt. 1

Boriin, decz. 2. Búza és rozs lanyha, zab és 
olaj bágyadt, szesz csendes.

Hamburg-, decz. 1. Petroleum helyben 7.20 márka, 
január—mán ziusra 6.80 márka. Nyugodt.

Pária, decz. 2. Búza és liszt szilárd, olaj és szesz 
tartva.

Paris, decz. 1. Nyers ezukor 38$ frank, tartva; fehér 
ezukor folyó hónapra 41.80, januárittsra 42$, baisse, 
az első négy hónapra 43.60, máreziustól négy hónapra 
43.10, finomított 98$—99$ frank.

London, decz. 1. Jávaczitkor 16$, szilárd; nyers 
répaozukor 14 '. a. szilárd.

Rorachaoh, decz. 1. Elsőrendű magyar uj búza 
19$ — 20 frank. Változatlan.

Bréma, decz. 1. Petroleum helyben 6.95 márka. 
Szilárdabb.

Antwerpen, dec. 1. Petroleum 173 forint.
Emelkedő.

Chicago, nov. 30. Disznózsír deezemberre 7 dollár 
10 cent, januárra 7 dollár 20 cent, februárra 7 dollár 
27 cent. Sertésfelhozatal 24,000 db. a hót főbb piaczra 
04,000 db.

Newyork, decz. 1. (Kabelsürgöny). Gyapot Newyork- 
ban 106 8, Neworleansban 9$'a, márcziusra 10.83, ápri­
lisra 10.90, — Petroleum finomított 70° Abel Test 
Newyorkban deezemberre 7. Philadelphiában deczem- 
berre 7. — Nyers petróleum 6$. — United pipe line 
certificates 75$. — Liszt 3.35. — Piros őszi búza 
helyben 89$ cent (= 8.47 forint), deszemberre név­
leges 89>'s, (= 8.44 frt), januárra 90$ cent (= 8.56 
frt) februárra 94$ cent (= 9.05 frt), 100 kilokint. — 
Tengeri 60. — fizukor (Fair refining Muscovados) 
ö'/s. — Rio kávé névleges. Zsír (Wilcox jegyű) 7.85. 
(Fairbank jegyű) 7.75. — Gabona fuvardij-imperial 
(piarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe 3 cent (= 0.91 frt 100 kilokint.) Napi felhozatal 
gyapotból 38,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Álozámltósi árfolyam német piaczokra 100 márka viata 61,iú frt, 100 fk

VJ."/6 (rt.

Deczembcr 2.

PÁRI8.
Búza folyó hóra . . . ;

— jemima . , .
— első 4 hóra . .
— múrcv.-lól 4 hóra . 

Liuzt folyó hóra . . .
— januárra . . . 

első 4 hóra . ,
— niárcz.-tól 4 hóra , 

Olaj folyó hóra ....
— januárra ...
— első 4 hóra .
— mórvz.-lól 4 hóra. . 

Bzosz folyó hóra ....
— januárra
— első 4 hói
— maj.-tól 4 hóra .

^r„ Hudapesll 
--------- folyam egyenleg

Különbözet az
utolsó znrlat- 

I hoz képest 
'osztr. értékben

sets'

Olaj dcez.-jon.

Bzosz kész szállításra bordó 
— Kész szállításra 60 

•al
a 70 

adóval 
.-jan.-ru ,

— ápr.-májnsra . . .
a KÖLN.

Hőre márcziusra ....
— májusra .... 

Olaj kész szállítóira . .
— májusra.....................

BOBOSZLÓ.
Búza
Zab.....................................
Bzosz ............................

nélkül
márka

márka

Zá.OO 
ta 76 
23.— 
23.411
49.30f.O_
50.80
51.—
57—
57.611
68.25 
68.60
45.25 
45 50
40.60
47.60

161.75 
171.—
150.76 
128.25 
102.- 
109.—
50.30 
50 ! 0
97.10

101.10

103.— 
17 .60 
11; 50 
125.— 
49.— 
50 — 
96.50

47.70

SS - 
I.H 50 

106.—

18 —
18.80
18.10
13.80 
2/.—
30.80

10.20

11.24 
11.32 
11.44 
11.04 
15.59 
15.05 
15.74 
16.95 
28.80 
23.01 
23.08 
29.11 
24 52 
21.05 
2521 
26.77

10.- 
10 57 
'.46 
7.93 
6,30
6.73 

31,09 
31.39 
00 19 
01 80

10.07 10 00 
7 20
7.73 

87.28 
30.00 
59.04

0.01 
0 09 
0.06 
(l.Dl 
0.i'4 
0 09 
0.08 
0.08 
012 

— 0.22
— U.IO
— 0.21
+ 0.10 
+ 0.02 
4- 0.31
+ 0.21

— 0.C8
— 0.10
— 0 OS
— 0.05
— 0.01 
— 0.06
— 0 03
— 0 16 
— 0.82
— 0.67

— 0.03
— 006 
+ 0.01 
- 0.11 
— 010 
+ 0.02
+ 0.05

29 48 — 0.0*

BORÁSZAT.
V fillozera terjedése Abauj-Torna vármegye 

tornai alsó járás Júsvafő, Szilas, Szin-Petri és Teresztenne 
községek; továbbá Borsod vármegye egri járás Zsérez 
község; úgyszintén Heves vármegye mátrai járás Bakta, 
tárnái közép járás Márkáz és Verpelét községek ; végül 
Tolna vármegye dombóvári járás Fürgéd és simontornyai 
járás Felsö-Xána községek szülőiben a íilloxéra jelenléte 
konstatáltatok

XfAFIH.EItf.D * doczemher 3-án.
Naptár: Szombat. — Rom. Lath.: Xav. Ferencz. — Prot.; 

Kasszián. — Görög-orosz : (november 21.) Boldogasszony 
avatlatása. — Zsidó: (kiszlev 17.) Sabbat Vajis. — Nap 
kél 7 ó. 31 p., nyug. 4 ó. 9 p. — Hold kél 6 ó, 47 p.
d. u., nyug. 9 ó. 43 p. reggel.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad déli 12— 
$3 óráig.

Ilorvát mlniBBtor fogad d. o. 10—d. u. 2.
A magyar heraldikai és geneologiai társaság nagy­

gyűlése d. in ö órakor az akadémia I. emeleti termében. 
Zenészeket sególyzö egylet hangversenye az István fő- 

herczeg i zállodában.
A legrégibb magy. asztaltársaság tisztújító értekezl-te. 
A magyar gazdaoszonyok érsz. egyesületének rend­

kívüli közgyűlése d. u. 3 órakor az uj városháza társalgó 
termében.

A bndapest-józsofvúrosi jótókony-ntiegylet választ­
mányi ülése d. ti. 4 órakor.

A III. kor. n.jlaki iskola- és népkönyvtár javára táncz- 
czal egybekötött hangverseny.

Az iparos ifjak magyar asztaltársaságának felruká-
zási ünnepe este 8 órakor (vig uteza 23.)

A fővárosi magánkivatalnokok körének felolvasó esté­
lye fél 8 órakor.

A trenosónmegyei kör felolvasó estélye a Szikszay- 
vendéglőben.

őszi kiállítás II. sorozata a műcsarnokban (Andrássy- 
ut 69. sz.) d. c. 9-töl d. u. 4 és d. u. 5—9-ig villamvilú- 
gilás mellett. Belépti dij ;>0 kr.

Országos úrpakiállitás a Köztelken d. e. 10— d. u. 5. 
Kereskedelmi mnzoum a városligeti inarcsarnokban d.

e. 10—d. u. ő.
Történelmi arczkópcsarnok a budai várbazárban d. e. 

9-12.
Vörös-koroszt-cgylot Erzsébet-kórházaíBuda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11$ 
óra között.

Nomsctl mmonm t képtár d. e. 9 d. u. 1.
Egyetemi füvészbort az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u. 

2—G-ig.
Akadémiai kUnyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Mueecmi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Seemann központi kúvéház villamos világítással az 

egyetem-uteza és Fercncziek-lere sarkán.
Állotkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. Jap decz. 2-iki számából.
Árverések a fővárooban. Bodrossy Géza 374 írtra 

becs. ingós. (V. kér. nagykorona-uteza lő. sz.) decz. 10. 
Luszlig Lajos 816 frtra becs. ingós. (V. kér. nádor-uteza 
16. sz.) decz. 8. Hadi Bernát 547 írtra becs. ingós. 
(H. kér. lánczhid-utcza 24. sz.) decz. 13. Reich Rudolf 
758 frtra becs. ingós. (VI. kor. Andrássy-ut 77. sz.) 
decz. 2. Sichrovszky Ptló 1303 frtra bocs. ingós. (II. 
kor. Albreclit-út 3—5. sz.) decz. 3. Goltgeb Antal 422 
frtra becs. ingatl. (IV. kér. torony-uteza 1. sz.) decz. 28.

Arveréaek a vidéken. Fitzer Magdolna 5500 frtra 
becs. ingat. decz. 28. Világoson. (Arad.) Boczkó Károly 
1850 frtra becs. ingatl. decz. 15. T.-Földváron. (Szolnok.) 
Mán Józsefné 4240 frtra becs. ingatl. decz. 7. Szigeten. 
Gyorgyevits Isza 1500 frtra becs. ingtl. decz. 19. Módo­
son. Nrosz János 3204 frtra becs. ingatl. 1888. márez. 
5. Kolozsvár. Palalcy Árpád 8807 frtra becs. ingatl. 
1888. febr. 21. Kisvárdán. Fridman Fózsef 803 írtra 
becs. ingatl. decz. 19. S.-A.-Ujhely. Salamon Antalné 
644 frtra becs. ingatl. decz. 24. Nagy-Kanizsán. Gruber 
Fidél 2209 frtra becs. ingatl. decz. 29. Kulán. Rózsa 
János 2040 frtra becs. ingatl. 1888. jan. 9. Szigetmonos­
toron. (Pestvidéki kir. törvényszék.) Török Zsuzsanna 
4428 frtra becs. ingatl. 1888. febr. 25. Aradon. Garger 
Péter 477 írtra becs. ingatl. decz. 27. Stremen ^Német- 
lljvárott.) Tóth G. Ignácz 600 fiira becs. ingatl. decz. 
24. Jászárokszálláson. (Jászberény.)

CaödnyltáB. Uölnn .iabab budaposli bejegyzett keres­
kedő ellen. CsődbiztosWaltay Dezső, tümeggondnok dr. 
Szabó József, bejelentési liaíáridö 1888. jan. 3. llolier 
Miksa jaszárokszállási kereskedő ellen. Csudbíztos Strobl 
Károly, tömeggondnok dr. Móczár Lajos, bejelentési 
batáridő 1888. jan. 14. Tanszék Vilmos mosóczi be­
jegyzőit kereskedő ellen. Vsődbiztos Seifried József, 
tümeggondnok Porges Samu ügyvéd, bejelentési batáridő 
1887 decz. 19.

Cfjöűmeg;azüntetéa. Moll E. bejegyzett pozsonyi ke­
reskedő ellen. Túri István szentesi lakos "Ibin.

Pályázat. A mátészalkai kir. járásbíróságnál szolga- 
segédi, — a pozsonyi magy. kir. pénzügyigazgelóságnál 
számgyakornoki, — az Ipolysági kir. ügyészségi,él ir- 
noki, — a gödöllői kir. járásbíróságnál szolga-segédi, ■ - 
a nagysinki kir. járásbíróságnál irnoki, — Rálólon (Vesz- 
prémmegye) postamesteri, — a nagy-becskereki kincstári 
ügyészségnél irnoki, — a budapesti pénzügyigazgatóság­
nál számgyakornoki, — a deés-aknai kir. sóbányahivatal­
nál mázsaesküdti,— a szombathelyi illetékkiszabási hiva­
talnál gyakornokjelölli, — a budapesti VII. kér. m. kir. 
állami gymnáziumnál iskolaszolgai, — a szolnok-doboba- 
jnegyei főispáni hivatalnál segéd levéltárnoki, — a bu­
dapesti kir. állampénztárnál szolgai, — a szatmári m. 
kir. pénzügyigazgalóságnál lll-ad oszt. számtiszti állá­
sokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos-

NYILT-TÉR

80.39
69.-
61.60

11.12 
11.31 
8 10 
8 22 

85.38 
33 12

0.06
0.69
0.07

0.18
0.05 
0.05 
0.16 
0.04 
0 02

A tölgyfa so ilül le egy vágásra, igy a betegség is. 
mely erős gyökerei veri az ember testében, nem irtható ki 
az ellene alkalmazott gyógyszer első használatakor mindjárt. 
A legmeggyökerezcttclib bajok közé tartozunk többnyire az 
emésztőszervek zavarai is, mert első megjelenésükre nem 
igen ügyelnek, elhanyagolják s idült bajjá engedik fejlődni. 
Ez cseleknél aztán Brandt H. gyógyszerész svájezi labdacsai 
(dolio önkiid 7(1 kr. a gyógyszertárakban) használatakor sem 
várható mindjárt az első labdacsok bevételével gyökeres 
javulás. De azért nem kell elcsüggedni, hanem folytatni kell 
a valódi Brandt B. gyógyszerésziéin svájezi labdacsok hasz­
nálatát. A siker bizonyosan meglesz, de Rómát sem egy 
napon épilellék, s az idült gyomorbaj 24 óra alatt szintén 
nem irt ható ki. Figyelni kell Brandt R. névaláírására a 
védőjegy fehér keresztjén. 2895

Az olöitólet. hogy a legfinomabb asztali liqueuröknek 
Francz aországból kell származniok, az uj német, ugynevezeft 
MAGENBEIIAllEN Widtfcldl-töl Aachenben fényesen meg- 
czálbltatott. — Raktár: Szenes Ede, Paula Károly, Babscli 
Sándor, Neruda Nándornál. 4096

Mindazoknak, kik felejthetetlen leányom temetésén rész- 
vclteljes megjelenésükkel fájdalmam enyhíteni igyekeztek, 
fogadják ez utón családom nevében is őszinte köszönetéin.

Kőrös-Ladány, 1887, november 30-án.
4113 Diamant Jakab.

Noix de Cocos pour Gourmands
Főraktár és szétkiildési hely

PISCHINGER OSZKÁR különlegességek raktára
ItÉCS, I., Kärntnerstrnssc 42 

naponta frissen kapható Budapesten minden finomabb 
üzletében. 3744

CREME smm
a leghíresebb párizsi orvosok által 
ajánlva és á legelegánsabb hölgy­
világ által használtaik. Ezen ha- 
sonlithallan szer egy éj alatt 

eltávolítja az úgynevezett mitfresserekel, 
lagydagnnatokat, ajkrepedéseket, pótol- 
liatían btirfelpatta-násnál, voresko- 
zok és veres avezeziimcl, a kezet hófe­
hérré, erőssé és illatossá teszi. A Poudre 
Simon és a Simon u la Crémeszappan 
ugyanolyan illattal birés a Créme Simon 
minden előnyös tulajdonságait kiegészíti. 

Felfedezője SIMON J. 36. rue de Provence Paris. 
Árak : Créme és Poudre 1.50 frt és 2.50 frt, Szappan 1 frt 

Főraktárok Budapesten :
Tői-Ok József, Vértes*!/ S., tínniita J'., Zue/f Jl„ Mtiller J. L. 

Kapható a legtöbb fodrásznál és iliatszer-kereskedésben. 3590

Haitian olcsó ssééwssksuailliuuu U1U0U mí.nyek, Pfck Hugó kígyó-U. JL

^,/IAciitUmt
"llSIUOlll-

■------------------ „ ISOT
3®^ Great

A hol- és külföld müiparczikkeinek a téli idénvre ■ 
újdonságai nálam mind kaphatók, s ezennel meeLiv ?U 1 
n. e. kozozönseget, hogy üzletemet meglátogatni YVm * 
körülnézni szíveskedjék; megjegyzem, hogy vasárnap 
decz. 3-án az üzlet megszemlélésé alkalmával czil-L ^ 
csupán előjegyzést fogadok el. nehogy a rendes üzleti ?re 
galoin által az üzletem megszemlélése végett jeleni, 
zünség kényelme zavartassák. TESTORY, Haás-Fié palota*'
— -- 4055

SZÍNHAZAK

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 255. Havi b. 8. 
Budapest, deczember 3-án, 

Másodszor:
As uj élet.

Szinmü 4 felv. Irta Bercsé- 
nyi B.

Személyek:
Gróf Heves Kőrösmezei 
Nagy István Nagy I.
Klein (Halmay) Szigeti I. 
László " Mihályi! 
Alfréd Császár
Gr. Antalfalvy Gyenes

Don Jósé 
Escamillo 
Daneaire 
Remondado 
Zuniga 
Morales 
Lilias Pastia 
Carmen 
Micaela 
Mercedes 
Frasquitta

Személyek:
Hajós
Bignio
Fehér
Dalnoki
Szekeres
Takács
Pongrácz
Gabbi A.
Maleckyné
Kordin M. 
Stoll G.

Jenő 
András 
Batkai 
Ügyész 
Börlönőr 
Orvos 
Bontó 
Zoltay

Horváth
Újházi
Gabányi
Abonvi
Mészáros
Pintér
Egressy
Hetényi

1- ső képviselő Lubinszky
2- ik » Feleki P.
Házmester
Szslga
Szendrő
Günther
Adél

Bérezi 
Halasi 
Faludi 
Sánlha 
Helvev L,

Elza fgyermek) Turcsányi G. 
Elza révek múlva) P. Márkus 
Uzv. llcvesné Felekiné 
Jenny Lcndvayné
Katinka Alszegi!.
Szerafina Júszay M.
Mártha Vízvári né
Róza Kacz.ér N.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap deczember 4-én. 

UGYANEZ.

M.KIR. OPERAHÁZ.
I. bérlet 2. sz. 

Budapest, deczember 3-án. 
Gabbi A. k. a. vendégjáté­

kául :
CABMEN.

Opera 4 felv. Merimée Pros­
per beszélve után szövegét 
írták Meilliac II. és Hal vy L. 
Zenéjét irta Bizet. Fordította 

id. Ábrányi Kornél.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 4-én. 

Bérletfolvamban: 
Gabbi A. assz. vendégjét^ 

kául:
A e$id<j nő.

nep-szinhaz.
Budapest, deczember 3-án. 

Másodszor:
Az árlézi leány.

Franczia népszínmű 3 felv 
ó képben, dalokkal, zenével 
és tánczczal. Irta Alphonse 
Daudet. Fordította Fái J. B. 
Zenéjét szerzetté G. Bizet," 

Személyek: 
Boldizsár Makó 
Francét Mamaí Horváth V. 
Rózsa Párténviné"
Frédéric Szirmai 
Az «Ártatlan,) Fodor F.
Özv Renaudné Kláriié 
Vivetle F. Hegvi A. 
Márkus Szahtmáry 
Mitilió Hunyadi
A «Legénység» Pusztai 
Egy szolga Kompolti 
Egy szolgáló Arányi B. 
Egy béres TirnoVai 

Kezdete 7 óraur. 
Holnap, deczember 4-én,' 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 3 án, 

Lewinsky J. vendégjátékául;
Nathan der Weise,
Drámai költemény 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi erpkenm
Rlagj^mező-Mtczai S7. sz. m

Ma másodszor lép el : a Jn'bilünzn-qnintet énekesek, 
az az eredeti természet utáni klárinélisták Tűr. Háry Clif- 
ten vezetése alatt, 3 hölgy és 2 úr, mind négerek.

Jovábbá fellépnek : Signor Walonda kitünően idomított 
kutyáival, a Franklin csatád (4 hölgy léglornászuők. az 
«Alpesi viola,, ez. m'ii-terczell. Völker Margit k. a. he- 
gedii-müyésznő, hegedii-tiindér a levcgViben a drótkötélen. 
Csak még rövid ideig lép fel Herrmann tanár feltűnést 
eltö mutatványával ! Egy selyemhernyó átváltozása, 
Jovábbá lelép: Mosor tornászcsalád. Mr. Waljcau keleti 
jougleur. Utoljára lépnek lél: Bcito testvérek mechanikus 
szamarukkal. Roger Margot. Schmicdt Teréz, Takácey 
Ilono.. Nathanson Jenny k. a. és Schenk Márton dal­
komikus fellépése.

Időjárás, decz. 2. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások Lég­
nyomás”A»7tlO

Szél A Ill­
ír n n y a él imm klót 

orojo Celsius
11—12) fokban

dók*»«
Fel-
1.6-
rét

Arad .... 75.G DK 2 -+- 0.5 =
Besztercze . . . 73.ü NY 1$ -r 20 1 0
Beszterczebánya. 72 4 @ 3.9 _
Budapest . . . 74 ENY 1 4- 1.6 _ 3
Csáktornya . . 75.7 DNY 1 I 1.2 0
Debreczen . . . — ENY 1 f 2.0 n 3Kgc- ..... 75.0 EK 2 + l.U — 3
Eszék ....
Fiume . , , 73.3 E 4 1 + 61 0
Késmárk , . „ 714 © ! 18 _ 5
Keszthely . . . 761 E 2 j + 0.6 =
Kolozsvár . . , 73.6 DNY 1 + 2.0 3
Magyar-Óvár . . 75.7 © i 26 0
Mármaros-Sziget 73.0 ENY 1 - 0 9 _
Nagy-Enyed . . 74.3 K 1 + 2.0 =
Nagv-Szcben . , 73.4 NY 1 + 2.9 9
Nagyvárad. . , — © 4 0.0
Orsóvá .... 74 5 ENY 1 - 0.8 0
Pancsova . . , 78.8 NY 1 ! + 2.8 9
Selmeczbánya 75.8 ENY 2 ! - Ló 3
Sopron . . , 76.7 ENY 2 - 20 0
Szatmár-Németi . 74.5 D 2 + 0.6
Szeged .... 75.4 ENY 1 0.6 — 3
Sepsi-Szt.-György 73.5 NY 2 : + 20 — 9
Szolnok .... 76.6 © 1- 0.8 — 0
lemesvár . , , 76.4 ENY 3 - 1 0 — 3
'1 lencsén . , . 72.7 NY 3 I - 0 6 — 9
Lngvár .... 72 6 DK 1 - 1.8 — 9
Zágráb .... 77.3 NY 2 + 2.4 1 3
Iléc.s.................... —
Bregenz , , , - —
Lesina .... —
Pola.................... —
Drága .... — — 1 - —

' tiszta, derült,Jelek magyarázata: Q = szélcsend, O"
9= j felhős, $ felhős, 9= -2 felhős, „
OI= eső, -)(■= hó, aL jégeső, = = köd, oo= gőz, 1= ri- 
vaiar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak•
Fnrójitíhmi: A nagy légnyomás (776—779) a kontinens 

közép tájáról kiterjed annak többi nagy részére is (763). Az 
idő, kevés hőváltozás mellett, részint ködös, részint változó, 
részben deríts.

Hazánkban : Kszaknyugatias, részben délkeleties mérsékelt 
szelekkel, a hőmérséklet északnyugaton kisebb, délkeleten 
nagyobb lett, a légnyomás mindenütt jóval fdlebb szállt Az 
idő változó felhőzetű, részben ködös, helyenkint derűs. EsÖ 
ilt-otl kevés volt. Az idő derülő jelleget öltve, jövőre szá­
raz, éjjel részben gyenge fagygyal lesz. Osztrák táviratok 
délután 2 óra 20 pcrczig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire derült, csendes, száraz 

hatni, éjjel részben gyenge fagygyal.
időt vár-

Vízállás, 1887. deczember 2.

Névszerint

Komárom «
Budapest
Mohács
Vukovár, .
UjTÍdók
Pancsova..
Orsóvá*

Komárom .

Eszek . . .

SzAva

Milrovio/Q ■

.M v t o r Méterben
0 Változik Névszerint 0 Váltónk

i.+lt ült fölött |nla t

Tiara ,p,dó1/3 apadó M .-Sziget.. 0.84
1 21 V.-Namónr 3.S6 apaü
1.42 ’lokaj. . . . 4 06 apad»
2.L3 Szolnok. .. 4.06 aradi

— Szeged . .. 3.75 áradó
3.C6
2.66
3.21

apadó

áradó
Bodrog

Sárospatak. 2.44
_ apadd

Stornos
apsdi

apadó
1 28

1.S0 Körön
apadób -UyuIa. . 0.20

0.99 — apadó Gyúrna. .. 8.37 apad»
1.73 — Maros áradóArad . . .. — 0.20

5.15
5.41

apadó
apadó

Temesvár .
0.41 - apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés november lG-vó 

számában.

Elutössőe.
Bóob, deez. 2. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

előtőzsdén kizárólag a lözsdekamara lemondásával fog- 
alkoztak, éa emlitúsrcméltó üzleti tevékenység már azért 
’cm történt, mert az üzérkedés a párisi eseményeket 
aknijg bevárni. Csak:* egyes kötések jöttek létre és ezek 
árfolyamából az tűnt ki, hogy az irány szilárdabb lett.

47.-
11.80
81.40
11.80

29 05 
7 29 

13 23 
7.29

budapesti

F aj Irány:

táBltK*

Búza
szili1

tiezavidéki - • ‘ *

ptstvidék

fjínneriei • • 1 [ *

bácii a'
*.

magyar északyidcki • •

Gabona ó vagy uj

rozs . 
árpa .

tengeri

• :; • ; • 1

kidet........................... .....károizta-repezo . . .
láne í,cze 1 • ■ •

: J

búza la. J

5 gü
m

Ifi -C

tengeri j

zab

káp rercze I
érték!

állaI
Man. Mr. aranyjáradék tdonl 
Kagy. Mr. aranyjáradék adonl 
Magyar pspiriáradek adómenti 
Magyar vaiuti kölciBn U 120 1 
Magyar vaauü klilcaln 120 írt] 
OGroOri államvaauU «loglere l 
Manar 1869. keleti vasat álli 
Magyar 1878. keleti vaspt artl 
Magyar 1876. keleti vmut állj 
Magy. kir. nyeremény-kt «ónl 
Mary. ktr. nyeremeny-kclcsörl 
rizll ta ezegedi kölcsön. .1 

t87i-iki magyar állam-kölcso] 
1878-iki magyar •llam-kolcsoil 
Magyar tl1dtehermente.«iU-;i k| 
Mae var löldlehermentr f

u .y
Legjobb és legolcsd

legfinomabb messina. 
legfinomabb messina 

Öt kilós kosarakban, por

SALVARI Nj

Hogy az oly terhes
„ fogakról eltávolitbassák,
altolánosan kedvelt cs.

PO

£ o i
felhasználják és az Anathl 
tál egészséges fogaka! fenn] 

válnak.
Csász. kir. kizár. szab. uj< 

szab. által

Anathed
dr. Pj

cs. k. udvari fogorvostól] 
Gyökeres gyógyszer mii: 

Ezájiircg cs foghus minden 
nél megkönnyiti a lögzást 
használatánál. Bevált toro 
torokgyík ellen. Maga< orv 
talmatlanságukat és ajar.Ki 
sok jóhirii orvos állal rcn< 
Egy nagy palaczk 1 

egy kis , 
Cs. k. udvari t'o

Fog-paszta il!a!u., 
Fog-paszta aÍ!°"; 
Fog-plomba i1;;,'!/'!

illatos gyegj
vegyészileg megx'izsgálva 
tekintélyek által a bőrre

Sömör-külegek, paltonáso 
szakálkorpa és bőrbámlásl 
tátlanságok gyorsan és l:iJ

dara!
A t. ez. közönség felkel 

fogorvos Po;;p-féle k-s itn 
átvenni, melyek védjegyeir.j 
misitó és elárusító Bécsn 
legújabb időben törvény;zd 
elitélve.

KAPHATÓ KV'IHAIl
király-uteza 12 sz.: özv. I 
Nagy Kristófy-hoz: Alt« 

Rezsönó gysz., a «Szt. lf 
Terézhez» ; Jármay vy.-zl 
gysz.. a «kígyóhoz” : Pilf 
ványi gysz., a «fekete 
Baier gysz. az «angyalhl 
Barna gysz. a < inagya| 
«Clotild főherczegnéhez i ; 
Radnleecn városi gysz. 
füszerkereskedö; Kochinl 
kereskedő; Nernda Nánl 
tesey cs. kir. udvari illái 
(H. Stanzel) illatszorkerf 
Schwarz Fr. illatszerk« 
Barkóczy cs társa ill.im 
társa kereskedő: Dank! 
Emerling Vilmos la rcl 
keresk.; Kertész Tivadl 
illatszcrkeresk. és Magyar« 
szer- és illatszerkereskedil

Bécs „Hol
Ringstrassel 

W* Első viliiéi
din BZ0^a. *8 terem (1 írttól foíjl 
.«“.»"«zágbell uiEággal, „Esi 
Bilv k/B lávirdai hivatal a 1 
Pa'Uudvarban. Hosszabb idei ti

J nekllnk bemutatott ,<z.d
irat foli/tón nen il

Titkos q
Ifolyüsokiil C-J 

yeiiKtilt lérlirrfii 
vetkeznie nyelt, I

, valamint mindazon L 
•alansftgegyik föokozója, il 

ntöd szerint biztos J

Dr. GA!
orvos, sebész, szülész cs szí



1887
I' Vre fezült 

leghivom # 
s nbban 

árnaP. aza2
cikkeimre

■ ,üz‘-ti for. 
Jelenlevő kü. 
s-féle palota. 

4055

iGOK.
lek: 
fajos 
|iynio 
?ktér 

|alnoki

pkács 
ongrácz 

_:-bbi A. 
laleckvná 
Icrdin M. 

oll G. 
árakor, 
nber 4-írj. 
mban: 

endégjátó-

:nhaz.
fi'ber 3-áa. 
or:

leány.
|imü 3 feiv.

Ili Fa; J. B. 
h G. Bizet.

Hegyi A. 
Ef.htmáry 
myadi 

feztai 
;r 'polti 

lányi B. 
|r::ovai 
ra: r.

[NHÁZ.
«tékául:

Weise.
Buy 5 felv. 
Iiakor.

eam

lary Clif.

-hunéit
Iváltozása. 
|jvan ^ • U

.
I. Tahát-sy
lúi-tou dal­

ikor.

1 o

- ! O

eta. derii't, 
:= borult.

időt vár-

L—J Változik

h
,Padó
aPídó
áradó
áradó

apadó

— apadó

1 apadó
apadó

so áradó

'^L
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1887 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, DECZEMBER 3.

Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczemjer 2.
Ositslü

1880-ra
ÉRTÉKPAPÍROK

I Utolsó árkc-let 
[ pénz I ft«'1

tin a'

Minos. 100 kilogramm Minős. 100 ki’ogramm J

Faj Irányzat súly
hektóul.

ára hektóéit ára

írttól frlig irt'.ól 1 írtig '

Eu:a 75. n) szilárd 74
76 ín
78
80
74
76 ---• — 77 — .--
78 6.«0 fi 85 79 6,10 6.95
80 6 95 7* — 81 7.— 7.05

. « f 74 —e— ---—

.... • * • 7b
78 6.75 1 ölen

'7
79 6-85 (1.90

80 b.'JŰ 6.95 81 6 95 7.—
-yei . . . • • • 74

77 ' ____
78 e.so fi 86 70 fi.ao fi.95
80 6 95 7.— 81 1 T— 7 05
74 — -- 75 -- -
76 77
78 li 90 fi 95 79
80 7.05 7.10 81 \ 7 10 7.15

észak vidéki * * « 74
76
78

75
77

(,.60 6.65 79 6.65 6.70
. . • . SO (i 70 li 80 81 6 85 „ '"''ÜL

Gabona ó vagy uj

''fvze •

Minőségi

hektolitcrk. frttól frlig

ezilnid
takarmány 
égetni való

70-72
60—62
62-64

£.35
5.20

6.6C
640
6.66

sörfőzdéi 64—66 6.1)0 7 60
39-41 5 15 5 4l)

szilárd bánsági
másnemű 73

6.40 
fi 35

6.4.1
6.40

6.10 6 75
nélkül —

szilárd — * 10.«/,
10.S',

11-3,
10.',,

lány na tavaszra

csendes máj— jun.-ra
juh—aug.-ra
tavaszra

anr.«ent.

5*5

Különféle
tcvmOnyclí Irányzat F aj

Pénz Ára

frt frt

Heremag ; ;

Rcpczoola], ;

Lenmagéin) 
Olnjpogáea1 
Disznózsír

Szalonna .

Faggyú,
bzilva . .

• határidő

Szilva-iz . .

« határidő 

Dió .

Gobaca. , . 

Borkő term. ! 

Méz. ;

Viaazk • . ,

szilárd

csöndes

lanyha

csöndes

lanyha

szilárd

cecndes

lanyha

Inevira magyar- • •

olasz. . • • • •
vörös. : - • • •
nyers azonnali szállít- 
iinomitolt • - • • • 
Őszi, kétszer finomított

ropezo ... • • •

1896.

boszniai, h. okt.-nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó •

szlavóniai új ... . 
bánsági új . • •

színvonlát szept.—okb 
bánsági •
magyar min. szerint .
szlavóniai......................
magyar la........................
szerbiai . . . . . .
boszniai..................... .....
teliér la. . . • • .
teher lla...........................
vörös................................
nyers................................
sárga, csurgatott. . . 
világos színit . . . . 
rozsnyói. . • . . . 
szlavóniai . • • • .

21.50
27-50

5.— 
54 60

46 50 
51.— 
31.50

13 50 
12 25

36.—
38.—

120.-
24J6
20.—

Oaztr.állnmad.,kisonM860 soefrto.«. 6=/» 
Osztr.nl amad.,kiscre.l860. lonfrto.é, 6°/e

«. 100frto.e. 
őOfrto.é.

Pest város kölcsöne 1871-ből adó ints. 6°/e

EE" ... adóm 5", I 
00 frank 81/, M 
1874-ből

134-50 
138 50 
167 
147-

95.50
108.50
107.50 
101.25
30 hf 

113 50

30 frank 
15 frank

»3
1.P

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó árkelet

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÚSSAG.
Hr aranyilridík adómentes 100, 600, 1000 ; i : 

i.JS kir aranyjirsdék adómentes 10,000 • . . , , .
Mwsz papiriiradék adómentes................... - ■ • • •
fir**-, {-elüti kölcsön ä 120 frt o. é. (800 frank) .... 
MjJi.r vaauti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
r..-mőrl államvasatl záloglevelek ..........g5“ „ 1*69. keleti vasút államkOtv. (elsőbbe.) adóra- . . 
liezvar 1873. keleti vaspt arany v. ezOstb. (elsőbb.) adóm. 
ki.itar 1876. keleti vraut államkötvény aranyban . . .

2L-. nyeremény-kölesön 10O frt........................... ..... .
»jA. klr. nyersmény-kölcsön 50 frt........................... ..... •
Tiszai és szegedi kölcsön....................................... • • • • •

(•71-iki magyar állam-kölcsönkötveny font st-hen . . . 
1673-iki magyar állam-kölcsönkötvcny lont st.-ben • • • 
M,i:var foldtehermentcsitési kötvények ...... * •
Xjjfvar föld tehermentesítési kötvények lfh7. znradek _L_1_

Utolsó árkelet

c°/e

85.70 
j 349 

149.—
I P5Í75

! 112*50 
! 123 50 
12’.áll 
123—

104.25 
104 —

96.: 0

113.50
121.50 
121.50 
12*- —

105.25 
105 -

»-ncyar földtehermcnteeitési kötvények temoel . . . 
Magyar foldtehermenfositcei kötvények 1867. záradékkal 
Magyar fSIdlohermontcsitósi kötvények horvátországi . . 
Magyar földtehcrmentesitóci kötvények erdélyi . .
illnrtvn* ialaXI.. n.Llal b.II>1.Lui_1__.i. /frtfj

, 60/, 104. 
:% i0-~

105—
|05.~-

104 60 105 —
28— i 99.—

ígycsitett államadószág papírban máj.—nov. 
kgyecitett államadósság papírban fobr«—ong.
Egyes.államad, ez. kam.jan.—jnl.......................
Egyes, államad.ez.kain. apr.—okt......................
Osztrák aranyjáradék adómentes........................
Osztrák papiriáradék adómentes........................
Osrtr.állo nind..kiaora.l8,r)4 250 frt p.p. . • .

i ;

6a/» I 89.-

.á*/(o0/S 81 10
.4»/to% 81 10
. 4*V/0 82-50

i*/|ou/« 82-59
4% 111.75 
6% till— 
40/0 131 -

81.60 
81 60
83—

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok. 

Angol-osztrák bank.
Budapesti bankogyos. r. társ. . . •
Fiumei hitelbank.............................

lg — Horvát leszámítoló bank . . . .
• Magynr általános hitelbank .... 

Magyar iolzálog-hitclbank .... 
Magynr íelzálog-hi'olb. It. kib. id. a. 
Magynr losrámitoló és pénzváltóban* 
Magyar országos bank r. társ. . • -
Osztrák hitelintézet.............................
Osztrák-magyar bank........................
1. Magyar Iparbank.............................
Pesti magyar kereskedelmi bank. í
Sziszeki hitelbank............................
•Unió*-bank.............................- 4

Biztosit* társulatok. 
Bécslbiztositó társaság . ...
Bécsi élet- os járadék-bizt. társaság . 
Első niígynr általános bizt. társ. 
Főnéiért- pesti biztositó intézet . . 

gr _ Magyar-tranczia biztositó társaság 200 
60' 1 Pannónia viszontbiztosító társaság . 
_.— *) Gözmal 'nők.
to.—' Concordia gőzmalom . . : ;
1' Első budapesti.............................

. Erzsébot-malom . ......
m'— Hengermalom........................ . i
on.— Lujza-malom................................. ;
‘u Molnárokéi sütők. * . . . .

Viktória™ ,*

OKöllokodési vállalatok. 
•Adria- m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei . . .... . * I 
Aradi es Csanádi egyesült vasat . . 
Biucs-pakraczi vasút részvény-társ. .
tiattnszek-dombovári........................
budapest-pécai vasat r. ti. s . • 
Upest-tizt.-Lörincz helyi érdekű v.-r.-t. 
lipest tizt.-Lörincz helyi ér.lokü els. r. 
Debroczen-hajdnnánási v. e. r. . .

1 frank Leli vasút............................ .... , .
Északkeleti vasút........................ ....
Erdélyi vasút

1— Györ-sopron-ebonfurti vasul. , . .
Kassa-oderborgi vasul........................
Magyar-galicziai vasút.......................

5.— M. ny. v. (ozékeslohervár-győr-gráozi) 
17Vs Irk.'Mármaroei sóvasutr.-t. ek. r. . . 

Osztrák-magyar államvasut. . . .
iPéca-barcsi vasút.............................

{.— Szamosvölgyi vaaut t. eh. r. . . . 
Szatmar-nagybányai vasút oh. rkb..
Tiszavidcki vasút.......................
Osztrák dunagözhajózási társaság
Pesti közúti vaspálya........................
Pesti közúti vaspálya élv. jo;y . . 

e) TaxaioKpe.iztáralc.
7.— Budapest Ht. kerületi........................
í— I Országos központi.............................

132 75 
92.75

376 80 
885.— 
157 — 
699- —

204 — 
210— 

2920.— 
63 60 

212— 
80(1.—

445.-
9.30.— 
229 50 
500.— 
251 — 
353— 
766.- 
113.—

13550
139.50 
168.
168—

96.50
107.50
108.50 
102 —
31 — 

134 50

133.25 
93 -

277 — 
890.— 
158— 
701.—

207-
212.-

2950-
69.-

214.
820..

169.-
174.50

142.-
163—
159.50 
92.50

321

107.— 
175 —

179—

173,-
175.-

161— 
175 50
lIií!E
164.-
160 50 
93.50 

221.50

05. -

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

Áru

i

20:-

i "társaság 
ib. r.-t. . 
amda , .

3 Társa vasöntöde cs gé

társ. .

imény. 
gópsfií

biz. císö magy. , . 
testület épülete . . . 

;yár (Dräsche) , . .
zcnbáiiya................
öbányai ......................
elő, újlaki . . , . 
:on-k. rcszv.-tars.

ini vasmii . . (• 
3 gépgyár . . (

b agyar 
Magyar 
Magynr 
Magyar

ZÁLOGLEVELEK.

jgbank..........................V/t«„
orez. fiildhitolintézoto 5'/,% 
orsz. rohlhitelintózoto 5 % 

bank 0. é. . . . 4'An,o 
bank 0. é. lO'/,évro 4 "/o 
liank 0. ó. 50 évre 4 "/ 

,'teskedolmi bank . 6 0/0 
..jrcskcdolini bank . 6V,°/o 
kereskedelmi bank . 5 °!o 

•cskodelmi bank . *'/,% 
■- bank községi kütv. 4'/,% 
ik- s hitelintézet. . fi V»
sr. ; :IA

iiWri
hazai I. takp. c. kib. kötv, ■ 41/2/0

7800— 7 . 0.—
*73— 47..—

96.50 9

161.-
63 —

2or,|— 
523.— 

1120.— 
155.— 
610.— 
800 
339— 
265— 
0SI)~ 
235 — 
179 — 
241 — 
166— 
54 — 
97.60 

160 — 
835— 
292 - 
112 — 
102 —

65.— 
490—

101.50 
99 50
94.50 

130 —
102.75 
101. -
98— 

102 —
100.75 
101 25
99.20 
99.20 

íoa— 
101— 
101 —
98.- 
99 50 

101 — 
109—
101.75
103.50 
100-50
99— 

104*50
14__

192 25
100.50 
99—

ÉRTÉKPAPÍROK

ZOO 57.
57.

2.11I 57o

102.25
1011.59 
95.— 

131. 
103.5C
101.50 

98.50
102 50 
101 25 
101 90 
89 75 
99.75

102.50
101.50 
101.511
98.59 

160— 
102—
100.50 
102.25

E LSOiiiiö \> (. 8. K.
AlfiiM-finmel v. 11. (v.-osziki v.) 
Alfdld-finmoi vasnt 1874. kib.
Biidapoet-pécsi vasul...................
Budapesti láncziiiil.................... ...
háttaszék-dombovár-zákányi v. . inö ■01.
Déli vasút.....................400/2000 márka 4",
Dunagözhajózási lárs .... 1002(11 5"o 
Dunagözhajózási társaság . .
Eszakkclolí ■ ■ epálya. . . .
Északkeleti v .- lya (aranyb.)
Északkeleti vaspálya (aranyb.)
Lloyd és tőz e-épület . . . 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib.
M.-ny. v. (sz.-fob.-győr-gr.áczi)
Magyar nyug. v. 1874. kib.
M. v. elsöbbo. beruh, aranyb.
I. erdélyi vaspálya .... 
Győr-sopron-cbonfurti \
Kassa-odorborgi vasul, ezüstnen. 
Kassa-odorbcrgi v. (oporjos-tarn.) 
Kassa-odorborgi v. (osztr. vonal) 
Kassa-odorbcrgi v. (in. v.) un 
Osztrák-magyar államvasut 
O.-m. államv. 1883. kib 
O.-m. államv. X. kib.
Tiezavidóki vasul . . . . . . 100 r>"fó 
Victoria gözma • ni chőbbs. kütv. |5j 5°/« 

MAGÁNSO ItSJ EG Y EK.
Budavárosi soisjogy..................................
Keglcvicb sorsjegy......................................
bl. ez. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nycr.-kütv. a lipcst lipótv. bazil. lelop. .
Az olasz vörös kereszt egylet..................
Osztrák hitelintézet.................................
Osztrák vörös kereszt ogylot .....' 
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy 
PáWy eorsjogj^ /,'n’eMÉk.
Cfl&sz&ll királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör.)...................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany
20 marka...................................... . . .
Törölt arany lira.......................................
Osztrák és magyar ezüst . . *,••.• 
Német birodalmi bankjegy 100 márkaiiyi

Váltók árfolyama (látra) k. láb 
Német bankpiaczok 100 márka . . 3’/«
Amstcrilam 100 hollandi forintért 2y,n.'o
Brüsszel 100 frankért......................... 3V,°/e
Pária 100 frankért................................. 37«
Morooillo 100 frankért .... 37« 
Sváiczi pénzpiaczok 100 frankért . .27,7»
ZUricli 100 frankért........................ 27,7«
London 10 font sterlingért ... .4 V«
Szentpétervár 100 rubelért .... 57« 
Olasz bankp.100 lire nouva ital. öl/,"'»

I utolsó ni’hdet
pénz I áru

I 101 75 
. mi­

ps —

99 59 
98 25
99.50

125 —
98.50

101 —
100 50

102.—
150- —

47 —

6.92 
6.06 
9.94 
9 94 

12.34

61.75

61 80 
104—

43 65 
49.65 

|| 126 —

102.25
105.60
69.

99.75 
100—
98.76 

100.50

125.60 
99 —

101.63 
101 —

151—

so­
se —
12 5(1 
9 25 
n 25 

ISI- — 
18125
4s!—

5 96 
6.90 
998 
9..18 

12.33

62 — 
104 50

49.75
49.75

126.49

FoloB&mltolásl ArfolyamoU
Magyar 4% aranyjáradék . . .

t 6% papirjáradók . . .
• általános hitelbank . .
« pénzv. és leszám. bank,

Tisza ós szegedi kölcsön. . . ,
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák bitoliiitezot ..... 
Anglo-oszirik bank .....

snt.U * .* .* ." ’
; birodalra dohány.

Jelzálog nyi> ...................................

A mai dóll tSzsdón 
eladatott 

«ez&lllt&ara»

4% magyar aranyjáradék . , 
5% « papirjaradék .
Magyar bitóiba *k .... 
Osztrák • ....
Osztrák-magyar államvasut 
Déli vasut-részvény . . . 
Loszámitoló-részvény . . . 
Jelzálog-liitelhan -részvény f

Utolsó árkolet Előfordult kötés
legmag. | legalacs.

árkaiét

I dccz. 4 
1880. jan. 4

90.15 
85. 65

99.20 
85 70

99.40 99.15
85.75 85.65

278.30 277.60

UJ — , .
l.e=iobh és legolcsóbb bevásárlási forrás:

legfinomabb messin.i narancsok a 1 Irt .( ki. 
leizfinomabb messina ezitromok á 1 irt .'«» kr. 

fit kilós kosarakban, portomentesen, csomagolással cs 
vámmal küld 4UUJ

SALVÁRI N. TRIESZTBEN.

(i \ UH Ül OLLAK" nyomás 
. ^ ......... nélkül imák.

Kiválasztott d > 
hozókban toll
nyéllel HO kr. -----^^windeM Pa"
,:~m iM mcü pirüzlctben
könnyíti az írást, a rossz írást . ,
szépíti és sohasem fröcscsent. 4012 kapnátok.
Sr’őra.lstá.r BÉCSBEIT: KOEXjBLi -A., yá... I. Seilerstä-tteS.

Hogy az oly terhes és ártalmas fogkövet
1 fogakról eltávolitbassák, elkcriilhctlen feltétel, hogy az 
általánosan kedvelt ca. kir udvari fogorvos dr. 

POPP-fóle

f o g- p o r t
Vhasználják és az Anathcrin azá.jvizzeli használata ál­
lal egészséges fogakat fenntart, és azok vakító fehérségűvé 

válnak. — Ára 63 kr.
Csás:. kir. kizár. szab. ujonjavitott első amerikai és angol 

szab. általánosan kedvelt

Anatherin-száj viz
dr. POPP J. G.

cs. k. udvari fogorvostól Becsben, I-, Bognergasse 2 sz. 
Gyökeres gyógyszer minden fog ájás ellen, ugyszinte a 

cájíireg és foghus minden betegségei ellen. A gyermekek- 
r.-l megkönnyíti a fogzást és ncikülözlictlen ásványvizek 
használatán.'.!. Bevált torokviz idült torokbetegségeknél és 
torokévik ellen. Magas orvosi tekintélyek tanúsítványai ár- 
linutío agukat cs ajánlatramellóságukat elismerték és az 
s-k jóhrrii orvos által rendeltetik.
Egy nagy palaczh l frt 4®- cfljt közép 1 frt ca 

egy kis palaczlc 50 kr.
Cs. !í. udvari fogorvos <lr. POPlMelc

szelenczékben, a szájat felfrissíti és jó 
illatú. z\ra......................... 1 frt 22 kr.Fog-paszta

LV,,. illatos, vakító fehérségű fogakat előidéz.
rU^-jmSZItl Áril..................................... — frt Ho kr.
rnfr nlamlv, praktikus, legbiztosabb szer az üres fogak 
rUp-pllMlllm sajátkezülegi heplombirozására Ara 1 irt.

lír. POI’í’-félc
illatos gyógynövény-szappan

ve;\észileg megvizsgálva és sok európai orvostani és orvosi 
tekintélyek által a bőrre legreálisabbnak és legjobbnak lett 

elismerve.
fácör-kütegek, pattanások, szeplök, mitfresserck. haj- és 
ítikálkorpa és bőrhárnlás. bőrbetegségek és általában tisz- 
tatlanságok gyorsan és biztosan meggyógyillatnak. — Ara 

darabjának HO kr.
A !. ez. közönség felkéretik határozottat) cs. k. uévan 

fogorvos Po p-íéle k-s?itménycit kérni és csak olyanokat 
atv nni. melyek védjegyemmel cl vannak látva. Több ha­
misító és elárusító Becsben, Eu.apóst n és Innsb-uckban 
egujabb időben törvényszekileg érzékeny pénzbírságra leltek 

elitélve.
KAPHATÓ Itl'DAPESTEX : Török József gysz. 

L.rál -utcza 12 sz.: özv. Schernhoffcr Valeria gysz.. a 
X*:v Kriítófo-hoz : Altwirth J. városi gysz.; özv. Égresy 

Resföuó gysz., a «Szí. Istvánhoz» ; Fansor gysz., a «Szt. 
Tcrézhez-' : Jármny gysz., az «oroszlánhoz» ; Kis K. u;iv. 
:vsz.. a «kígyóhoz" : Pillich gysz., a «négerhez» ; Moldc- 
ványi gysz., a «fekete medvéhez» ; Tolltesy udvari gysz. ; 
Eaisr gysz. az «angyalhoz» ; Sztnpa gysz a «koronához» ; 
Barna gvsz. a «magyar királyhoz»; Netzacsek gysz. 
Clotild föherezegnébez» ; Paksy gysz. a «genfi kereszthez»; 

Radnleecn városi gysz.; Thallmayer és Seitz gyógy- 
ídszerkereskedö; Hochmeister Frigyes utóda gyógyfiiszer- 
kereskedó'; Nernda Nándor gyógyfű szerkereskedő; Vór- 
tesey cs. kir. udvari illatszerkereskedő; özv. Mosch M. 
(H Stanzel) illatsxerkeresk.; Müller J. L. illatszcrkercsk.; 
Schwarz Fr. illatszcrkercsk.; Lneff M. illatszerkeresk.; 
Barkóczy óa társa illatszerkeresk.; Bauer Zsigmond és 
társa kereskedő: Dankowsky István illatszerkereskedő ; 
Emerling Vilmos keresk.; Stosaul N. és társa illatszer­
keresk. : Kertész Tivadar illatszerkeresk.; Bodrossy Géza 
illatszerkeresk. és Magyarország mindengyógytárában,gyógyfü- 
szer- és illatszerkereskedésében. ^0

4015

Deczember 1-vel uj előfizetést nyitunk a

„MERCUR
hiteles sorsolási tudósítóra,

éyíblyam, IS. évíblyara,
A nagyszámú sorsolási lap közül a „Merem'“ az elismert tneg- 

bizhatósáf/ával és legtökéletesebben, haaznavchetöleg és vilá­
gosan szerkcszlelt huzási jegyzékeinél fogva kitűnik, miáltal olvasó köré­
nek elismerését már kezdetétől fogva megnyerte. — A huzási lajstromokon 
kivid a „Mercuv“ minden tudnivalót közöl, mely a közgazdaság, ke­
reskedelem, pénzügy és forgalom terén előfordul, mely oknál fogva 
minden értékpapír tulajdonos különösen pedig tőkés számára egy szaklapot 
képez, melyből hasznos tudnivalókat húzhat.

A „Mereur“ maggar-német szövegben hónaponkint 2—3- 
szor jelen meg, szükség esetén többször is, azonban nyomban minden 
nagyobb és fontosabb húzás után.

Minden előfizető ing-yen kapja a „Mereur“

sorsolási évkönyvét
18S@-i.li évre

mely teljes hátralék-kimutatást az összes 18S7. deczember 
végéig kisorsolt és még be nem váltott magyar, osztrák és 
külföldi sorsjegyekről tartalmaz. — Felemlítjük még az

általános sorsolási naptárt
ISSS-ilk évre

mely az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek és kisorsolandó 
magyar értékpapírokat tartalmazza.

Mindamellett, hogy a „Mereur“ anyaga napról-napra 
szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan marad és pedig

Spárga-gyökerek.
(Spargel-Pflanzen.)

Elültetésre alkalmas, Igen 
szép, erőteljes spárga-gyö­
kerek, két legjelesebb válfaj­
ban: ti. in.: argenlcuili jobbí­
tott. késői és argenlcuili jobbí­
tott korai, (Griffes d’Asperges 
hátives amcliorées d’Argenteuil 
et tardives amcliorées d’Argen­
teuil) kaphatók a balaton- 
henyel faiskolában, még 
. pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt — kr. 
100 darab 3 éves 3 frt — kr. 
A spárga-gyökerek leg- 
czélszerübb ültetési s szét­
küldés! Idénye október bő 
elejével kezdődik s tart 

november hó végéig. 
Szakszerű mivelési utasítás a 
küldeményhez dij mentesen 

mellékeltetik.
Gyümölcsfák.

Alma 89 fajban, viaszalma 
:6 fajban, körte 97 fajban,birs 
6 fajban, berkenye 1 faj lián, 
mandula 2 fajban, őszi-baraczk 

■ 33 fajban, kajszi-baraczk 16 
fajban, szilva 26 fajban, cse­
resznye 14 fajban és megyfa 
15 fajban dbja 50 kr. fügefa 
■í fajban dbja 25 kr, málnatö 
25 fajban 100 db 5 frt, szamó- 
czatő 19 fajban 100 db 3 frt, 
ribizke 12 fajban dbja 15 kr, 
köszméte !•> fajban dbja 20 
kr, mogyoróbokor lő fajban 
dbja 30 kr, gesztenyefa 1 faj­
ban dbja 50 kr, magonezok 
22 fajban 100 drh 2—5 frlig. 
A megrendelések Teleki Já­
nos főkertészhez Balaton- 
Henyóbe. u. p. Köves-Kálla 

intézendők.
Árjegyzék ingyen és bérmentve 

küldetik. 2976

Országos áSíaláBnos kiálBiiás Baedapesien fiSSS.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

are- 6s kózfiiomitÉ szapaa
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

nöwén^^szappan dija 35 kr. I

Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan gffg“:
rerin-szappan leplluoiiiahli rúzsáillattal, ilrlija 35 kr., 3 (lrb 1 frt; 
ugyanaz rudlian 30 kr., 3 rád 85 kr. „

Müller J. L.-féle valódi tojás-ola,j-szappan, ,0;,
lékonyan hát a bőrre, slmilja cs fcliVissitl azt, darabja 15 kr., 
8 darab 40 kr.

Müller J. L.-fcle salicyl-szil.jviz, Í.H^fflonofíi'asz-’
Hálálnál a fogak romlását megóvja, üvegje 40 is 80 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-fogpor, SÄS»
fogakai liiifi'liémi leszi, de egyszersmind a már létező fogbeleg- 
ségek tovább terjedeset is megóvja, doboz till kr.

bámula­
tos ha-

eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz.

Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,
tásu arezfinonütó ezer, üvegje 60 és 80 kr.

Ixin Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,
a legfinomabb és legkedveltebb illatszerek, üvegje 1 frt 50 kr., 
ti frt 50 kr. cs 6 frt.

Müller J. L.-fcle Brillantine,
fényének és lágyságának előidézésére és azoknak kihullását és 
törékenységét megóvja, üvegje GO kr. és 1 frt.

iy világhírű
művész

frliUmnl miiulcn "Idlt/ létező 
Vyúrtmdnyt a haj liszt puhítja, 
a türrlieiii/scatSl cs Iclhulhistiil 
mcffiii’Ja, dohosa -*.« cs -10 /;i

Miillli J- lu illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.

MAGYAR LEXIKON
az egyetemes ismeretek encyklopaiiliáid.
16 kötet szöveg és 1 kötet (160) kép- 

melléklet.
Ara fiizve 48 frt, tíillvc 04 frt.

Kapható a PALLAS könyvkiadóhiva- 
I tatában Budapesten, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

pi |nAPPCT Gyár: Jíotteiil»illcv-nt(‘za 30. sz. 
DUUniuO I Kalctiif: Koronaherczogeutezii f—. sz.

Továbbá Is: a, p Ih. a, t ó a következő elő 1c elő czég-ekaél:
2434

Török József, gyógyszerész Király-u. 
Thallmayer és Seitz, Nádor-utcza. 
Klrohknopl és Ádám (Oswald), Hat- 

vani-uteza.
Kertész Tódor, Dorottya-utcza.

Mill éter Géza, Koronahcrezeg-utcza 9. 
Szeidl József, Zsibárus-utcza sarok. 
Emmerling Vilmos K.,Koronaherczeg-u. 
Miinzl R. és társa, Kerepesi-ut.
Unger W. F., Bécsi-uteza.

Urban József, gyúgysz. Király-utcza98. 
Lustig Ede, Kerepesi-ut.
Szőke Ede, Váczi-utcza.
Árvay S., llatvani-utcza.
Slgmond József, Városház-utcza 2.

A. vidéken valamennyi liiviioves gyógyszerészek ös Iieveslcedő uraknál.

csesz evre e> íl't
bérmentes postai szétküldéssel együtt. — Mutatványszámokat 
kívánatra egy egész hónapig ingyen és bérmentre hindiink. 

Előfizetéseket elfogad
kiadóhivatala Budapest, 
A7., Doi-ottya.-u.tcza. 13. sz.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV,, 
kecskeméti-utcza 6. szám.

A „MERCUR“

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában 
Budapesten megjelentek és minden könyvkereskedőnél kaphatók

az 1888-ik szökő évre szóló következő

ifáiá

Becs „Hotel Metropole“
Ringstrasse. Franz Josefs-QuaL

83T" Első rangú nagy ts/álloda. “30
lzot» es terem (1 írttól feljebb) személy-felhuzó. olvasóterem min- 

Jff.J’MfMt újsággal, ,,Egyetértés“, pompáé üveg- = rém, dunai 
távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz v tnden vas- 

Waudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt - iák.
3i'-7 «FKISER L- igazgató.

A n*kt<nk h.mutatott számtalan megbízható hiteles köszönet- 
irat folytán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
h"ejc«<5folja*okiit én sebeket, az önfertfíztetés utóbajait, 
32 «iKjengtiit lérlieröt, innKÖmléseket, » biijnkAriink 
»töltővelkcziiKtnyetl. »ifiknél feliért'olyílst, bármennyire is 
Wüitek, valamint mindazon nfii betegséjíeket, melyeknek a miig- 
lalansígcgyik főokozója, és bfirbetegségeket gyó-yit u.Igyögy- 

mfitl szrrint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
r-fv'.í, sebesz, szülész és szemész tudor, volt csáez. kir. oszt.-föarvos.

Lilims: BUDAPEST,

ker*ai kigyó-a$tcza L sz.
Kendet: naponta 10 órától d. c. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
?.0:? S- Díjazott levelekre a legnagyob■' ligyelemmel válaszolta-
Ux 66 gyógyszerekről is gondoskodva lesz — Nőknek kü­

lön vfkrd terem. 3706
t-gyiaot! megjelent és szerzőnél Dr. GAKAY AXTAL-nál megrendelhető:

Népszerű útmutató “Stfl
a berni betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

ctimu könyv, máris a második kiadás. — Ár.i a frt 80 kr.

PALLAS NAGY KÉPES NAPTÁRA. III. évf. Szerkesztette 
Benedek Elek. Gazdag szépirodalmi tartalommal, több mint 100 képpel 

és teljes tiszti czimtárral. Mellékletül egy művészi kép Deák Ferencz diszko- 
porsójáról......................... ............................................................... Ara 1 frt.

K”” ÖZIGAZGATÁSI NEMZETI KALENDÁRIOM. Ma­
gyarország legteljesebb tiszti czimtárával és a hivatali és irodai gya­

korlatban folyton szükségelt közhasznú tudnivalókkal. Törvényhatóságok, 
állami hivatalok, közjegyzői és ügyvédi irodák számára. 1888-ik évfolyam.

Ára 80 kr., kötve 1 frt.

PÁROSOK ÉVKÖNYVE ÉS NAPTÁRA. Ili, évfolyam.
Szerkesztette tielléri Mór.......................................................... Ára 50 kr.

A MAGYAR EMBER NAPTÁRA az 1888-ik szökő eszten­
dőre. Szép történetekkel és képekkel a magyar nép számára. Szer­

keszti Kurucz Péter........................................................................ Ára 30 kr.

VTGYVÉDI ZSEBNAPTÁR (JOGÁSZ NAPTÁR). Számos az ügy:
U védi praxisban folyton szükségelt tudnivalóval és teljes igazságügyi 

czimtárral. XV. évfolyam. Szerkesztette Szántó József. Ára díszes vászon­
kötésben ........................................................................................ 1 fvt 20 kr.

KÖZHASZNÚ ZSEBNAPTÁR mindenki számára. A közélet­
ben folyton szükséges nagyszámú hasznos tudnivalókkal, a föld álla­

mainak statistikájával és jegyzék-naplóval az év minden napjára. VII. év­
folyam............................................... Ára díszes vászonkötésben 1 frt 20 kr.

TÁRCZA NAPTÁR jegyzék naplóval és sok számos tudni­
valóval (bélvegtábla, bp. bérkocsi-dijak, sorsjegyhuzások, kamat-táblák, 

idegen pénzek stb.) VI. évfolyam.....................  Ára aranymetszéssel 24 kr.

Nélkiilözlietlen tartalékos lioiivédtiszteknek!

SZOLGÁLATI SZABÁLYZAT
A MAGYAR KIRÁLYI HONVÉDSÉG RÉSZÉRE.

X. RÉSZ.

py* Hivatalos kiadás. — Ara 7o krajezár. "tF!
Az uj és változott szolgálati szabályzat eme hivatalos kiadása nélkti- 

Jozhetlen minden a honvédség kötelékébe tartozó egyén részére.
Kapható minden könyvkereskedésben és az alulírott könyvkiadóhiva­

talában :
PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

mii iiiiiiiiiiiiiiii—

Dr. LENGIEI 
kir. szab.

PR. -fBg
Svcdhonra.

Maros-ludas—besztei-czei vasat.

Érvényes a megnyitás napjától.

s-Ludas—Nagy-Czóg-Budatelke

Allomtisolc

Budapest............... ind.
Brassó ................... «

Maros-Ludas................. «
Mező-Szengyel-Tóhát... «
Mező-Záh........................ «
Mező-Méhes.................... «
Báld ................................ «
Kis-Stirmás ...................  «
Nagy-Cség-Budatelke érk.

41)12
vegyes v.
I. II. III.
osztál^

Nagy-Czég-Budatelke—Maros-Ludas

Állomásolt:

N.-Cség-Bndatelke... ind.
Iíis-Sármás .................  «
Báld .................................. «
Mező-Méhes...................... «
Mező-Záh.......................... «
Mező-Szengyel-Tóhát_ «
Maros-Ludas................. érk.

Budapest............... «

41)13
vegyes v.
I. II. III.
osztály

9«l
1013
1050
1126
1208
1210
lit
633

Jegyzet: Az érkezési és indulási idők a budapesti idő szerint vannak kitüntetve.
Az esti 6 órától reggeli 5 óra 59 perczig terjedő éjjeli idő a perczek aláhúzásával van 

megjelölve.
Budapest, 1887. évi november hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága 
mint a maros-ludas-beszterczei vasút ügyvivő igazgatósága.

Már magában véve azon növényi ne.lv, a mely a nyírfából kifolyik, I 
ha annak törzs-t megfúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb I 
szépítő szer volt ismeret"«, na azonban ezen nedv a feltaláló utasításai | 
szerint, balzsammá alakittatik át, csak akkor nyer úgyszólván csodá 
latos hatást. ,

Un este inegkcnitlk vele az. nrez.ol vagy inas lifir- 
részeket, akkor mitr másnál, vsaiméin íszrevelielellen I 
jitkkelyek válnak le a bfirrfil, a mely ezáltal fehérre
‘"'S ’femí'bal'timi ku'inütja az arc/.on a rámzokat és himlőhelyeket, 

ifin arezszint, a bőrnek fehérséget, gyöngedseget c< Udcségct kölcsönöz ; 
a legrövidclib idő alatt eltávolítja a szeplot, majfoltot, anvajelokft, orr- 
verességet, borátkát s a bőr minden más egyél,b tisztátalansaeait. Ara 
egy korsónak használati utasítással együtt I frt. 50 kr. !

Dr. Lengiel orvosi Uenz.oe szappuna a legalkalmasabb bőrápoló 
szappan, mely a bőrt gyengéddé s linómmá teszis hivatva van, a nyir­
bálnám hatását előmozdítani. Ara (Ji> kr. Kapható minden jobb gyógy-, 
szertárban. Főraktár TOKOK .IOZM41-" gyógyszertárában Kudu-1 
pest. kiriUy-n. 12. Arnilnn, KIiijí S. qyogysz r"sznél. »c,i;o |

PATT A 9 ivodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
lÄllLÄU hivatalában (Bpest, keeskeméti-utcza 6.) megjelent;

NÉPZERÜ CSÍLLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAM MARION CAMILLE.

Fordította

H01TSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

II. kötet. — Fűzve 9 frt. Diszltötósben 12 frt.

Titkos ‘betegségeket,|
linttycsififolyAsokul. Melleket, *y|iliilis ulfikövelkezmé- 
nyeli, elgyeugiill l'értierfil. iiinKömlésekel, önlerlfizle- 
lés ntfilmjnit. nőknél fehérfolyrtst bármely nfii bajokat, a 
legmckacsahb liitrbeteg*éKCkel, valamint ifjúkori bűnök következ­
tében beállott ideír- és ennek iitókövclkezményekep létrejött lirtlse- 
rinezlinjoknl gyógyít Ifi évi knlonnoryosi tapasztalat után a 

legújabb tryfifíymdil szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr,
volt cs. kir. czrctlorvos.

Lakás: V., váczí-körut 4. sz., I. em.,
bejárat a lépcsőnél.

I Rendel délelőtt 7j10—4 óráig, este7—s óráig; nőknek u. m. férfiaknak 
I külön bo- és kijárat — külön váróterem. - Díjazott levelekre azonnal 

válaszolt,iti'< c.5 gyó^yszorokert is gondoskodva tesz. 4044



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 3.
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

ÍW* Csak oly levelekre válaszolunk,

E
1887

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiarMtv^ 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden Vatal 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizet68*®8

Nyílt levél I Mimi.
Holnap utazóin liaza. Légy

a magyar háziasszonyokhoz! k,nt a központi pályaudvaron
este fél nyolezkor és ha rsal: 

Vagyunk hátrak lelkes ma- lehel egyedül. Pali. 5030 
gyár hölgveir.k Lesses figyel- 
rnebe ajánlani, hogy a legjobb j 
kávé az, mely az általánoséi- pljJííllQ
terjedésnek és kedveltségnek * 
örvendő

melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Pénzkölcsön

Hires dobrcczeni 3 kézi- és Mm
cséplőgép, drbja 115 Irt;

Bútor.
Andríissy-ut 105. Hzftmu i£0ii„tNZ, paprikás szalonna 
villában igen elegáns sz.n- s ,nj„den hentes üzletbe vágó
Ion. ebédlő, háló os úri- czikk kapható göpölyös darálógép i-s.'.k 85 in•
szoba bútorok, Bizonyé- Somogyi Imre hentes iizle- 1 gabona és széna c-Ti"Cr.i-"c- 
gck, függönyök, olaj fest- lében Debrcczcn, főtér 341. sz. reblye csak 80 frl 2 rénav-V-ó KCu'h tfe7.1!ltei

_____ -•'«il rsak *.0 frl darabja, minden

ry; a kiadóhivatalban.

LENCK-EáTÉ
9Helyiség-változás

miatt hasznúit és aj ott a lakás is

pénz-szekrények É

mények ismert festőktől,
bronz díszek, porezellán _ __ . , „
és háztartási tárgyak HA/.AA H A I.

I azonnal eladatnak. Naponta JaloUSÍíl,
13 és :t—5 őrúig.Ugyan-!

kiadó. -ti 14

Egy tökéletes Norddeutsche,
goposz éves állast keres. Czini geprüfte und erfahrene Er-, 

312H aieiiurln, Wissenschaften,! 
Bizalmi állást i französisch, englisch und Kla­

keres egy intelligens nős fiatal vierspiel gründlich untcrrich- 
es megkeresések tend, sucht Engagement. Ist 

»Bizalom 3695» czini alatt c erfahren in Haushaltung und

Különféle.

000

uj es hírneves gyárból való, lap kiadóhivatalához kéretnek, j geübte Vorleserin. Offerte er- 
cgye.d-mt dado BUGÄNYI- ____ _______ j beten unter cSt. P. 100
nal Becsbon, III. Bezirk.,

Minden rendszerű cs legjobb gyárt­
mányú

Krioglorgasso Nr. 11. 3(508

rendkívüli olcsó áron cladat­
nak. Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., nagy- 
korona-uteza 3. Deczemb. 10-töl 
\’. Bálvány-utcza 0. 3480

hozzáadásával készül A I.enck- 
káv aránylag rövid idő alatt 
o’y bámulatos mértékben ter- 
i‘ dt cl. mini ipanv.4. eddig 
még m in s a bámulatos el­
lenedé- oka abban rejlik, hogy 
a Lem-k-kávé illat, íz és festő- Jobb forgalmú 
k'-pcs I k':■'‘ •! 1 e: 1 I. •!■ 1 lui'iij 1 rcáljogn gyógytúr olndó. Fel- 
az összes, cild.g ismert p -t- vilúgosilást ad a kiadóhivatal, 
kávékat. I igyeh mrcméltó k<>- .«)H7
rülmény mig az is, Imgy a ------- =rr—•••" ~~~ •— ----------
Lenek-sávi magyar gyúrt- X.lndo IlHZ !
many s ig használatával I. Az Andrássy-ul mellék utczá- 
hölgycinek a hazai ipart is tá ban egy csinos és jó, újonnan 

épült untakkal ellátóit 3 eme­
letes ház eladó. Közelebbi ér- : 
tesités a kiadóhivatalban.

3120
T T

«nógatják. 1 lazafias üdvözlettel: 
Sopron, 1887. november hó.

<:a- Lenek S. pótkáuégyára.

Mint alkalmas 
ajándék !

I'.'j'j hit, mechanikailag 
bercmleznU r

SZÍTS UAZ,
•t nttt/y színházuk hit után­
zata fJS/Sti cjm 
ti fa pzuítnl, sidyesztokkrt, 
.színpaddal, zsinórpadlás- 
sál, igazi tefszói szerint til- 
Iitható leiviláf/itásfial, zene- 

•m/, színészekkel s ni in­
tim hozzátartozóval együtt 
WO fr tért eladó. — X„- 
yyhb családnak kitűnő 
szórakozást nyújt a hosszú 
teli estékre. Czhnc meg­
tudható a kiadóhiv. 601,’J

í ÓH
...-------------------------------------- -..S/1

Egy fiatal ember,
ngánhivatalnok. r k . némely

e léinek társaságban való kel­
lemes cltóllé evégett óhajtana
intelligens < aládokkal isme-1 Lipótvárosi templombaz'ár 11. 
rdl e. ' ki.lm Aj in atokezu.i-i^ ;i|al|i „ |t.ßfmoma|,|,
közléssel e lap kiadóhivatala- minőségű í'utm-, Jáva-, 

-h 1 j Muci n- vasy <«j Ion kávé-
_ * •1 vcgyülé-k kilonkint I frl 30 

■H7M- 1 ! krért kapható. Vidékre 3, 5
a * ■ és 10 kilós csomagok utánvét

Térj vi : z.-i szerető férjed ölelő mellett megrendelés szerint 
karjai közé. 5035 ' azonnal megküldetnek. 4024

! ! Ix vV V
Takarékos gazdaasszonyok, 

kávésok és vendéglősöknek,
kik kitűnő kávét inni akarnak,! Uraságoktól levetett"* felöltők, 
forduljanak a kávcsz.étkül- szalonkahátok, frakkok, téli- 
ilcsl Irodához Budapesten, kabátok, nadrágok, Jaqucttck

Űri öltönyök!

sarKin.

JUSTUS SÁNDOR
ezelőtt .Miigazliier liiijon es Ts».

j ÁrjegyzéüeK mgyea és bérmsutye.

Bntor eladás!!
1 fenyőfa ebédlő-, fenyőfa 
hálószoba, igen elegáns sza­
lon berendezés, szőnyegek, 
függönyök, pompás állvá­
nyok, lámpáit, csillárok, 
majolilta tárgyak. Eredeti 
olajfestmények több régi és 
ujabli mesterektől, mind bá­
mulatos olcsó áron. Béla- 
ntcza 4. I. cm. C. 4036

faredőny,
és 4017 -

Yászoii-roMta
Sy1'1'. A kereposi-nti 21. ez. ház 

Ándrássy-UIBO, szal,ad kézből örök áron

Csengeri-utcza

I die Administration.

Házeladás.
Egy csinos özvegy
ajánlkozik egy jómódú maga- j "T"“
nyos úrhoz mini házvezetőnő, nyelv.

lr.n .. .1 J I. f..., I „ 1 .* 1. „ .. Ki .!, h/dt'in alóli li 1 Ii

3133

Czitn e lap kiadóhivatalában. Ki 
3147

eladó. Bővebb értesítést a 
kiadóhivatal ad. 3111

és Saeco-öltönyök, mind ele­
gáns faeonhan és legjobb álla­
potban, bámulatos olcsó 
áron IV., Károly-körnt 
2. szám, Iiatvnni-ntczu 
sarkán, az udvari rak­
táron. Ugyanott tisztitó-, .ja­
vító- és ruha 
tézet.

Gavalléroktól
levetett

íVx r fi-r 11 In á k
legjobb karban és olcsóbban 

mint akárhol, kaphatók:
IV. kor. hatvani-uteza, 15.

kölcsönző-in- I-ső cm. ruhakölcsönző intézet, 
4069 tisztitó és javítás műhelye. 4071

Vétel.
Két és fél,

három és 4 lóereje használt 
de még jó állapotbon lévő 
gőzcséplő gépeket, úgymint 
lokomobilnkat egyedül és az 
előbb emlitelt erőkkel készfize­
tés mellett veszek. Ajánlatok­
nál a gép ára, száma, gyárt­
mánya és használati ideje meg-

jodszolgált
intelligens altiszt, őrmester, ki 
magyarul, németül beszél és 
ir, valamely bank, más inté­
zetnél vagy nagy kereskedői 
háznál mint irodaszolga vagy 
pénzbeszedő keres alkalmazást. 
Szives ajánlatok «Irodaszolga» 
ezimen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 5002

Alkalmazást nyer
Ügyes

gazdaasszony kerestetik.
nevezendő. Dünkl Adolf Mo- *''gy derek becsületes fiatal ent-
hács.

Alkalmazást keres
M.-óvári

gazd. akadémiát végzett, 25 
éves, nőtlen, m. v. gazdász, ki 
már nagyobb gazdaságban al­
kalmazva voll, szerény feltéte­
lek mellett azonnali alkalma­
zást keres. Szives megkeresé­
sek a kiadóhivatalban. 311-4

3141! *,cr’ vendéglő-tulajdonos ke­
res egy ügyes, szép. csinos, 
takarékos gazdaasszonyt, 30 
éven alulit, ki az apró" gyer­
mekek gondozását is szereti. 
Czini a kiadóhivatalban. 3127

4 hónap alatt hibátlanul

A varrógépek és alkatrészek helyre íővároS'haí'í
és enját gyártmányú kapható. Bővebb értesít.; f6

házi gazdasági czikkek laLkladohlvntal''li^,l:__ 5015
jutányos feltételek mellett készpénz Egy biztosan ható és UV 

es részlctiizetésre kaphatók. ártalmatlan szert, melv i; len

EpnWpnp Gépjavítások alatt kezesség’mellen’ ra
UU kO/lÜluiJU. I gyorsan cs pontosan eszközöltetnek.

irta WEISZ D. Budapest
varrógép raktár VI. AnriráM.j ut30. , m • c ' . [T,a kr. be-

angolul írni és olvasni akar, TABORSKY OTTÓ már licm Józscf-tér 
forduljon egy született angol- , . * , , ............. jGyár ós iroda V|.,S7.erecsen-attza
nőhöz.' Czimc a kiadóhivatalban. a ,n‘ kir‘ technológiai ipar-;

3145. muzeum igazgatója Bmlapcstcn ;

A közeledő farsangi idényre! 
egy intelligens szakképzett I

tánezmester
minden előforduló kiír- ós 
társalgási (konversations) 
tánezokbari alapos oktatásra 
ajánlkozik. Külön oktalást bár­
mely órában és igen mérsé-; 
kell díjazás mellett. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 4047

Alapittatott 1861.

g alandíér get
fejestü! kiirtja, 6 frt 75kr.be 
küldésé mel ett szétküldi b"r- 

35. mentesen (a kor megnevezendo
3963: egyedüla «SzentGyörgv.tcvóo ' 
— I szertár Becs, V. WimmergSé 

3255
^aBnoBEOHaB» 33. szám.

iPénzt kö1csíd
Lakás és bérlet

Egy szép
525 oldal, 283 Idmeiszetii ábrával.

A Kzcrzii tulajdona.
hónapos szoba külön bejárat-! jra füzye 5 fr( kŐlVC 5 fit 70 kr, 
tál olcson kiadó. Bővebbet a
kiadóhivatalban. 4095 Tartalom-jegyzék ós birá-
" 11 latok kivonata kívánatra

xeljescn ingyen és bórmentvo.
elkülönített, bútorozott szobát;----------------------------------------- j

smszszmxszB ke(relsckk,fn Nárattab Ajá.,- j me Legújabb aigol különlegességelc.
latok «B. L. alatt., a kiadó- ---------- 2 fittől 6 frtig;

Oktatás.
Ügyes rajzoló

kezdőknek oktatást óhajt adni. 
Czimc a kiadóhivatalban. 3999

hivatalba. 4099 Gummi

sorsjegyekre, értékpapi-1 
rokrn, zálogjegyekre, vi­
déki laktirckpénztári rész­
vényekre s arany és ezüst 

I pénznemünkre (tetszés sze- 
j rinti kisebb részletekben is 
visszafizethető) bármely 
összegig olcsón ad 4032

|3Lőry J.
bank üzlete, n

BUDAPEST, I 
hat vani-utc/.ii 15.1. cm. | 

irzzxrzi'xia c.otpíiersvjhctzí j.üvi

Ritka alkalom!

írttól 2000
alatti visszafizetésre, m-yszij

ö°o-os bank-kölcsön'
földbirtokra vagy nagyobb

Kertes házban • Egy 80—100%-ot jövedelmező birtok tulajdonosa, házias

bérházakra. 1000 fától ke’zdv» 
egy millióig 20,32 vagy 40t J 

tőketörlesztéssel ‘ " 
Értekezhetni 12-töl 4 óráig. - 
Kölcsöniigybcn válásit 3o"ir 
levélbélyeg beküldése melleit 

ad"k.
POLLÁIi .JÁNOS
bizományi és ügynöki irodám 
Budapest, kerepesi-ut 65.

Fiatal ember,
8000 fi tot jövedelmező föld-

san
Halhólyng 1 „ 5

... . .... . .. . " , 5 ” ! kitűnő életképes vállalat 2200! nevelt fiatal leányt "óhiTj*. nőüllakas kerestetik, es pedig: 4 KLEIN SANDOR-nál Buda- ........Ivenni. Hozomány melléke'!
szoba, konyha, előszoba, eles- pest, váczi-körut 19. Vidéki frtcrl csaladl 'Ib/-onYok mialt I Arczkcppclellátott ajinh-nV 
kamra, cselédszoba, closet. — megrendelések utánvétellel ti- rögtön átadandó. Bővebbetelap j <,Földbirtokos 5031.. Hm a’ ti 
Bővebbet ,a kiadóhiv. 4075! toktartás mellett eszközöltetnek. I kiadóhivatalában. -■ " •• 13135 a kiadóhivatalba kéretnek.

Van szerencsém a tisztelt hölgyvilág szives tudomására hozni, hogy 
ezen évadban is, úgy mint a megelőző években, felette nagy 
választékú cs dúsan felszerelt raktárt tartok mindennemű alkalmas

czikkekból rendezett kiállítás mától kezdve megtekinthető. A vidéken 
hölgyek mindezen tárgyakból teljes áttekintést nyernek képes árjegy-

zékemból, melyet bárkinek ingyen és bérmentesen mcgkiildök. Tisztelettel

ÍkÁNÍTZ FERENCZ
Budapest, IV., váezi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 3419

szepességi vászonraktárát.
BffS2:E2

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék!
a Watertmry-remoDtoir- zsebóra

csinos, tartós, pontos.
VÍra

aremontoir-zseticrának E.sorozatéin50kr. 
a „ dtronomoiernsk F. „ 9 frl 25 kr.

lt övi ltczessóí; mellett.
Az órák csakis rrpnsszirozva cs jól sza­

bályozva küldetnek szét
r.H csak cUileyc* flzetes ragu utánvét 
mellett, a maggal országi főraktár és 

javitó-m li/irlg által

MOTTEL6V3ÄMM
Budapest, váczi-körut 28.

Megrendeléseket karáesonyi

fi.
nvi cs ojevu 

ajándékokra — hogy megfefelhessUuk — 
mielőbb kérlink. 3739

T. ez. Hottelmann Á. urnák Budapesten.
Az önnél vett oWaterbury»-remontoir zsebórával na­

gyon megelégedve vagyok és az pontos járása és kiváló 
olcsósága miatt igen ajánlható. Megkérve, szíveskedne velem 
tudatni, hogy az ugyani! y minőségű női zsebóra már meg­
van-e, maradtam

Budapest, 1887. szeptember 21-én.
Tisztelettel Balassa Gyula.

az. "Egyesült budapesti fővárosi takarék- 
pénztár« pénztárnoka.

Tourísta-szesz
a test Ápolására és a haj- 

liihullás ellen.

Összetett

tourista-szesz
spcciiicum 

ktiezvóny, rhouma, moll- ób 
olilalezuráa, taghas ogatás 

és hátfájdalmak ellen.

ESI?*6’ F? kitűnő gt/óf/jj- 
sxer hatásáért kezes- 
séf/ vállaltatik.
3750 Kapható:

BUDAPESTEN
a «Városi gyógytárban»,

Városháztér.

FELDSBERG ZSIGMORD
Főiizlet:

Budapest, kigyó-uteza 13.
a városház közelében.

A budapesli kereskedelmi mnzenmban 
állandó minlaraklár.

Ifiókiizlct: 53go

Budapest, Muzeum-köriit 1.
• Zrínyi.-félő ház.

Vidéki megrendelések utánvét mellett 
pontosan eszközöltetnek.Klttlnteh lt 

Budapest US85.
Ajánl|a clusnii lelszorolt rnlttilrrtl lajtenpipa r-s Nzivnr-szoixfkáklmn nagyban 
. “•CHinybcn. l.egllmmmhb kivitel ewnlliili cziincrckbon, niiiulcntélc jelvénv- 

I<'gkitni[>likiílt:il)l>ak Is gomb,síin <is olrsrtn eszközölti'tnok. zvumrjKMjam g-^aaa^er.-jazgg

KAVE, TEA, stb. 3 pc alatt,

0m

külylia nőikül, fa <Vs szín nZIklil, se kél 
se Mist, sem szag ! lllinlen lirtztnrlAsra, 
ni Inden nuurdnszeinélyi-e, hivatalnokra, 
lonitokra, utazóki a, tisztekre, minden szalonra, 
voidéglö és káveházra nézve valóban nélkü­
lözhetetlen az apaiam forgalomba hozott és 

szabadalmazott legújabb

MPIO ffőző-készüiéfc.
7 sznliAlyozliat ti szpsz-lAnggii 1, Ieglino. 
»nulit» kivitelű, minden asztal dísze, ép oly 
ezélszeril, mint olesrt és kényelmes, 
minthogy alig I kr. lira szesz, ellmsztntlií. 
Nltvnl n csésze leüt vagy kávét lehet ké­
szíteni. Kezelése könnyű, vnszólynélkllli. A vilá ■ 
valamennyi része felé eszközölt tömeges kivitel és 
az elismerő iratok ezrei bizonyítják ezen fözö ko- 
sziilok bámulatos olcsó és elérhctollen gyors főző- 
képességét. — 1 elegáns lt APU» fözd-készü- 
lék 2 frt 80 kr., 1 linóm tea-kannával és czlis- 
tözött tea-szUrövel együtt 1 frt 80 kr. I légii no- 
mabb teljes salon Kapid-készülék, igen tin. 
11 i -2 literes tea-kannával és massiv ezilstözött tea- 
sztlrovcl együtt, talonoknak és társaságoknak ti Irt. 

3615 Postautünvéttel vagy az összeg elör- beküldésével, használati utasítással együtt kapható 
.WI1IIS16K IA.TJS» Gaus, Aut. Bócs, III , Kolonitz-gasso 6/M.

jgggflgl;
írapid
I251TUS-KOCH-APPARA'

Megjelent a legozélszenibb előjegyzési nap­
tár, amelyen az egész havi jegyzet gyorsan 

áttekinthető.
80 Jer.
Vidékre postán bermentuo 
05 kr. döleges bekül­
dése ellen. Afö

illL

.•#-1
,t»r

4093

Y
A |í/ 8ó Jer.

Kapható mim 
den könyv- és papir- 

kereskedésben. Kiadja

Károlyi György Dfr;Z°j10.

A
részvénytársaság, 

Andrássy-ut 6. szám alatt 
elfogad takarékbetéteket 5% kamatositás 
mellett, továbbá budapesti ezégek és iparosok ré­
szére tár ez a-hitelt 15,000 Írtig, személy-hitelt 
10,000 írtig engedélyez és értékpapírra előle­
get nyújt a legjutányosabb feltételek mellett.
4106 Az igazgatóság.

ZSIGMONDI KÁROLY

I Budapest,
mnzGüinlcörat

21. sz.
Képes Árjegyzé­
kek ingyen és 

bementre.

A már 34 óv óta dicsérclrcméltólug ismert, a magyar királyi egészségügyi hatóság 
által jónak talált és engedélyezett iu8„

Di*. SPITZER-fclo
szeplő, liimlöliely, sömör, májfol-
tnk, fakndekok. forrósáéi pe.rse-
né»ek, niTviirösség és minden
egyéliö nrczvirajzások ellen:

valamint a dr. SPITZER-fóle

mely az arczkenöcscael a lisszná-
ja i iitasilúh szerint mkalnnizva?
még koi-nsalib eeyeueknek is vi-
riiló~?s~ÍTfttal klnézést kölcsiiniiz.

Eo'J nagy tégely arcxken&es ára SO kr., klscMb SO kr., azajijian SO kr.
Utánzái.októl óvakodjunk! Csak KRAaCSOVICS állal Vukováron készitett kenőcs 

valr ii. — Főraktár TOROK JÓZSEF, gyógyszertára Budapest király-utoza 12.
1

A fűzök ám:
10, 12, 14 egész 16 forint | 

és feljebb.

Ceinture-ök
6, 8. 10 egész 12 forintig. I
Levélben! megrendeléseknél 
a méretek megjelölése centi- j 
méterekben kéretik: 1. 
mell és hát egész kerületei 
a karok alatt. 2. A derék 
kerülete 3. A csípők kerü­
lete. 4. Hosszúság a karok­
tól a derékig. 4110

A mérték a testen ruka| 
fölölt veendő.

Edidliig Eifél nem ért!
MAAGER >.-íV;lc

cs. kir. legf. szab. valódi kitisztított

i CSUKAMÁJOLAJ
Mciager Vilmostól Becsben.

Első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emóset- 
hetótiógo miatt gyermekeknek is kiválóan ajánltatik és ret,delve mint 

- • a )eßllszliLbh. legtermészetesebb s elismert leghal balosabb szer mell­
es tndóhnjok ollen, görvély, söinör, daganatok, bőrkiütések, mirigy-botegsógok 
elgyc-ngültsóg stb. ellen. Egy paEaczek ára I frt. Kapható a gyári raktárban

BECSBEN, III. kér., Heumarkt 3. szám, továbbá
minden gyógyszertárban és anyagkereskedésben

az osztrák-magyar monarchiában valódi, minó’scgbcn.
Buda.pesten a következő uraknál:

TÖKÖK .IÓZSJHF, király-utcza 12. sz., Tclkcsy István, Vlassek Ede, 
fivgrc.ssy Kczso, Fa user A., a nagy Kristóf-hoz czimzeft gyógyszertár, 

Kisz<3orícr í.'uszíáv, valamennyien gyógyszerészek.
Tliallmnycr ós Seit®, Brázay Kálmán, Slnihn-.icr" tcstv., líoclimclstcr 
í r. utódja, Neruda Nándor, Étlcsknty I., Emmerling Vilmos, Szálát» 

Antal, Takiits Lajos, líctsiuyi Frigyes, valamennyien kereskedők.
Dr. Mikolasch Károly-fclo

SPANYOL CH1NA-B0R.
Legjobb szer gyomorgyengeség ellen, lázak, ideg­
bajoknál, kimerültségeknél, átszenvedett betegségek 

ulán. Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.
Dr. ÍHikolasck Károly-fcle
SPANYOL CIIINA-VAS-BOR.

Kitűnőnek bizonyult oly belcgségeknél, melyek
vérhiány vagy rósz vértől származnak.

Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.
Dr. Mikoliisclt Káról,»-féle

SPANYOL PEPSIN BOR.
Kitűnő szer vesz emésztés ellen, rest gvomor-
tevékenységnél és a rajta alapuló betegségeknél.

_________ Egy palaczk ára I frt 50 kr
Dr. Mikolasch Károly-féle

SPANYOL PEPTON-BOR.
Legbiztosabb szer gyomortevékenység segélye nél­

kül a szervezőiét bőségesen táplálhatni.
______Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.

Dr. Mikolasck Károly-fclo
SPANYOL RHABARBER-BOR.

Legjobb szer gyomor- és héllmrutnál és más be-
tegségeknél.

Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.

Fontos gőzmalmoknak, szesz-, ezukor és vegyészeti gyáraknak.
Ajánlón a gyáros uraknak saját gyártmányaimat, keményen forrasztott, 4 méter és 

és kívánatra 5 méter hosszú vont

PfT* vörösréz-csöveket. eSE||l|
Mindenféle készülékeket. — Fölszerelések és átalakítások úgymint javítások gyor- 

son^és olcsón eszközöltetnek

GEHLERT GYÖRGY rézműves műhelyében,
rí O Tvnot \T YTnliMn« n 4- -4 —_ fBudapest, V., Kálmán-utcza 16. szám.

Ár veres.
Valamennyi intézetemben esedékessé vált zálogtárgy 

decz. 3-án d. u. 2 órakor a kir. közjegyző jelenlétében elár- 
vereztetnek. A t. feleknek tehát szabadságában áll. az esedékes 
tételeket f. évi decz. 3-ig meghosszabbítani. Előlegeket 
aranyra, ezüstre, ékszerekre és értékpapírokra sors­
jegyekre valamennyi bank- és takarékpénztár letéti je­
gyeire, a in. kir. zálogház zálogjegyeire, árakra és ér­
tékekre a legolcsóbb kamatláb mellett. 3972

If 0 H N F, 1) F engedélyezett zálogkölcsön-intézet
IV V 11 11 11 JJ Li) Grnnatos-ntoza 6.

a megyeház átcllcnébon, a kapu alatt bejárattal az elkülönített 
értekezési szobába.

Főraktár az osztrák-magyar birodalom részére (kivéve Gallcziát és Bukovinát)

Haager Vilmosnál Becsben,
I _ _ HL, Heumarkt 3. sz. 3515
I Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárban, király-utcza 12. sz.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható :
-------------------------------------------------- 1« Szójegyzók ós nyelvtani megjegyzések a

j j franczia akail. és a legjelesebb szótáriréb 
11' Qtán. — 3 kötet, íiizvo 10 frt, kötve 12 frt.

. Xi,-;

MOLL SEIDLITZ POR

m
Alapittatott

1860-ban. ÜL(imsmym!!
Csak akkor valódi, ha minden dobozon 

a sas és MOLL sok- 
' szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altost,-Iiujok- 
nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
niA.ibajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy «Tfilrti doboz használati utasítással 1 frt.
Itaktárak az ország minden jónevti gyógyszertáraiban.

1 v <> z ,, o it t i H z 6 t. lt ii 1 cl ó H i helyi 
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. uilv. szállítónál 

Decs, Kisült, TiicliliinUeu 1).
SzÉlkiiliitó üdijunu tiidá'iellel. Kel iioDoziiel KcvtscDI) nein küldetik.

1

i i
Ii
4

női divat és vászon áruháza
1 JSTtxciEa/poisrt, Císíví:«.

Alapittatott 
18S0-baa.

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

csúz,

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Brtlörzsöléslll sikeres használat köszvóny, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Hurogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok. gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszallót, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi Hz ót Küldési holy:
MOLL A., gyógyszerész é* cs. k. udv. szállító 

Ilécs, Studl, Tuchlaubcu ». 3862

STBBBÍ JÓZSEF

T. Csillag Anna kisasszony Budapesten.
Kitűnő jó hatású hajnövesztő kenőcsét oly 

sokan dicsérik és annak sikeréről oly sokat 
hallottam, hogy kérek részemre utánvétellel 
egy 3 frtos köcsöggel küldeni.

Ctiiulianó Sándor
ezredes, 0 felsége a romániai király szárny­

segéde. Bukarest.
T. Csillag Anna kisasszony buda­

pestiül. Van szerencsém megkeresni
a „kitűnő jó hatású hajnövesztő ke­
nőcséből egy tégelylyct a 1 frt és 
egy tégelylyol ä 2 frt utánvétellel 
küldeni. Tisztelettel

gr. Starhonbcrg Outdo
Kiinösdiin.

tédt* B.

0^* ajánlja a következő rendkívüli jutányos czikkeit:
Crepe Armure mtr. 30 kr.

50 cint. széles, jó minőségű ruha-kelme, külön­
böző sziliben.

Loden Cheviot mtr. 28 kr.
55 ctm. széles, 12 különböző kivitelben, sima 

és koczkázott, igen tarlós.

Voile imprimé Sos ™z,v,,c" ;Í2 h.r
Tavaszi és nyári idényre kiválóan alkalmas, 

55 ctm. széles, tiszta gyapjú.

Tiszta gyapjú beige mtr. 38 kr.
60 ctm. széles, különböző sziliben.

M Egyszinben koczk. szövet 40 kr.
tpÖ 10 színben, 90 ctm. széles.

Koczkás divat-kelme 45 kr.
90 ctm. széles, 20 csinos mintában.

Csíkozott divat-kelme 45 kr.
90 ctm. széles, 10 kivitelben, minden divat-színi).

Tiszta gyapjú koczkás és csíkos
mtr. 60 kr. 20 különböző kivitel, 90 cint. széles.

Normal beige mtr. 70 kr.
Erős szövet, házi ruhákra különösen alkalmas, 

100 ctm. széles, drappban és szürkében.

Grazi loden mtr. 42 kr.
95 centimeter széles, igen tartós sima szövet.

Ottomán mtr. 65 kr.
Fénylő díszes szövcl, 90 ctm. szél. 8 sziliben.

Merlin ruha 10.50 frt.
All 10 mir. 95 elm. széles, tiszta gyapju-foulé- 
ból és 1 mtr. hozzáillő kriminer, sima v. csikós 

plüschböl, 8 sziliben. Kiváló díszes ajándék.

Stefánia ruha 15 frt.
Áll 10 mtr. legfinomabb posztónemii kelméből, 
1 mtr hozzáillő csikós v. koczkás divatos plüsch­

böl, elegánsan kiállítva.

Fekete Terno 70 krtól kezdve. 
Téli kendő tiszta gyapjú 3.50 frt. 
Legfinomabb Hymalaya 5.50. 

Zsebkendő dobozb. 2.40-től félj. 
Mosó ruhák:

8 mtr. Cosmanosi vagy franczia Crclonból: 
á 2 25, 2 50, 2-75, 3 frt.

Alsó ruhák 1.40—1.60 frtig.

T. Csillag Anna kisasszony. Szí
veskedjon nékem posta fordultával 
az ön kitűnő hajnövesztő kenőcsé­
ből egy 2 frtos köcsöggel küldeni.

Ludvig Etttor v. Liebig
I! eichenherz.

T. Csillag Anna kisasszony Buda
pesten. Tisztelettel megkeresem, né 
kém a kitűnő hatású hajnövesztő 
kenőcséből két darab 2 frtos tégely 
lycl utánvétellel küldeni

IfJ. gróf Eszterházy Imre 
Bakony Szt.-I .ászló

KI6ve haladt idény miatt az összes divatszövetek leszállított áron.

Minták kívánatra bérmentve, -gfo® 4047

Nyomatik a kiadótulajdonos: PÍEi irodalmi és nyomdai i&^ttaMág

T. Csillag Anna kisasszony. Le­
gyen szives kitűnő hajnövesztő ke 
nOCKcböl ogv köcsöggel a 2 frt után­
vétellel küldeni.

Orgr. Pallavlolnl Ad
——. Aboui-Szcmvro.____
T. Csillag Anna kisasszony Buda­

pesten. A mellékelt két forintért ké­
rek az ön kitűnő, felülmulhatlan 
haj- ói 1 niusz növesztő kenőcséből 
postafordultával küldeni.

Tiszteletid 
báró Vatzdorf 

Váth (Vasm.
T. Csillag Anna kisasszony Buda-

Eesten. Szíveskedjen az ön hires s 
ilUnö haj- és szakáinövcszlő kenő- 

csőből még egy 3 f rintos tégelylyol 
null .maróbb küldeni.
Dr. Alex. Froth, v. Noupauor 

___Graz, llofgassc.______
T. Csillag Anna kisasszony Buda­

pest. Az ön kitűnő hajnövesztő ke- 
noc-chöl kérek egy 2 fries köcsög- 

1 gel utánvétellel küldeni.
Wurmbauc! Anna grnő

_ . __________Bickfeld. _
T. Csillag Anna kisasszony Buda­

pesten. A kitűnő kenőcséből kérek 
egy 2 forintos köcsöggel

Gróf Gonrey Felix 
Becs

Igen ti-ztoit Csillag Anna kisnsz- 
szony Budapest. Kitűnő hajnövesztő 
kenőcséből kér k két köcsöggel kül­
deni. Tisztelettel
Ludwiha Schvonk v.Kohtdorf

k. k. Hauptmannsgattin. Frag.

El, Csiliül Anna
Ü

188 ctm. hossza óriási Lo- 
roley-hajammal, melyet az 
általam feltoló t kenőcs H havi 
használa'a után nyertem, mely 
megakadályozzan hojltlhulláet, 
clöscgili_a lieJnövcBt ó- erősíti 
a hajbőrt, uraknál elősegít egy 
teljes őrös sziUsálnövést, rö­
vid ideig való használat után a 
hajnak, valamint a szakainak ter­
mészetes szint és sűrűséget köl­
csönöz és megóvja korai őszülő löl 
a legmagasabb korig. Egy köcsög 
ára 50 kr, l frl. 2 frt. Postával 
küldés naponkint a pénz előleget 
beküldése vagy posla-utánvctcl 

mellett az egész világba.

Csillag és Tsa
BUDAPEST, 

Klvály-uteztt 26.

T. Csi.lag Anna kisasszony Buda-
(esten. O fensége Carolat herczegno 
ér újólag kitűnő hatású kenőcsé­

ből 4 köcsöggel Czim :
Frlnzoa. Carolat 

Cölhrn (Anhalt).
"“Csillag Ama kisasszony Hada
(esten, i.crck egy köcsögöt az ön 

Un'ionok elis í ért hajnövesztő ke- 
■Öcséből. Tisztelettől

Anna Edle v. Llchtnogel 
Wien. Sluckgnsse-

' T Csillag Anna*kisasszony liuda-

Kosten. Kerek részemre a kitűnő jo 
•tasu kenőcsébe! ide postafordultá­

val I köcsöggel küld. ni.
Bnrouln von Fistor, 

Hotel tirafen Morén
“’í. Csillog Anna kisasszony Uuda-
iMt- Kérek az ön kitűnő ha növesztő 
taníi-sóböl egy köcsöggel.

Boschorncr Frigyes, 
hadnagy a 47-ik gy.ilegcr edbe-^
T. Csillag Anna kisasszony U-'da-

.esten, A különös kitűnő hatású 
lajnövcsztö kenőcséből kerek után­

vétel mellett egy 2 fitos köc öggel 
Tisztelettel Juszt J.

Oberlehrer Dekán
T. Csillag Anna kisasszony tiuca-

pest. K tűnő hatású kenőcséi oly 
sokan dicsé ik, ezért kerek cn is egy 
3 frtos köcsöggel.

Selma von Prousz
Meran Südtirol.

T. Csillag Anna kisasszony Buda-
pesten. Kérek az igen :ó hatasu ke­
nőcséből még t tegclylyel küldeni. 

Tisztelettel
Wondrak Ludvlg.

T CsI tag Anna kisasszony 1^
pcslen Levelem vételénél kérek 
azonnal az ön hires hajnövesztő ke­

leséből 3 nagyobb^övsőggd kűl-

Loaatella grófnő,

'f. Ósillag Anna kisasszony Bulla-
pesten. Szivcskcd en nekem jó ha­
tású kenőcséből 3 köcsöggel küldeni. 

Tisztelettel
Jakob Glrardy v Ebeneteln,

Trient, Tirol
T Csillag Anna kisasszony Buda­

iesten. Kerek a már küldött jó ha- 
ásu kenőcséből még 4 köcsöggck 

Tomakovlca Zatgmond, 
cs. kir. hadbiztos, Ruma.

'IHÄ

ISSTHUSg
SZERKESZTŐ

BUDAPEST, IV., KEC>KEMKt|

tÉZIRATOKAT NEM r.ÜLt>; 

t»AK BénMENTES LEVELEKET 
ELŐFIZt:Iliéi D.j

Fidékre postán V . fi i .
(ft ern • • 20 • ' n"
tSfélérrr . io Irt-
Külföldre 3 h'-n •
t.-inctia-. Olasz
•rstac-kba, Svajcz ,
«.amint amaz orizig d, 
■terződéabez tartoznak, negyede 
fogj szám ára helyben ti *r

Az ij
Meglepetésre szál 

meg is jött, még n, 
gondoltuk, de épen 
dást hozott. Ugv !i 
lasLlás nagy zürzaxl 
versengő republika 
archistáké lesz az 1 
lág azt sem hitld 
abszolút majoritás| 
jelölt javára. Mi 
Franczia országnak 
republikánusok ki 
állását. A tegnap n| 
feleket megszállott: 
értően Sadi-Cavnot 
ki a kongressz 
nyerte az abszolút

Derk horse, az il 
Amerikában az ohj 
pártnak tagjai a 
jött megegyezni nej 
párlegvség megóvj 
emlegetett jelöltben! 
amerikai elnökválai 
tét látjuk most át\| 
köztársaság alkotraj 
FreycinetveL sem 
sok közös szavazl 
A republikánusok] 
ságos helyzetébe 
meggondolásuk 
hogy oly neutrális 
kinek egyénisége 
csoportok féltéként 
társaság még boss] 
választások alkali] 
megesni. Pártvezér] 
fiáknak lesz legkei 
az állam legma 
hessék.

Az ilyen választ! 
hogy nem a kéj 
magasabb rendű 
viszi az elnöki 
Sadi-Carnot válal 
nyugtató erővel 
csőit indulatokra, 
vei is fog találkoj 
mokráczia történed 
nyel és a szármáz! 
házva. Valabányszíj 
cziaországban, a 
nagy szerep jutott 
bizottság hires tagi 
hadseregeit, melyed 
zelmeket arattak é| 
köztársasági megg’ 
sőbb I. Napoleon

Az
Béranger, a fri 

«A hatalom hara 
kívüle más hangt 

A jutalom ped 
oka, hogy kitűnt 
desen azok nyeri 
állanak. Egy Bist 
és grófi czimeik 
lomtól, csak kiált 
hen, a szükebb 
hogy a falusi ko 
sát, de koplalni 
A gyakorlati élet 
javadalmakat, a 
mit tettél érdekei 

A pillanat, a j 
verőfényében az 
szolgálatot. Dics 
összes rangfokozí 
örökfényü napja 
tetted, te érlelt 
jutalmazni a köz 
szolgálatokat!

Az a kitüntető 
az inkább élvező 
nálunk a dalnoki 
cento idején, a 1- 
csak parányi szí] 
hatalmas urak jó 
fiák is juttatni.

Az már egésze 
a tudomány szólj 
néha napján jav* 
tudomány mindig 
a jutalom, vagy 
túzok a mát, a i 
leli meg.

Hadvezér, pofi 
rendje a jutalom! 
5 azok számára, 
aÜR lehet jobb h 
a katonai és pofi 
aztán, másod, va 
niüvészelct, a tut 

A ki kitünletéí 
arra ne gondoljoi 
resse. Igazán kér 
az, mely díjra te 

h nem annyin 
6ekre azonban" a 
ad feleletei. S a 
Kaphatja jutalma 
különben is magi 
természetes hogy 
hanem embertárs 

Mikor mináluni 
e8y társadalmi ír 
Megtagadást, a k 
gyámoiitsa ; mikc 
dÚ ezimen a nép 
5 Megjutalmazásl


